

0 tym nie przeczytacie w samorządowej gazetce <<<

Burza wokół zwalczania niejasnych powiązań i nepotyzmu



TYLKO U NAS

Przyjechali samorządowcy, politycy i przedsiębiorcy



Nr 14 (1479) 3 IV - 9 IV 2025 | Rok zał. 1993 | Cena: 5 zł (5% VAT) | Redaktor: Daniel Długosz | ISSN 1234-4982

NOWA



POWIATOWY TYGODNIK LOKALNY

gazeta trzebnicka

www.nowagazeta.pl | www.facebook.com/gazeta.trzebnicka | 100% KAPITAŁU POLSKIEGO

lokalne jest fajne

Radni KO chcieli darmowych przejazdów dla seniorów i niepełnosprawnych. Co zrobili radni burmistrza?



GMINY: TRZEBNICA, OBORNIKI ŚLĄSKIE, ŻMIGRÓD, PRUSICE, WISZNIA MAŁA, ZAWONIA

Makabryczna zbrodnia w spokojnej dzielnicy

Zastrzelił swoje dzieci i ich babcię



W gazecie...

TV program

TYLKO U NAS...

Georadar odkrywa nowe tajemnice

Oszustwo "na rynnę" i akcja policji pod bankiem

Nie chcą uciążliwych inwestycji - burmistrz obiecuje odpowiedni zapis

Balet Sofija
Zapisy dla dziewczynek od 4 lat
TRZEBNICA
tel. 601-996-355

www.magiatanca.pl

Sofija AKROBATYKA
STUDIO TANCA KLAZYCZNEGO
TEL. 601-996-355 www.magiatanca.pl

NOWOŚĆ AKROBATYKA

Gdzie i kiedy?
- w każdy czwartek i piątek w Trzebnicy

Dla kogo?
- dla dziewczynek i chłopców
- dla dzieci od 6 lat

Skup Złomu Pęgów

NAJLEPSZE CENY

[Facebook SKUP ZŁOMU PĘGÓW](https://www.facebook.com/skupzłomupęgow)

603 743 467

www.zlompegow.pl

WYPOŻYCZALNIA SAMOCHODÓW PĘGÓW:

- osobowe
- busy osobowe i dostawcze
- lawety

Tel. 600-56-20-36

Bank Spółdzielczy w Trzebnicy

Oferujemy Państwu:

- Korzystne rachunki,
- Atrakcyjne kredyty,
- Bezpieczne lokaty,
- Solidne ubezpieczenia

Zapraszamy do Banku:
Trzebnica, ul. Prusicka 1
lub do kontaktu:
tel. 71 387-43-21
sekretariat@bstrzebnica.pl
www.bstrzebnica.pl

CYTAT TYGODNIA

„Jestem 19 lat burmistrzem i przyznam, że tak durnej uchwały to jeszcze nie widziałem”

Czytaj na...

Stronie 3

LICZBA TYGODNIA

11000 zł

- taką kwotę próbowali wyłudzić oszuści, stosując oszustwo „na rynnę”
Więcej na...

Stronie 4

Ceny paliw

01.04.2025 r.

STACJA PALIW	PB 95	ON	LPG
Inter Marche Trzebnica	5,92	6,09	3,22
Matłok Trzebnica	5,97	6,14	3,29
PKN Orlen Żmigród ul. Parkowa 4a	6,02	6,07	3,25
PKN Orlen Oborniki Śląskie	6,11	6,29	3,23

KONKURS ROZSTRZYGNIĘTY

Marcowy konkurs

„Tortusio z NOWą” bez zwycięzcy

Niestety w marcu nie otrzymaliśmy żadnego zgłoszenia (kuponu) do udziału w naszym konkursie „Tortusio z NOWą”. Przypominamy, że kuponu nie trzeba przynosić osobiście. Zdjęcie kuponu można wysłać na adres mailowy - redakcja@nowagazeta.pl lub wysłać pocztą na adres redakcji: ul. Armii Krajowej 2b, 55-100 Trzebnica.

Zachęcamy do udziału w naszym konkursie. Co miesiąc rozdajemy jeden tort, ufundowany przez Cukiernię „BEZA” z Obornik Śl. Jeżeli chcesz zrobić niespodziankę swoim najbliższym lub sobie, weź udział w naszym konkursie, a Cukiernia Beza przygotowuje słodkości specjalnie dla Ciebie.

Zasady są bardzo proste: wtnij zamieszczony w NOWej gazecie trzebnickiej kupon, wpisz swoje dane oraz w jednym zdaniu uzasadnij, dlaczego właśnie Ty zasługujesz na słodki upominek z Cukierni „BEZA”. Wypełniony kupon przynieś do redakcji, przyslij zdjęcie kuponu na adres mailowy redakcja@nowagazeta.pl lub prześlij go pocztą na adres: 55-100 Trzebnica, ul. Armii Krajowej 2B. Na koniec miesiąca spośród dostarczonych kuponów wybierzemy jeden z najbardziej przekonującym uzasadnieniem. A nazwisko zwycięzcy publikujemy na łamach gazety w pierwszym tygodniu kolejnego miesiąca.

*Regulamin konkursu w redakcji.

Kultura międzywojnia ożyła na trzebnickiej scenie

26 marca 2025 roku odbyła się prapremiera spektaklu „Od Tuwima do Hemara” w wykonaniu Teatru 7 Kolorów działającego przy UTW „Tęcza” w Trzebnicy. Wydarzenie zgromadziło liczne grono widzów, którzy wypełnili niemal całą salę widowiskową Gminnego Centrum Kultury i Sportu.

Spektakl to efekt czteromiesięcznej pracy zespołu, który spotykał się na cotygodniowych próbach. Scenariusz, opracowany przez dyrektora i reżysera Andrzeja Stęplowskiego, zawierał scenki, anegdoty, utwory śpiewane oraz wiersze głównie autorstwa Juliana Tuwima i Mariana Hemara. Całość miała przybliżyć widzom klimat międzywojennej

szczęśliwej pochwał dla wykonawców. Podkreślił wysoki poziom aktorski i wokalny zespołu, znakomity dobór i kompozycję tekstów oraz dynamikę ruchu scenicznego. Szczególne uznanie wyraził dla narracji, pracy reżysera oraz samodzielnie przygotowanych kostiumów i rekwizytów. „Trzeba docenić scenografię – bez przesadnego wyrafinowania,



plowskiego działa od marca 2023 roku, konsekwentnie rozwija swoją działalność.

„Praca z dużym zespołem nie jest łatwa. Każdy z członków ma swoje inne obowiązki czy zajęcia, wyjazdy do sanatoriów, sprawy rodzinne, wizyty u lekarzy. Ale idziemy do przodu z przekonaniem, że to co robimy ma sens.” – mówi reżyser.

Sukces prapremiery „Od Tuwima do Hemara” dowodzi, że pasja i zaangażowanie mogą tworzyć wartościowe projekty artystyczne, które cieszą się dużym zainteresowaniem publiczno-

ści. Kolejne spektakle tego tytułu z pewnością spotkają się z równie ciepłym przyjęciem.

Aktualny skład zespołu:

Dyrektor i reżyser: Andrzej Stęplowski.

Panie: Halina Wawruszczak, Helena Stęplowska, Małgorzata Osińska, Danuta Tylus, Bożena Sadal, Ewa Kulm, Janina Klin, Justyna Marszałek, Elżbieta Masternak.

Panowie: Andrzej Stęplowski, Andrzej Środa, Franciszek Pacan, Mirosław Sadal.

: red



Warszawy, co dodatkowo podkreślała scenografia oraz kostiumy, które zespół przygotował samodzielnie.

Na spektaklu pojawił się dyrektor Teatru Poezji „Pod Aniołami”, Janusz Olearnik, który nie

ale skromną i stylową. Podobnie pozytywnie oceniam samodzielnie przygotowane kostiumy i akcesoria, które budowały klimat tamtej epoki.” – podsumował Olearnik.

Teatr 7 Kolorów, który pod kierownictwem Andrzeja Stę-

Pryszczycza za granicą Polski

W Polsce pryszczycy jeszcze nie stwierdzono, ale na Słowacji wykryto kolejne przypadki tej choroby. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przypomina, że jest to choroba zakaźna, która dotyczy parzystokopytnych zwierząt gospodarskich i dzikich.

Szczególnie wrażliwe na zakażenie pryszczycą jest bydło oraz świnie, owce i kozy. Źródłami zakażenia mogą być chore zwierzęta, ich ślina, mleko, mięso i przetwory, odpadki kuchenne, skóra, wełna, nasienie, zarodki, odchody. Zagrożenie mogą stanowić również: pasza, woda, żłoby, podłogi, pastwiska, środki transportu, a nawet ręce i odzież obsługi.

Dotychczas w Polsce nie wykryto jeszcze zakażeń.

Jednak z uwagi na fakt, że pryszczycza jest chorobą wysoce zaraźliwą, powodującą ogromne straty w przemyśle mięsny oraz hodowli, hodowcy proszeni są o czujność. Powinni śledzić komunikaty Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na <https://www.gov.pl/web/rolnictwo> i Głównego Inspektoratu Weterynarii na <https://www.wetgiw.gov.pl/>

Objawy pryszczycy

- * gorączka
- * nadmierne ślinienie
- * pęcherze i owrzodzenia w okolicach pyska i racic

W przypadku wystąpienia tych objawów, a także nagłych padnięć zwierząt należy niezwłocznie zawiadomić organy Inspekcji Weterynaryjnej.

: opr. red.

KUPON KONKURSOWY



TORTUSIOWO Z „NOWĄ”

Wierzysz czy nie wierzysz możesz wygrać tort z „BEZY”!



IMIĘ:

NAZWISKO:

NR TELEFONU:

DLACZEGO JA POWINIENEM OTRZYMAĆ TORT Z CUKIERNI „BEZA”:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Interwencja

NOWA24

JESTEŚ ŚWIADKIEM WYDARZENIA?

POWIADOM NAS!

tel. interwencyjny:
693-44-61-41

NOWA
gazeta trzebnicka

Stowarzyszenie
Gazet
Lokalnych

Wydawca:
NOWAPRESS s.c.
Daniel Długosz, Kinga Długosz
Adres wydawcy i redakcji:
55-100 Trzebnica, ul. Armii Krajowej 2B
tel. 71 312 19 62 lub 71 387 21 31
redakcja@nowagazeta.pl, nowagazeta.pl

Biuro reklam i ogłoszeń:
Ewelina Florek, tel. 601-735-810
reklama@nowagazeta.pl

Druk: Polska Presse o/Sosnowiec
Nakład wydawnictwa: do 4000 egz.

Redaktor Naczelny: Daniel Długosz,
tel. 603 666 370

Sekretarz redakcji: Ewelina Florek

Redaguje zespół: Magdalena Szymańska,
Kinga Długosz, Tomasz Nawrot

DTP: Daniel Długosz, Ewelina Florek

Grafik: Ewelina Florek

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo do skracania nadesłanych tekstów, listów i informacji. Za treść reklam i ogłoszeń, listów i polemik, jak również zawartość dodatku TV redakcja nie ponosi odpowiedzialności. Treść artykułów, wzory reklam i projekty graficzne są chronione prawem autorskim. Rozpowszechnianie bez zgody wydawcy jest zabronione.

Burza wokół zwalczania niejasnych powiązań i nepotyzmu

Radni Koalicji Obywatelskiej złożyli projekt uchwały dotyczący unikania przez urzędników unikania konfliktu interesów. Jednak burmistrz Marek Długozima szybko go storpedował, twierdząc, że uchwała jest „głupia”.

Wszystko zaczęło się po tym, gdy nasza gazeta ujawniła umowy i faktury, jakie gmina zawierała np. z radnym Andrzejem Janikiem. Sprawą zainteresował się Wojewoda Dolnośląski, bo jak wynika z ustawy, radny nie może prowadzić interesów z gminą, w której sprawuje mandat. Jest to dość oczywiste, bo takie działania, mogą prowadzić do podejrzeń u układy, znowę czy nawet korupcję. Wojewoda wezwała przewodniczącego rady Mateusza Stanisza do podjęcia odpowiednich kroków i złożenia wyjaśnień. Przed sesją pytaliśmy Stanisza, czy przeprowadził już postępowanie wyjaśniające i czy poinformował Wojewodę o swoich ustaleniach. Przewodniczący powiedział, że czeka na wyjaśnienia radnego. Przyznał, że ma termin 30 dni, ale nie pamiętał, kiedy otrzymał pismo. Zapytany czy według niego radny może prowadzić interesy z gminą, odpowiedział, że do czasu rozpatrzenia tej sprawy nie chce zajmować stanowiska. Dodał, że przeprowadza konsultacje z prawnikami i że o wszystkim zostanie poinformowany wojewoda. Zapytaliśmy czy są też inni radni, którzy wystawiają faktury na gminy? Przewodniczący przyznał, że nie wie, ale myśli, że było to incydentalne działanie. Dodajmy, że skutkiem może być utracenie mandatu przez radnego.

Nepotyzm w urzędzie

Po naszej publikacji kolejne rewelacje ujawnił radny Sławomir Ćwikła, który w tym celu założył nawet stronę internetową Jawną Trzebnica. To właśnie tam radny pokazał kolejne umowy i faktury. Tym razem nie chodziło jednak o radnych, a rodziny urzędników i to tych najważniejszych. Okazało się, że skarbnik Barbara Krokowska podpisywała się na umowie, którą z gminą zawierała firma M-M Biuro Geodezyjne Maciej Wosiek. Mimo innego nazwiska okazało się, że to najbliższa rodzina skarbnik Krokowskiej. Radny ujawnił też, że firma była bardzo ulgowo traktowana. Gdy spóźniła się z oddaniem pracy, to nikt nie naliczył jej żadnych kar umownych. A opóźnienia sięgały nawet 44 dni.

To nie koniec. Sławomir Ćwikła pokazał kolejne umowy. Tym razem okazało się, że umowę z gminą podpisał Matusz Haładaj czyli syn wiceburmistrza Kry-

styny Haładaj. Kwota 25.000 zł netto. Oczywiście nie było przetargu, ale jedna z urzędniczek, która ma dzisiaj postawione prokuratorskie zarzuty i przyznała się do wielu przestępstw, utworzyła dziwną notatkę. Twierdzi, że zadzwoniła do kilku innych firm i rzekomo te odpowiedziały jej, że nie mają czasu, by dokonać okresowego pomiaru elektrycznego w urzędzie, ratuszu i dwóch toaletach miejskich. Dodajmy, że zapytań nie wysyłała wcześniej, tylko dopiero na 6 tygodni przez upływem terminu.

Sposób zlecenia prac osobom powiązanym rodzinnie z urzędnikami Urzędu Miejskiego musi być synonimem jasności, przejrzystości i absolutnej transparentności. W mojej ocenie, do podpisywania tego rodzaju zleceń w ogóle nie powinno dochodzić. Dlaczego? Dlatego, że najbliższa rodzina urzędników, w tym przypadku Pani Skarbnik Barbary Krokowskiej, czy wiceburmistrz Krystyny Haładaj, powinny być całkowicie wykluczone z kręgu potencjalnych wykonawców - twierdzi Sławomir Ćwikła i dlatego klub radnych Koalicji Obywatelskiej przygotował projekt uchwały, który miał na celu ukrócić taki proceder.

Radni opozycji chcą przejrzystości

Podczas poniedziałkowej sesji Ćwikła zaprezentował projekt uchwały o „zasadach etyki w zakresie unikania konfliktu interesów w Gminie Trzebnica”.

Radnym chodziło o to, aby urzędnicy sprawujący najważniejsze funkcje składali deklaracje, w których mieliby informować, czy ich krewni i najbliższa rodzina zawierała umowy z gminą lub jej jednostkami i spółkami. Projekt zakładał, że w przypadku ujawnienia takiego proceduru urzędnik mógłby być zwolniony z pracy, a także możnaby na niego nałożyć karę w kwocie 10.000 zł.

W uzasadnieniu czytamy między innymi: „W ostatnim czasie upublicznione zostały sytuacje budzące poważne wątpliwości natury etycznej, związane z udzielaniem zleceń i innych form współpracy najbliższym członkom rodzin osób pełniących kluczowe funkcje w Gminie Trzebnica. Dotyczy to w szczególności upublicznionych w ostatnim czasie sytuacji, w których zlecenia gminne otrzymywali członkowie rodzin Skarbnika Gminy Trzebnica oraz Zastępców Burmistrza Gmi-



Radni burmistrza byli przeciwko uchwale, która miała zwalczać nepotyzm wśród urzędników

ny Trzebnica, tj. Barbary Krokowskiej i Krystyny Haładaj. Te niepokojące incydenty stanowią sygnał, że Rada Miejska musi podjąć zdecydowane i skuteczne działania, aby zapobiec potencjalnym nadużyciom, zachować i przywrócić zaufanie do instytucji publicznych. Wprowadzenie zakazu współpracy z najbliższymi członkami rodzin organów wykonawczych Gminy Trzebnica jest niezbędne dla zapobiegania sytuacjom, w których osobiste relacje mogą wpływać na obiektywność podejmowanych decyzji. Taki stan rzeczy pozwala na uniknięcie oskarżeń o nepotyzm i korupcję, które podważają integralność administracji publicznej i zaufanie obywateli.”

Sławomir Ćwikła dodał na sesji, że zdaje sobie sprawę, że na poziomie ogólnym takich zakazów nie ma, ale chcą, aby gmina Trzebnica stała się przykładem dla innych.

Zróbmy krok do przodu i doprowadźmy do tego, aby u nas takiego proceduru więcej nie było.

Chodzi o to żeby zapobiec tego typu sytuacjom. Oczywiście możemy porozmawiać o treści czy szczegółach, ale widzimy, że burmistrz nie poradził sobie z tym, że najbliżsi członkowie urzędników otrzymują zlecenia, a mama daje parafkę, dlatego przygotowaliśmy gotowy projekt - tłumaczył radny na sesji.

Burmistrz torpeduje pomysł jawności

Jestem 19 lat burmistrzem i przyznam, że tak durnej uchwały to jeszcze nie widziałem. Tak głupiej, tak bezsensownej - odparł Marek Długozima i dodał, że gmina funkcjonuje w państwie prawa. Są ustawy, kodeksy i konstytucja.

To, że pan pokazał 2 przypadki i że były zlecenia dla byłego męża pani skarbnik, no może jest tam też syn, to nie jest żaden

przejaw korupcji. Być może jakieś podpisywanie zleceń było. To co mamy wykluczać wszystkich? - pytał wójt i zachęcał do podania dalszych przykładów. Potem zaczął mówić, że uchwała jest niezgodna z prawem, choć nie przedstawił żadnych dowodów na poparcie tej tezy. Mówił, że rada nie jest do tego uprawniona. Mijał się jednak z prawdą, bo rada jest uprawniona do tworzenia uchwał, a to nadzór wojewody sprawdza, czy dana uchwała jest zgodna z prawem.

Do rozmowy włączyła się radna Maria Ciepluch, która powiedziała, że nie zgadza się z taką uchwałą, bo co będzie jak jej syn, który ciężko pracuje wygra przetarg, czy to znaczy, że nie może startować?

Ale uchwała nie dotyczy Pani syna. My mówimy, o urzędnikach - odparł Sławomir Ćwikła i dodał w kierunku burmistrza:

Co to znaczy, że były tylko dwa przypadki? A może było ich dużo więcej. My o tym nie chcemy w ogóle rozmawiać na ten temat. Jeżeli uchwała jest zła, to niech pan stworzy swoją „mądrą”, skoro nasza jest „głupia”. Chyba, że pan chce zachować status quo i dla pana to normalne, że mama podpisuje zlecenia dla syna. To są właśnie wysoce wątpliwe działania. Chcieliśmy zachęcić państwa do rozmowy, żeby uporządkować kwestie, co wolno, a co niewolno robić rodzinie urzędników - zakończył Ćwikła.

Przeciwny uchwale był też Mateusz Stanisz, który powiedział, że są ustawy, które to regulują. Dodał, że radny podjął pro-

blem, który w jego opinii jest naganny, ale on się z tym nie zgadza.

Burmistrz „uderza się w pierś”

Po chwili nastąpił zaskakujący zwrot akcji:

To nie jest tak, że ja popieram takie działanie. Uważam, że to nie powinno mieć miejsca - przyznał po chwili burmistrz, ale jednocześnie zaczął bronić urzędników, twierdząc, że to może wynikać z nieświadomego działania. Mówił, że jest przekonany, że wiceburmistrza była nieświadoma, bo ją dobrze zna. Dodał, że ona wysokie zasady etyki nosi w sobie, a jeśli się podpisała na zleceniu dla syna, to zrobiła to nieświadomie. Po chwili wspomniał, że być może przeprowadzona została z nią rozmowa i że wszystko wyjaśniono, ale zdaniem Długozima, to nie jest podstawa do tego, żeby taki projekt uchwały procedować.

Po chwili radni przystąpili do głosowania. Jak się okazało, „za” przyjęciem uchwały zagłosowało 3 radnych z Koalicji Obywatelskiej. Przeciw byli radni burmistrza, a czterech radnych klubu Platformy Obywatelskiej wstrzymało się od głosu. Po sesji udało nam się porozmawiać z przewodniczącym i radnym rządzącej większością. Film możecie obejrzeć na Portalu NOWAGAZETA.PL

■ Daniel Długosz

Możesz skomentować na www.nowagazeta.pl

Nie będzie klubików dziecięcych

Komisja ds. oświaty, kultury, sportu, turystyki, rekreacji, młodzieży i współpracy międzynarodowej pochyliła się nad projektami uchwał w sprawie likwidacji klubików dziecięcych i Zespołu Placówek Żłobka i Klubów Dziecięcych Gminy Trzebnica. Dlaczego te placówki mają zniknąć z gminy?

Klubiki dziecięce funkcjonowały od 2019 r. w Księginicach, Ligocie i Kuźniczysku. Powstały w ramach ogólnopolskiego projektu. Teraz mają ulec likwidacji, bo rodzice nie są zainteresowani tą formą opieki nad dzieckiem.

Krystyna Haładaj, zastępca Burmistrza Gminy Trzebnica wyjaśniała radnym, że praktycznie od samego początku zainteresowanie rodziców było nikłe.



Utrzymanie klubiku wiąże się z utrzymaniem dwóch etatów. Byłoby to opłacalne w przypadku zapisania 16 dzieci, a to jest mało realne.

W 2020 r., rok po powstaniu klubików, powstał zespół

placówek żłobkowych, w skład którego wchodziły klubiki i żłobek gminny. Przed powstaniem zespołu placówkami zarządzała kierowniczka. Obecnie nie ma potrzeby, aby zespół ten istniał, bo klubiki praktycznie nie funk-

cjonują. Rodzice wolą zapisać dziecko do żłobka w Trzebnicy. Jest im wygodniej, bo podwożą dziecko jadąc do pracy i odbierają go po jej zakończeniu. Wiceburmistrz zapewnia, że w tym roku do przedszkola przejdzie aż 82 dzieci żłobkowych, a więc z zapisem malucha do placówki dla najmłodszych nie powinno być problemu. Podkreślił również, że nie będzie likwidacji etatów pracowniczych, dla wszystkich znajdują się miejsca pracy.

Członkowie komisji po wysłuchaniu wyjaśnień pozytywnie zaopiniowali uchwały dotyczące likwidacji zarówno klubików, jak i Zespołu Placówek Żłobka i Klubów Dziecięcych Gminy Trzebnica. Na sesji radni zaakceptowali projekt i zlikwidowali kluby dziecięce.

■ MS

Oszustwo „na rynnę” i akcja policji pod bankiem

W miniony czwartek, 27 marca, w Ligocie Pięknej doszło do incydentu, który mógł zakończyć się dużą stratą finansową dla 73-letniej kobiety.

Pod jej dom tego dnia podjechał dostawczy Ford. Wysiadło z niego trzech mężczyzn. Jeden z nich podszedł do kobiety i zaproponował wymianę rynien w jej domu. Koszt prac miał wynosić 500 złotych, na co seniorka przystała. Mężczyźni szybko przystąpili do pracy, która zajęła im niecałą godzinę, łącznie z przerwą na posiłek. Po zakończeniu robót zamiast umówionej kwoty 500 złotych, zażądali ponad 11 tysięcy zł. Gdy 73-latką oznajmiła, że nie posiada takiej sumy, zaproponowali, że zawiozą ją do banku, by mogła dokonać wypłaty.

Przestraszona kobieta zgodziła się na wyjazd. W placówce ban-

kowej jej zachowanie wzbudziło podejrzenia jednej z pracownic, która postanowiła dopytać seniorkę o szczegóły. Po usłyszeniu całej historii natychmiast skontaktowała się z Komendą Powiatową Policji w Trzebnicy. Funkcjonariusze z wydziału kryminalnego szybko przyjechali na miejsce.

Po wyjściu z banku kobieta przekazała jednemu z mężczyzn kopertę, w której znajdował się jeden banknot oraz pocięte kartki. Oszust, zorientowany w sytuacji, natychmiast wsiadł do samochodu i gwałtownie odjechał. W tym momencie nieumundurowani funkcjonariusze zablokowali mu przejazd i zatrzymali całą



trójkę.

Mężczyźni, obywatele Rumunii w wieku od 28 do 34 lat, zostali przewiezieni do Komendy Powiatowej Policji w Trzebnicy, gdzie spędzili noc w areszcie. Policja zgromadziła dowody pozwalające na postawienie im zarzu-

tu oszustwa. Na poczet przyszłej kary funkcjonariusze zabezpieczyli od podejrzanych łącznie 12 tysięcy złotych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami za oszustwo grozi im kara pozbawienia wolności do 8 lat.

! TN

Pijany kierowca próbował przekupić policjantów

W miniony czwartek, 20 marca, około godz. 12:00 policjanci z Komisariatu Policji w Obornikach Śląskich, patrolując gminę, zauważyli Toyotę, której kierowca wzbudził ich podejrzenia. Postanowili zatrzymać go do kontroli.

Podczas interwencji funkcjonariusze wyczuli od 41-letniego mieszkańca naszego powiatu woń alkoholu. Przeprowadzone badanie alkomatem wykazało 0,8 promila. Po zatrzymaniu prawa jazdy, kierowca obawiając się dalszych konsekwencji, zaproponował policjantom wręczenie ła-

pówki. Chciał uniknąć skutków policyjnej interwencji. Był hojny, bowiem chciał im dać 5 tys. zł. Policjanci jednak się nie skusili. Próba przekupstwa jest przestępstwem, więc od razu poinformowali o tym dyżurnego trzebnickiej komendy. W związku z tym zabrali go i doprowadzili do aresztu, gdzie spędził noc. Następnego dnia, po przesłuchaniu, usłyszał zarzuty w Prokuraturze Rejonowej w Trzebnicy.

Za prowadzenie pojazdu w stanie nietrzeźwości grozi kara do 3 lat więzienia, natomiast za próbę wręczenia łapówki funk-



cjonariuszowi publicznemu karą może wynieść nawet 10 lat po-

zbawienia wolności.

! TN

Pięciu nietrzeźwych zatrzymanych w ciągu jednego dnia

W czwartek 27 marca nie był dobrym dniem dla pięciu amatorów jazdy po pijanemu. Poniosą za to dotkliwe konsekwencje.

Pierwszy wpadł w ręce policjantów kilka minut po północy. Funkcjonariusze z Komisariatu Policji w Obornikach Śląskich podczas rutynowej kontroli zatrzymali na ul. Milickiej w Trzebnicy 24-letniego mężczyznę kierującego Volkswagenem. Podczas kontroli drogowej okazało się, że znajduje się on w stanie po spożyciu alkoholu. Badanie alkomatem dało wynik 0,40 promila. Dodatkowo, przy sprawdzaniu jego danych wyszło na jaw, że mężczyzna nie posiada uprawnień do kierowania pojazdami. Jego podróż się zakończyła, a samochód został przetransportowany na strzeżony parking.

Tego samego dnia, Audi jadące poślizgami, zainteresowa-

ło policjantów wydziału ruchu drogowego trzebnickiej komendy. Zauważyli przed godziną 7.00 w Będkowie. 27-letni mieszkaniec naszego powiatu został poddany badaniu trzeźwości. W tym przypadku promili było już o wiele więcej - prawie 2, co jest przestępstwem. Zatrzymali mu prawo jazdy, a Audi zostało przekazane wskazanej przez niego osobie.

W ramach wojewódzkich działań prewencyjno-kontrolnych pod nazwą „Bezpieczny rowerzysta”, w kolejnych godzinach policja zatrzymała również trzech rowerzystów, którzy znajdowali się pod wpływem alkoholu.

! TN



Kronika strażacka

Zderzył się ze słupem

25 marca o godzinie 6:22 straż pożarną wezwano do Rogoża, gdzie samochód osobowy zderzył się ze słupem energetycznym. W chwili przyjazdu jednostek osobowy Nissan Micra stał na kołach, przodem wbity w słup. Kierowca czuł się dobrze i odmówił przyjęcia pomocy. W efekcie zdarzenia zerwany został przewód niskiego napięcia, który leżał na drodze. Strażacy zabezpieczyli teren i odłączyli akumulator w uszkodzonym samochodzie. Działania 2 zastępów trwały 1,5 godziny. Na miejscu pozostał patrol Policji oraz pogotowie energetyczne.

Upadek na hulajnodze

25 marca o godzinie 12:40 trzy jednostki straży pożarnej zadysponowano do Lubnowa. Jadąca hulajnogą kobieta upadła na chodniku. W wyniku tego doznała urazu prawej nogi w stawie skokowym i lewej ręki. Ratownicy zabezpieczyli teren i zajęli się poszkodowaną panią. Do przyjazdu zespołu ratownictwa medycznego monitorowali funkcje życiowe kobiety, a następnie przekazali ją medykowi. Po przebadaniu poszkodowana została zabrana do szpitala. Działania strażaków trwały ponad godzinę.

Pożar komina

26 marca o godzinie 16:00 osiem zastępów straży pożarnej interweniowało w Gatce, gdzie doszło do pożaru sady w kominie. Duże zadymienie spowodowane było nieszczelnościami

przewodu komina, połączonego z wędzarnią oraz paleniskiem chlebowym. Strażacy zabezpieczyli teren i przystąpili do gaszenia ognia. Po zlikwidowaniu pożaru przewietrzyli pomieszczenia. Pomiar miernikiem wielogazowym nie wykazał obecności szkodliwych gazów. Działania trwały 2 godziny.

Konar zwiisał nad placem zabaw

27 marca o godzinie 16:07 zastęp strażaków interweniował w Trzebnicy. Na drzewie rosnącym na placu zabaw zalegała zwisająca luźna gałąź, powodując zagrożenie dla przebywających tam osób. Tym razem na szczęście ofiar nie było, a strażacy usunęli niebezpieczny konar, używając drabiny słupko-

wej i bosaka. Działania trwały pół godziny.

Kobieta straciła przytomność

29 marca o godzinie 8:46 trzy jednostki ratowniczo-gaśnicze zadysponowano do Borzęcina. Po przyjeździe ratownicy stwierdzili, że w domu znajduje się nieprzytomna kobieta. Starsza pani siedziała w fotelu, a z relacji mieszkającej z nią rodziny wynikało, że była przytomność straciła kilkanaście minut wcześniej. Ratownicy zajęli się poszkodowaną i zabezpieczyli lądowisko dla wezwanego śmigłowca LPR. Na miejsce dojechał również zespół ratownictwa medycznego. Po przebadaniu medycy zdecydowali o konieczności zabrania kobiety do szpitala. Do helikoptera przewieziono ją ambulansem, dalszą

drogę do szpitala poszkodowana odbył śmigłowcem. Działania trwały 2 godziny.

Za Żabką palily się odpady

30 marca o godzinie 5:05 dwa zastępy strażaków zadysponowano do Kryniczna. Za sklepem „Żabka” palily się odpady papierowe oraz paleta drewniana. Pożar objął około 2 mkw. Nadpaleniu uległa izolacja cieplna budynku na powierzchni ok. 1m2. Pożar został ugaszony, kamerą termowizyjną sprawdzono również nadpaloną ścianę budynku. Zagrożenia nie stwierdzono, akcję zakończono po około pół godzinie. Na miejscu pozostał zabezpieczający teren patrol policji.

! opr. MS

Masz temat?

ZADZWOŃ:



693-446-141

Nie jesteśmy obojętni



Nie chcą uciążliwych inwestycji - burmistrz obiecuje odpowiedni zapis

Duży niepokój mieszkańców wywołały pogłoski o planach budowy biogazowni na terenie leżącym w pobliżu Dębna. Mieszkańcy nie wyrażają na to zgody i proszą burmistrza o odpowiedni zapis w planie miejscowym. Podczas spotkania Robert Lewandowski odniósł się do wszystkich wątpliwości i odpowiedział na prośbę ludzi.

Więść niosła, że w pobliżu Dębna, który obszarze, który obecnie z rolniczego jest przekształcany w inwestycyjno - usługowy, ma powstać duże centrum logistyczne Biedronki, a w jego ramach biogazownia. Ta sprawa była omawiana podczas spotkania w świetlicy wiejskiej, które miało miejsce 17 marca. Mieszkańcy nie zgadzali się na takie rozwiązanie. Podkreślali, że rozumieją potrzebę pozyskiwania inwestorów, nie sprzeciwiają się centrum logistycznemu, nie chcą jednak, by w pobliżu ich domów powstała biogazownia. Podczas zebrania podjęta została decyzja o napisaniu pisma do Burmistrza Gminy Żmigród, w którym mieszkańcy wyrażają stanowczy protest przeciwko budowie biogazowni i proszą o odpowiedni zapis w planie ogólnym, wykluczający uciążliwe inwestycje, powodujące dyskomfort ludzi.

Mieszkańcy byli również oburzeni, że Gmina nie przeprowadziła konsultacji społecznych, a informacji o podjętych decyzjach nie można znaleźć na stronach internetowych. Wybrali spośród siebie czworo przedstawicieli, którzy mieli zredagować pismo i wręczyć je burmistrzowi Robertowi Lewandowskiemu.

Dokument ten został prze-

kazany burmistrzowi Robertowi Lewandowskiemu następnego dnia przed sesją Rady Miejskiej. Podczas sesji burmistrz zapewniał, że odniesie się do wniosku mieszkańców Dębna, dodając również, że zadaniem Gminy nie jest realizowanie inwestycji, które byłyby szkodliwe dla środowiska.

Kolejne spotkanie z mieszkańcami odbyło się w świetlicy wiejskiej w Dębnie 27 marca. Na spotkanie przyjechał burmistrz Robert Lewandowski wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, Arturem Knapikiem, kierownikiem referatu architektury, geodezji i nieruchomości oraz Moniką Sitek, która zajmuje się planowaniem przestrzennym. Obecny również był Mariusz Cłapka, radny Korzeńska i była radna Dębna Justyna Maci-Skibińska, która zrzekła się mandatu ponieważ została powołana na prezesa Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej.

Zmieniany obecnie plan teren administracyjnie należy do Korzeńska, a położony jest pomiędzy miejscowościami Dębno i Korzeńsko. Burmistrz przedstawił prezentację, dotyczącą tych terenów inwestycyjnych, podkreślając, że miejsca przy węzłach autostrad i dróg ekspresowych to najlepsze naturalne obszary dla inwestorów. Zmianę objęte są



dwa obszary pod nazwą Korzeńsko I i Korzeńsko II.

Burmistrz wyjaśniał na jakim etapie znajduje się procedura zmiany planu, zapewniając, że konsultacji nie było, bo procedura nie jest jeszcze na ich etapie. W sprawie obu omawianych obszarów rada miejska podjęła uchwałę w marcu 2024 r. Potem nastąpiło zawiadomienie o przystąpieniu do opracowania planu miejscowego i ogłoszenie opublikowane w prasie, biuletynie informacji publicznej i na stronach Gminy.

Konsultacje społeczne planowane są za kilka tygodni. W trakcie ich trwania i bezpośrednio po zakończeniu można będzie składać uwagi do dokumentu. Wszystkie zostaną rozpatrzone. Potem plan uchwalą Rada Miejska, następnie jest on opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego i po 14 dniach od publikacji wchodzi do obrotu prawnego.



Położenie wzdłuż drogi ekspresowej S5 i linii kolejowej Poznań - Wrocław jest atrakcyjne dla ewentualnych inwestorów. Im więcej uda się ich Gminie pozyskać, tym więcej miejsc pracy będzie dla mieszkańców i wyższe podatki dla Gminy. Robert Lewandowski powiedział, że np. od Hillwooda, którego hala już funkcjonuje będą one już wpływały w tym roku, z wybudowanej hali będzie około 1mln 600 tys. Terenem przy Dębnie zainteresowane jest Jeronimo, właściciel sieci Biedronka. Firma szuka miejsca na budowę centrum logistycznego, do którego będą przywożone towary i rozwożone do sieci sklepów w okolicy. Burmistrz zdementował pogłoski o tym, że miałyby tam być przywożone i składowane przeterminowane produkty. Centrum dys-

trybuowałyby tylko świeże towary. Obiekt miałby powstać na 22 ha, z czego zabudowa byłaby na 5 ha. Byłoby to już 18 centrum logistyczne w Polsce, w którym może być nawet do 800 miejsc pracy. Inwestycja nie jest jednak pewna, bo o tego inwestora zabiegają również inne gminy.

Burmistrz podkreślił, że na tym terenie nie będzie żadnej biogazowni. Obecnie w gminie są dwie lokalizacje, na których inwestorzy chcą wybudować biogazownie. Miałyby one powstać w obrębie sołectw Sanie i Osiek. Jedna z nich ma być biogazownią rolniczą, druga komercyjną, w której będzie produkowany gaz płynny dla firmy przewoźowej. Lewandowski zapewnia, że mieszkańcy tych sołectw nie widzą problemu.

Burmistrz odniósł się rów-

nież do prośby mieszkańców Dębna o odpowiednie zapisy w planie, wykluczające uciążliwe inwestycje. Odpowiedź na otrzymane od przedstawicieli Dębna pismo już zostało sporządzone i istnieje w nim klauzula:

„W związku z państwa prośbą, wprowadzimy do projektu planu zapis zakazujący budowy biogazowni, spalarni odpadów, punktu gromadzenia i selekcji odpadów itd.”

Odpowiedź została wręczona przedstawicielom Dębna, otrzymali je wybrani uprzednio przez mieszkańców: Paweł Kalisz, Mateusz Dybkowski, Waldemar Horodko i Radosław Stępień. Burmistrz zapowiedział również, że po konsultacjach spotka się jeszcze z mieszkańcami.

MS

Radni KO chcieli darmowych przejazdów dla seniorów i niepełnosprawnych. Co zrobili radni burmistrza?

To miała być prosta uchwała, która wychodzi na przeciw oczekiwaniom mieszkańców. Wydawało się, że zgodzą się na nią wszyscy, ale jednak radni burmistrza zagłosowali przeciw.

Gdy słuchaliśmy na sesji propozycję radnych Koalicji Obywatelskiej, która miała zlikwidować opłaty na komunikację miejską dla wykluczonych grup społecznych wydawało się, że nie będzie żadnego sporu i radni jednogłośnie ją przegłosują. Stało się jednak inaczej. Ale od początku.

W Gminie Trzebnica od kilku lat istnieje komunikacja miejska. Gmina rokrocznie dofinansowuje tę działalność niebagatelną kwotą. To setki tysięcy złotych. Z komunikacji mogą i czasami korzystają mieszkańcy. Większość za przejazd musi zapłacić. Wpływy z biletów nie pokrywają kosztów przedsiębiorcy, który przecież chce na usłudze zarobić i dlatego resztę pokrywa

gmina z budżetu, czyli za utrzymanie linii autobusowych płacimy wszyscy.

Radni podejmując uchwałę o odpłatności za bilety, wskazali także, że bezpłatnie z komunikacji mogą korzystać mieszkańcy posiadający kartę dużej rodziny, czy kombatanci wojenni. To bardzo dobra decyzja, ponieważ faktycznie takim mieszkańcom warto ulżyć, a skoro autobus i tak już jedzie, to nic się nie stanie, jak pewne grupy społeczne będą miały darmowe przejazdy. Wszak chodzi o to, aby pomagać i zapobiegać wykluczeniu. Inną sprawą jest to, że nie każde go stać na kupowanie biletu.

Radni Koalicji Obywatelskiej postanowili zrobić krok dalej i zaproponowali, aby bezpłatnymi przejazdami objąć osoby



Radni Koalicji Obywatelskiej chcieli darmowych przejazdów dla seniorów i niepełnosprawnych

niepełnosprawne oraz ich opiekunów a także wszystkich seniorów po 65 roku życia. Jeszcze w październiku ubiegłego roku do burmistrza Marka Długozima skierowali odpowiednią petycję. W styczniu burmistrz im odpowiedział. W odpowiedzi wódcarz opisał jak wygląda

stan komunikacji miejskiej. Ponieważ zdaniem radnych odpowiedź była lakoniczna, radni postanowili sami stworzyć projekt uchwały i w poniedziałek przedstawili go na sesji.

- Wydaje mi się, że problem komunikacji jest rozwiązany i tu nie ma już dyskusji - odpowie-

dział na propozycję burmistrza i dodał, że dla niego miarodajną oceną, jest to co zgłaszają mieszkańcy i na bazie konsultacji i rozmowy z mieszkańcami ten model został wypracowany. Długozima nie powiedział jednak, kiedy były konsultacje i z jakimi mieszkańcami i z iloma, na ten temat rozmawiał. Twierdzi, że komunikacja sprawdza się doskonale, a uwzględnienie ulg dla kolejnych osób o których pan mówi, wpłyną na budżet.

- Ja apeluję do radnych, abyście podeszli w sposób ludzki do tego projektu. To są osoby o wielkich potrzebach. Mówimy o niepełnosprawnych i seniorach. Nie odrzucajcie uchwały tylko dlatego, że nasz klub ją zgłosił. Nie zamkajcie się w barce, bo tu chodzi o wymiar ludzki - mówił rad-

ny Ćwikła.

Burmistrz Długozima twierdził jednak, że w jego ocenie obecny model jest dobry. Po chwili dodał, że seniorzy nie ponoszą żadnych opłat. Radny dopytał: Kto nie ponosi płać? Wtedy burmistrz zmienił już narrację i powiedział, że seniorzy płacą złotówkę za przejazd, a więc jednak ponoszą opłaty. A niepełnosprawni? Zapytał radny. Burmistrz twierdził, że nie ponoszą opłat, ale Ćwikła zaprzeczył mówiąc, że to ponoszą i to pełną opłatę. Do dyskusji włączył się Mateusz Stanisław, który powiedział, że jest przeciwko tej uchwale.

Ostatecznie „za” wprowadzeniem ulg zagłosowało 8 radnych (4 radnych PO, 3 radnych KO i radny Kempa), który jednak po głosowaniu oznajmił, że się pomylił. Przeciw zagłosowało 11 radnych burmistrza. Uchwała zakładająca darmowe przejazdy dla osób niepełnosprawnych, ich opiekunów i seniorów 65 plus, nie przeszła. Tak więc ci mieszkańcy dalej będą płacić za przejazdy.

dd

Zastrzelił swoje dzieci i ich babcię

Makabryczna zbrodnia w spokojnej dzielnicy

► Mężczyzna wyjął broń i strzelił w głowę teściowej, po chwili strzelił do swoich dzieci. Nie strzelał do żony, która też była w budynku. „Chciał, aby patrzyła i cierpiała tak, jak on” - o tym dowiedzieliśmy się nieoficjalnie. Z ustaleń prokuratury wynika jednak, że przed oddaniem strzałów pokłócił się z małżonką. Są w trakcie rozwodu.

To była spokojna rodzina. Nie było sygnałów, że mogłoby dojść do takiej tragedii - opowiadali nam mieszkańcy, pracownicy służb i instytucji, z którymi rozmawialiśmy następnego dnia.

Osiedle w Prusicach, na którym w piątek 28 marca po godz. 20 w jednym z domów rozegrały się przerażające sceny, to nowo zabudowana część miasta. Po drugiej stronie ulicy, gdzie w piątek wieczorem było dużo pojazdów służb ratowniczych i policji, na jednej z działek dopiero rozpoczęta jest budowa domu. Dalej rozpościera się rozległa przestrzeń pól i łąk. Spokojne osiedle, przyjemne do mieszkania. Niestety w piątek wieczorem nie było tam ani spokojnie, ani przyjemnie.

Tego dnia Adam Sz. - funkcjonariusz służby więziennej, z broni palnej zabił teściową, swoje dziecko i popełnił samobójstwo. Dzisiaj wiemy, że była jeszcze jedna ofiara. To 9-letni chłopczyk - syn mordercy.

Prokuratura potwierdza informacje o tragedii

Wszystko rozegrało się w godzinach wieczornych. Na dworzec było już ciemno. Rozstrzęsiona żona podejrzanego zadzwoniła na numer alarmowy 112 około godz. 20.50. Ze względu na brak wolnej karetki pogotowia, natychmiast na miejsce tragedii oprócz policji zostały skierowane zastępy straży pożarnej: z OSP Prusice, OSP Pawłów, OSP Skokowa i dwa zastępy z Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Trzebnicy. Jak powiedział nam kpt Łukasz Dziędziński z PPSP, najpierw przyjechała policja. Razem ze strażą pożarną przyjechała jednak karetka pogotowia ratunkowego. Strażacy pomagali ratownikom medycznym w opatrywaniu i reanimacji postrzelonych osób. Udzielili też wsparcia psychologicznego matce dzieci. Zabezpieczyli lądowisko dla helikoptera Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. Zabrał on chłopca do Dolnośląskiego Szpitala Spe-



cialistycznego im. T. Marciniaka we Wrocławiu. Tam lekarze rozpoczęli dramatyczną walkę o jego życie. Mężczyznę do szpitala zawiozła karetka.

Niestety Rzecznik Prokuratury Okręgowej we Wrocławiu, Karolina Stocka-Mycek, w sobotę w dużej części potwierdziła nieoficjalne informacje z piątku.

- Od późnych godzin wieczornych do 6 rano dzisiaj, funkcjonariusze policji wykonywali swoje czynności z udziałem prokuratorów. W wyniku wstępnych ustaleń stwierdzono, że mężczyzna lat 51 z posiadanej przez siebie prywatnej broni kolekcjonerskiej, na którą posiadał pozwolenie, oddał najpierw strzały w kierunku swojej teściowej w wieku lat 71. Następnie poszedł do pokoju, w którym spały jego dzieci i strzelił w stronę swojego syna, który ma 9 lat i córki, która miała 5 lat. Dziewczynka w wyniku odniesionych obrażeń zmarła na miejscu. Syn w stanie ciężkim został przewieziony do szpitala we Wrocławiu. Znajduje się w stanie krytycznym - powiedziała nam rzecznik prokuratury.

Sprawca po oddaniu strzałów do członków rodziny chciał popełnić samobójstwo. Postrzelił siebie, również w głowę, ale żyje.

Znajduje się w szpitalu w stanie ciężkim. W sobotę o godz. 5 rano był poddany operacji, ale została przerwana. Potem przeprowadzono drugą.

Na miejsce zdarzenia od soboty rano przyjeżdżali dziennikarze największych mediów z całej Polski. Ze znanych gazet i z telewizji. Morderstwo w Prusicach stało się jednym z najważniejszych wydarzeń przez nie prezentowanych. O tej tragedii dowiedzieli się mieszkańcy całej Polski.

Zmarł postrzelony chłopiec

Na szczęście nie potwierdziła się informacja, która zaraz po tym zdarzeniu pojawiła się w Internecie, że mężczyzna zastrzelił także swoją żonę.

- Na miejscu zdarzenia była obecna żona sprawcy. Nie została postrzelona. Powiadomiła służby i starała się ratować dzieci. Znajduje się w bardzo złym stanie psychicznym i jest pod opieką psychologa - stwierdziła Karolina Stocka-Mycek.

Zapytaliśmy prokurator, czy

mężczyzna strzelał również do żony. Odpowiedziała, że to nie zostało jeszcze ustalone, bowiem ze względu na stan psychiczny kobiety nie było możliwe w sobotę przeprowadzenie z nią czynności procesowych, czyli ustalenie przebiegu zdarzenia, przedmiotu kłótni i sposobu zachowania się podejrzanego.

W poniedziałek ponownie

zadzwoniliśmy do prokuratury. Rzecznik przekazała nam, że tego dnia dojdzie prawdopodobnie do przesłuchania kobiety. We wtorek znowu się skontaktowaliśmy z prokuraturą i zapytaliśmy, czy doszło do przesłuchania żony podejrzanego.

- Pani została wczoraj przesłuchana w Prokuraturze Okręgowej we Wrocławiu. Złożyła bardzo

obszerne zeznania - powiedziała nam rzecznik.

Stwierdziła jednak, że zarówno dla dobra kobiety, jak i dla dobra śledztwa, treść zeznań nie może być ujawniona.

Tego dnia prokuratura na swojej stronie internetowej przedstawiła jeszcze jedną informację związaną z tą sprawą. Niestety w poniedziałek zmarł postrzelony chłopiec. We wtorek wrocławska prokuratura podała też informację o zastosowaniu trzymiesięcznego aresztu tymczasowego dla podejrzanego pod zarzutem potrójnego zabójstwa. Grozi mu dożywocie. Zapytaliśmy rzecznik o to, kiedy śledztwo może zostać zakończone i kiedy będą upublicznione jego wyniki.

- Nie jestem w stanie tego powiedzieć. Sprawa wymaga przesłuchania świadków i uzyskania opinii biegłych, a to może trochę potrwać - powiedziała nam Karolina Stocka-Mycek.

Kim jest podejrzany o zabójstwo?

W sobotę odbyła się konferencja prasowa, na której wypowiedzieli się wiceministra sprawiedliwości Maria Ejchart oraz płk Andrzej Pecka, Dyrektor Gene-

czytaj dalej na stronie 7



Do Prusic zjeżdżali się dziennikarze z telewizji, radia i ogólnopolskich gazet

ralny Służby Więziennej. Przekazali informację, że sprawca zdarzenia i jego żona są funkcjonariuszami służby więziennej. Obydwoje pracują w różnych zakładach karnych w okręgu opolskim.

- To doświadczony funkcjonariusz, który pełnił służbę od 17 lat. Był od kilku lat dowódcą grupy interwencyjnej. Został powołany na to stanowisko, bo jakoś się wyróżniał. Jego służba przebiegała wzorowo. Nie było do niego nigdy zastrzeżeń - stwierdził podczas konferencji Andrzej Pecka.

Grupa interwencyjna zakładu karnego zajmuje się tłumieniem buntów i eskortą najgroźniejszych przestępców. Mężczyzna od kilku dni przebywał na urlopie. Dyrektor generalny służby więziennej dodał, że przechodził badania psychologiczne co roku. Stwierdził, że na ten moment nic nie wskazuje, że to zdarzenie miało jakiś związek ze sposobem pełnienia służby przez sprawcę.

Służba więzienna powołała zespół, którego zadaniem będzie zbadanie przebiegu pracy mężczyzny. Dyrektor generalny przekazał, że mężczyzna na pewno zostanie zawieszony i nie wróci już do służby. Oznajmił, że zapiekowano się rodziną kobiety, a także zapewniono wsparcie funkcjonariuszom, którzy pracowali z podejrzanym. We wtorek zadzwoniliśmy do Rzecznik Dyrektora Generalnego Służby Więziennej, Arlety Pęcunek. Chcieliśmy się dowiedzieć o najnowszych ustaleniach.

- Jesteśmy po rozmowach wstępnych z jego współpracownikami oraz jego przełożonymi. Nic nie potwierdzało, żadne symptomy, że mogłaby się zdarzyć taka tragedia. Nie było też żadnych sygnałów odnośnie jego ewentualnego uzależnienia od alkoholu - oznajmiła rzecznik.

Dodała przy tym, że jeszcze trwają czynności związane z tą sprawą.

Wstrząs dla lokalnej społeczności

Na fanpage'u Gminy Prusice w sobotę pojawiła się informacja, że zaplanowane na weekend wydarzenia organizowane przez Gminę Prusice nie odbędą się. Skontaktowaliśmy się z Burmistrzem Gminy Prusice, **Igorrem Bandrowiczem**, aby zasięgnąć informacji na temat działań podejmowanych przez gminę w związku z tą tragedią.

- Z głębokim smutkiem i niedowierzaniem przyjęliśmy wiadomości o tych tragicznych wydarzeniach. To co się wydarzyło, jest dla nas, społeczności prusickiej, bardzo bolesne. To niewyobrażalna tragedia. Składamy najszersze wyrazy współczucia rodzinie dotknię-



tej tragedią. Wszyscy czujemy się poruszeni do głębi - powiedział na wstępie burmistrz.

- Zaraz po tym zdarzeniu w sobotę odbył się sztab interwencji kryzysowej, w którym uczestniczyły osoby pracujące w szkole w Prusicach oraz w żłobku i Centrum Usług Społecznych w Prusicach. Pomoc psychologiczna została zapewniona od poniedziałku dla dzieci przez odpowiednich specjalistów. Oprócz dostępnych psychologów pracujących w szkole jest dostępny również psycholog, który zajmuje się tego typu przypadkami. W poniedziałek odbyło się również spotkanie z uczniami klasy, do której uczęszczał postrzelony tragicznie 9-letni chłopiec i przeprowadzono z nimi rozmowy. Cały czas do dyspozycji dla dzieci są psycholodzy, gdyż jest to bardzo trudna sytuacja dla naszej społeczności. W sobotę również podjęliśmy decyzję o odwołaniu wszystkich zaplanowanych wydarzeń biegowych, które miały odbyć się w niedzielę - kontynuował swoją wypowiedź Igor Bandrowicz.

Dodał, że dziewczynka z rodziny, w której rozegrała się tragedia, nie uczęszczała do przedszkola w Prusicach. Opiekowała się nią babcia, która zginęła tego nieszczęśliwego dnia. Powiedział też, że były przeprowadzone rozmowy ze wszystkimi osobami, które mieszkają na osiedlu, na którym mieszkała rodzina. Pracownicy gminy i sołtys zaangażowali się w przejście po wszystkich uliczkach i przekazywali kontakt do psychologa, jeśli ktoś potrzebowałby wsparcia.

Psycholodzy, którzy angażowani są w takich sytuacjach, rozmawiali w poniedziałek także ze strażakami, którzy w piątek brali udział w akcji.

- Było dwugodzinne spotkanie wszystkich strażaków z dwoma paniami psycholog. Przyjechały z Poznania i Opola - powiedział nam **Łukasz Dziedziński** z Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Trzebnicy. Stwierdził, że taka rozmowa jest standardową procedurą przeprowadzaną przy tego typu zdarzeniach. Przyznał,

że po spotkaniu strażacy mówili, że dobrze się stało, że do takiego spotkania doszło, że można było o tym porozmawiać z osobami profesjonalnie zajmującymi się tego typu sprawami.

- To było dla nas trudne zdarzenie. To nie są scenki, które oglądamy na co dzień. Widzieliśmy dzieci postrzelone w łóżeczkach. Obyśmy nigdy nie musieli oglądać takich rzeczy - powiedział **Łukasz Dziedziński**.

To była spokojna rodzina

Zapytaliśmy burmistrza Prusic, czy docierały do niego jakieś sygnały świadczące o tym, że coś niedobrego może dziać się w tej rodzinie.

- Nigdy nie było żadnych sygnałów, które mogłyby o tym świadczyć - stwierdził **Igor Bandrowicz**.

- Nie. Żadne sygnały do nas nie dochodziły, żeby cokolwiek w tej rodzinie się działo. Ta rodzina nie korzystała nigdy z pomocy społecznej. Nie była nam znana - odpowiedziała nam Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Prusicach **Joanna Wiraszka**, gdy zadaliśmy jej to samo pytanie.

Skontaktowaliśmy się także z Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Prusicach, **Robertem Kawalcem**, aby zapytać go o działania szkoły. Nie chciał jednak z nami o tym rozmawiać.

- To była spokojna rodzina. Nie było sygnałów, że mogłoby dojść do takiej tragedii - oznajmiła nam sołtys Prusic **Marzena Szustak**.

O tym, że nic nie świadczyło o tym, że coś może dziać się z tego w tej rodzinie, mówili nam także sąsiedzi tej rodziny.

- Nasi synowie przyjaźnili się z ich synem. Grali razem w piłkę. Nasz syn przychodził do ich domu, ich syn do naszego. Ich córka przychodziła do mojej. Nic nie wskazywało, że może dojść do takiej tragedii - powiedziała nam jedna z sąsiadek.

Zapytaliśmy też o tę sprawę osoby spotkane na rynku w Prusicach.

- Mieszkali kilka ulic od naszego domu. Nie znałam ich. Wiem tylko, że ten pan pochodzi z Wszemirowa. Słyszałam w piątek policję. Koleżanka do mnie napisała, że coś się dzieje, bo koło nich wylądował helikopter - powiedziała kobieta, którą zagadaliśmy.

- Powiem panu jeszcze jedno. Jestem przeciwna temu, aby ludzie mieli broń. Różnie może się zdarzyć w porywie, nerwach - dodała.

Kolejne osoby, z którymi rozmawialiśmy powiedziały, że słyszały o tym zabójstwie, ale nie znają tej rodziny. Część z nich mówiła, że słyszeły, iż w Prusicach mieszkają od pięciu lat. Z tego być może powodu nie byli znani naszym rozmówcom.

Historia lubi się powtarzać?

Do bardzo podobnego zabójstwa doszło w Prusicach 20 lat temu przy ul. Kolejowej. W niedzielę 9 stycznia 2005 r. był finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Dzień wcześniej 67-letnia Aleksandra M. - babcia 16-miesięcznego chłopczyka, poślubiła 80-letniego przyjaciela Piotra.

- W sobotę ich wiedzieliśmy, jak ze ślubu wracali. Wszyscy uśmiechnięci i zadowoleni - mówili nam wówczas sąsiedzi.

Jacek F., 45-letni kapitan straży granicznej, około godz. 13 wszedł niespodziewanie do pokoju, w którym znajdowały się jego żona - 37-letnia Mirosława F., z zawodu prokurator, i 45-letnia szwagierka Mirosława M. W łóżeczku leżał jego synek, który stał się pierwszą ofiarą zbrodni. Oddał w jego kierunku kilka strzałów. Broniły go ciotka i matka. Zastrzelił je. Następnie po kilka strzałów oddał w kierunku babci i dziadka, którzy walczyli potem o życie w Szpitalu im. Marciniaka we Wrocławiu. Babci nie udało się uratować. Na końcu poszedł do drugiego pokoju i tam strzelił sobie w głowę. Ofiary i spraw-

cę mordu odnalazł syn Mirosławy F.

- Szok. Przecież to byli wykształceni ludzie. Jakiś diabeł w niego wstąpił czy co? - zastanawiali się sąsiedzi, z którymi wówczas rozmawialiśmy.

Niektórzy sugerowali, że być może wpływ na zachowanie mordercy miało to, że wraz z innym mężczyzną był oskarżony o ujawnienie tajemnicy państwowej. Przez dwa lata zawieszony był w czynnościach służbowych.

- Jacek to był taki spokojny człowiek. Żona zawsze go chwaliła, że jest taki dobry - mówił wtedy nam mieszkaniec Prusic.

Zdarzenie to pod wieloma względami jest podobne do sprawy, która wydarzyła się w piątek. To również była spokojna rodzina.

- Nikt nie mówił, że w tym domu może dziać się coś złego. Nie było awantur - powiedział nam 20 lat temu kolejny z mieszkańców.

Tak samo jak wtedy, tak samo i dzisiaj, sprawcą, a obecnie podejrzany, był pracownik służb mundurowych. W obu przypadkach ofiarami stali się członkowie ich rodzin. Obaj popełnili samobójstwo. Zarówno wtedy, tak i teraz, strzały padły z prywatnej broni. Co ważne sprawcy mieli pozwolenie na broń. 20 lat temu i obecnie nie było oznak, że w tych rodzinach może zdarzyć się taka tragedia.

Gdzie szukać pomocy?

Nie wiemy i być może długo się nie dowiemy, co w obu przypadkach mogło być przyczyną dramatycznych wydarzeń. Sprawcy zabili członków swojej rodziny. Potem strzelali do siebie. Przyczyn może być wiele. Warto jednak pamiętać, że gdy jakaś sytuacja zaczyna być kryzysowa, zanim przestaniemy sobie z nią radzić i podejmować desperackie decyzje, warto szukać pomocy u specjalistów. Dyżurują oni telefonicznie lub on-line:

- **116 123** - kryzysowy telefon zaufania dla dorosłych,

- **116 111** - telefon zaufania dla dzieci i młodzieży,

- **800 12 12 12** - Dziecięcy Telefon Zaufania Rzecznika Praw Dziecka,

- **800 70 22 22** - Centrum Wsparcia dla Osób Dorosłych w Krzysie Psychicznym.

Jeśli czujesz, że czyjeś bezpieczeństwo jest zagrożone, wezwij policję dzwoniąc na ogólny numer alarmowy **112**. Pracownik przekieruje twoje zgłoszenie do odpowiednich służb ratunkowych: policji, straży pożarnej lub pogotowia ratunkowego. Przypominamy też numery telefonów do dyżurnych Komendy Powiatowej Policji w Trzebnicy: **47 87 242 00, 47 87 242 22**.

Tomek Nawrot

Krótko z Obornik Śląskich

Przebudowa ulic

Rozpoczęła się przebudowa ul. Leśnej oraz części ul. Pochyłej w Osoli. Wykonana zostanie jezdnia asfaltowa o długości blisko 600 metrów. Powstanie kanalizacja deszczowa. Zostanie zainstalowane też energooszczędne oświetlenie LED. Wartość inwestycji to 2.239.700 zł. Dofinansowana jest w blisko 90% z programu Polski Ład.

Bezpłatne porady prawne

Urząd miejski ogłosił harmonogram bezpłatnych porad w kwietniu dla mieszkańców gminy, będących w trudnej sytuacji życiowej: 1 kwietnia w godz. 15.00 – 18.00, 3 - 09.00 – 13.00, 8-15.00 – 18.00, 10 - 09.00 – 13.00, 15 - 15.00 – 18.00, 17 - 09.00 – 13.00, 22 - 15.00 – 18.00, 25 - 09.00 – 12.00, 29 - 15.00 – 18.00. Odbywać się będą w biurze pełnomocnika ds. uzależnień przy ul. Parkowej 9 w Obornikach Śl.

Rajd Kocia Marzanna

6 kwietnia odbędzie się rajd Kocia Marzanna. Skierowany jest dla każdego i w dowolnej formie: spaceru, roweru, biegu, nordic walking. Początek o dowolnej godzinie. Zadaniem uczestników będzie zdobycie szczytów Kocich Gór. Finał rozpocznie się o godz. 14. na „Grzybku”. Będą piknik, ognisko i rozdanie nagród.

Rekordowy wynik WOSP

Mieszkańcy Gminy Oborniki Śląskie zebrali podczas 33. finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 275.620,91 zł! 195.394,34 zł wrzucone zostało do puszek i wpłacone przez terminale, 66.136,00 zł wpłacono do e-skarbonek, 14.090,57 zł uzyskano na Allegro. W zbiorce udział brało 140 wolontariuszy. Wydarzenie to wsparło 49 firm.

TN

Georadar odkrywa nowe tajemnice Prusic

W minionym tygodniu w obrębie starego miasta w Prusicach miał miejsce następny etap badań georadarowych. Jest to kolejne działanie w ramach realizowanego przez gminę projektu badawczo-edukacyjnego „Rycerskie Prusice”, zapoczątkowanego w 2024 roku. Co tym razem wykrył georadar?

Pogoda sprzyjała pracom, a pierwsze odkrycia, już widoczne na radarze tak zwanym „gołym okiem”, wskazywały kilka fantastycznych niespodzianek historycznych - mówiła Renata Faron - Bartels. Badania prowadził Fabian

Welc, profesor Uniwersytetu Warszawskiego im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego, archeolog, geolog oraz geofizyk specjalizującym się w szeroko pojętych badaniach geoarcheologicznych. Towarzyszyła mu Renata Faron - Bartels, obecnie pracownica Urzędu Miejskiego w Prusicach, również będąca archeologiem. Pomocą podczas pomiarów służyli Bogdan Dudzik i Sławomir Tomaszek, mieszkańcy Prusic.

- Tegoroczne poszukiwania georadarowe objęły trzy bardzo interesujące obszary starówki Prusic - wyjaśnia Renata Faron - Bartels - Tym razem zbadaliśmy wnętrza najstarszej, prusickiej budowli, czyli kościoła św. Jakuba, a także teren przykościelny. Nasze zaskakujące historyczne skierowało się ponadto na ulicę Czerwonego Krzyża, która była niegdyś drogą dojazdową do prusickiego zamku i nazywała się przed 1945 r. ulicą Zamkową. Trzecim intrygującym nas obszarem był teren przykościelny kościoła św. Józefa, położony poza dawnymi murami miasta. Spojrzenie radarem pod powierzchnię ziemi przyniosło wiele nowych tak spodziewanych, jak i niespodziewanych wyników.

Obecnie pozyskane w terenie dane są opracowywane i niedługo będziemy mogli się z nimi zapoznać. Już teraz można po-



Prof. Fabian Welc - badania w kaplicy Hatzfeldtów w kościele p.w. św. Jakuba

tralnej części transeptu. Krypty są również w pobliżu ołtarza głównego, w miejscach, gdzie chowano znaczących w lokalnej społeczności mieszkańców.

Chyba nikt nie spodziewał się, że „Rycerskie Prusice”



Badanie okolic kościoła

wiedzieć, że odczyty były bardzo interesujące i mogą świadczyć, że pod powierzchnią skrywają się tajemnice, świadczące o dawnej świetności miasta i sugerujące struktury, które przysypały ziemią i czasem - zniknęły w mrokach historii. Teraz, dzięki nowoczesnej technice, dawne Prusice pokazują swoje ślady.

Profesor Welc mówi, że same badania geofizyczne w kościele św. Jakuba dały bardzo ciekawy obraz, momentami były nawet zaskakujące. Na interpretację trzeba oczywiście poczekać, ale już teraz wiadomo, że są tam krypty, o których nie wiadomo. Zaskoczeniem było, że jeden z pochówków znajduje się w cen-

trójce powieść o przeszłości miasta, ukrytej pod ziemią. Okazuje się, że historia miasta jest bardzo bogata. Trzeba tylko wsłuchać się w to, co mówią stare struktury. Czy Prusice staną się miejscem, do którego będą zjeżdżali turyści? Jest to prawdopodobne. Są dwa zabytkowe kościoły, piękny ratusz i zamek. A przy pewnej dozie szczęścia może znaleźć się ktoś, kto opowie fascynującą historię.

Wkrótce na naszym Portalu NOWAGAZETA.pl będziecie mogli zobaczyć film na temat prowadzonych badań. Zapraszamy.

MS



Prof. Welc tłumaczy odczyt georadaru



FOT. R. FARON-BARTELS



Krótko z Gminy Prusice

Sprzątanie w Skokowej

Już w najbliższą sobotę, 5 kwietnia, mieszkańcy Skokowej spotkają się, aby posprzątać swoją miejscowość. Zbiórka chętnych do pracy o godzinie 14:00 przy szkole podstawowej. Akcją zakończy ognisko integracyjne, na które zapraszają organizatorzy.

Podwójny sukces Krościny Wielkiej

W niedzielę, 23 marca, w Krościnie Wielkiej miał miejsce niezwykle mecz. Na boisku spotkali się KS Krościna Wielka z Odrą Uraz. Tym razem wynik meczu miał mniejsze znaczenie, chociaż nie można zapominać, że spotkanie zakończyło się wygraną gospodarzy 19:4. Jednak tym razem ważniejszy był cel, dla którego mecz został rozegrany: zbiórka pieniędzy dla dla zawodnika drużyny KS Krościna - Pawła Piekarczyka, który doznał poważnej kontuzji podczas okresu przygotowawczego. Sukces był więc podwójny.

Dzień Kobiet na Olimpijce

Aktorzy Szkolnego Koła Teatralnego przy Szkole Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Prusicach wystawili spektakl „Dzień Kobiet na Olimpijce”. Przedstawienie miało miejsce w miniony piątek w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu. Widzowie zachwyceni byli profesjonalną grą młodych aktorów, urzekły ich również kostiumy i tworząca niesamowitą atmosferę scenografia.

MS

Krótko z Gminy Trzebnica

Spotkanie w Tarczyński S.A.

W miniony czwartek Powiatowy Zespół Szkół im. Piotra Włostowica w Trzebnicy uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym dla dyrektorów szkół i kierowników szkolenia praktycznego przez firmę Tarczyński S.A. Rozmowy dotyczyły wspólnych działań, wyzwań w kształceniu zawodowym oraz

organizacji egzaminów zawodowych. Firma Tarczyński zadeklarowała chęć zorganizowania egzaminów zawodowych dla dwóch kwalifikacji: elektryk oraz elektromechanik. Podczas spotkania zaprezentowano nowo powstałą salę dydaktyczną oraz profesjonalnie wyposażone pomieszczenie, w którym możliwe będzie przeprowadzanie egzaminów.

Pieniądze na rozwój infrastruktury sportowej

Powiat Trzebnicki pozyskał

500 tys. zł z budżetu Województwa Dolnośląskiego na rozwój infrastruktury sportowej. Środki mają zostać wykorzystane na budowę infrastruktury sportowej przy LO im. II Armii Wojska Polskiego w Trzebnicy oraz na remont i modernizację boiska przy Powiatowym Zespole Szkół nr 2 w Trzebnicy.

Złóż wniosek

Ruszył kolejny nabór wniosków w programie Czyste Powietrze.

MS

Chcieli zmiany lokalu wyborczego. KBW odpowiada

Mieszkańcy chcieli utworzenia lokalu wyborczego w szkole znajdującej się na ulicy, na której mieszkają. Okazało się, że sprawa jest skomplikowana. Zapytaliśmy w Delegaturze Krajowego Biura Wyborczego we Wrocławiu w jakiej sytuacji można zmienić adres lokalu wyborczego. Specjalista wyjaśnia.

Mieszkańcy ul. św. Jadwigi w Trzebnicy mają lokal wyborczy na ul. 3 Maja. Dla niektórych osób taka lokalizacja jest problemem, ponieważ jest to miejsce dość oddalone od ich miejsca zamieszkania, a wśród wyborców jest sporo seniorów. Po ubiegłorocznych wyborach samorządowych jeden z naszych czytelników postanowił doprowadzić do zmiany miejsca głosowania.

Okazało się to bardzo czasochłonne. Nasz czytelnik wielokrotnie rozmawiał z Urzędem Miejskim w Trzebnicy, wykonał wiele telefonów, bo sprawa oparła się o Krajowe Biuro Wyborcze w Warszawie. Okazało się jednak, że zmiana lokalizacji lokalu wyborczego jest praktycznie niemożliwa do realizacji. Cała ta droga została opisana w 12 wydaniu naszej gazety, które ukaże się 20 marca br.

O główne aspekty sprawy lokalu wyborczego dla mieszkańców ul. św. Jadwigi zapytaliśmy wówczas Urząd Miejski w Trzebnicy i Krajowe Biuro Wyborcze we Wrocławiu. Pytania przesłaliśmy e-mailem do obu tych instytucji. Odpowiedź nadeszła z KBW we Wrocławiu.

Do KBW przesłaliśmy pytania:

1. W jakich terminach wpłynęły do KBW Delegatura we Wrocławiu pisma z Gminy Trzebnica w sprawie umożliwienia mieszkańcom ul. Św. Jadwigi w Trzebnicy głosowania w lokalu wyborczym znajdującym się w Szkole Podstawowej nr 1 w Trzebnicy? (zgodnie z naszą wiedzą były 2 takie pisma)

2. Czy istnieje możliwość załatwienia tej sprawy pozytywnie?

3. Jakie przesłanki muszą zostać spełnione, aby sprawa tego typu mogła zostać załatwiona zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców?

Odpowiedzi udzieliła Małgorzata Brach, Specjalista Delegatury we Wrocławiu

„Ad 1) Do Krajowego Biura Wyborczego Delegatury we Wrocławiu wpłynęły dwa pisma od Burmistrza Gminy Trzebnica. Pierwsze pismo wpłynęło w dniu 16 kwietnia 2024 r. i dotyczyło zmiany granic obwodów głosowania nr 14 i 16, polegającej na wydzieleniu ul. Świętej Jadwigi z obwodu nr 16 i włączenie jej do granic obwodu nr 14, celem umożliwienia wyborcom z ul. Świętej Jadwigi głosowania w lokalu w Szkole Podstawowej nr 1 w Trzebnicy. Drugie pismo wpłynęło w dniu 18 kwietnia 2024 r.



FOT. FOT. ARCHIWUM

i dotyczyło wycofania się Burmistrza z propozycji przedstawionej w piśmie z dnia 16.04.2024.

Komisarz Wyborczy nie wyraził zgody na propozycję Burmistrza, co wynikało z braku istnienia przesłanek kodeksowych na zmianę granic obwodów głosowania.

Ad 2) Sprawa może zostać załatwiona pozytywnie, jeżeli Burmistrz Gminy Trzebnica złoży do Komisarza Wyborczego we Wrocławiu II wniosek o zmianę siedziby Obwodowej Komisji Wyborczej nr 16 z obecnej, na lokal w Szkole Podstawowej nr 1 w Trzebnicy. Zmiana lokalu głosowania dotyczyłaby oczywiście nie tylko wyborców z ul. Świętej Jadwigi, ale także pozostałych wyborców z tego obwodu głosowania.

Ad 3) Aby sprawa mogła zostać załatwiona zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców, to, zgodnie z art. 13 § 1 Kodeksu wyborczego, musiałyby zaistnieć przesłanki kodeksowe do takiej zmiany:

- zmianie uległy granice gminy, przy czym zmiana dotyczy wyłącznie obszaru, którego dotyczy nowy przebieg granicy gminy;

- zmieniła się liczba radnych

wybieranych w gminie;

- zmianie uległa liczba mieszkańców w obwodzie głosowania w stosunku do określonej w art. 12 § 3 Kodeksu (obwód głosowania obejmuje 200-4000 mieszkańców);

- zmienione zostały granice okręgów wyborczych.

W chwili obecnej żadna ze wskazanych przesłanek nie została spełniona.”

Gmina Trzebnica na nasze pismo odpowiedziała zwyczajowo w ostatnim dniu terminu na realizację wniosku. I, jak zwykle, jest to odpowiedź na pismo, a nie na zawarte w nim pytania. Okazuje się bowiem, że trzebnicki urząd jest bardziej zapracowany niż Delegatura KBW (która znalazła czas na realizację naszego wniosku). Sylwia Nowak, Inspektor ds. Obsługi Wniosków o Udostępnianie Informacji Publicznej w Urzędzie Miejskim w Trzebnicy napisała: „...realizacja wniosku nie jest możliwa w terminie 14 dni z uwagi na znaczną ilość i szeroki zakres napływających do Organu wniosków...”

Odpowiedź otrzymamy „w terminie do dnia 19 maja 2025 r.”

MS

~ Odeszli ~

TRZEBNICA

2 marca zmarł
Śp. Mirosław Bielecki
żył 60 lat

1 kwietnia zmarł
Śp. Ryszard Dziadas
żył 71 lat

1 kwietnia zmarła
Śp. Irena Jachimczuk
żyła 76 lat

OBORNIKI ŚLĄSKIE

22 marca zmarł
Śp. Henryk Tokarski
żył 73 lata

31 marca zmarła
Śp. Iwona Petryków
żyła 53 lata

WISZNIA MAŁA

21 marca zmarł
Śp. Mieczysław Dominik
żył 71 lat

ŻMIGRÓD

16 lutego zmarł
Śp. Krzysztof Majchrzak
żył 61 lat

23 marca zmarła
Śp. Aniela Czajka
żyła 92 lata

24 marca zmarł
Śp. Władysław Kwiecień
żył 68 lat

25 marca zmarł
Śp. Kazimierz Czerniawski
żył 77 lat

25 marca zmarła
Śp. Serafina Jachimowska
żyła 94 lata

31 marca zmarła
Śp. Eleonora Józwiak
żyła 89 lat

Rozpoczęła się akcja „Rezerwat”

W marcu rozpoczęła się ogólnopolska akcja Straży Leśnej pod kryptonimem „Rezerwat”. Inicjatywa ma na celu przeciwdziałanie oraz zwalczanie negatywnych zjawisk wynikających z nieprzestrzegania przepisów o ochronie przyrody na terenach rezerwatów przyrody oraz w ich bezpośrednim otoczeniu. Działaniami objęte są rezerваты znajdujące się na terenie zarządzanym przez Lasy Państwowe.

Głównym celem akcji „Rezerwat” jest zapobieganie nielegalnym działaniom, które zagrażają rezerwatom przyrody. Akcja skupia się na ochronie terenów przed szkodnictwem leśnym oraz innymi negatywnymi zjawiskami, które mogą wpłynąć na środowisko naturalne.

- Akcja Straży Leśnej pod kryptonimem „Rezerwat” to ważna inicjatywa, która ma na celu skuteczne przeciwdziałanie negatywnym zjawiskom związanym z nieprzestrze-



FOT. RDLP WE WROCŁAWIU



FOT. RDLP WE WROCŁAWIU

Kradzież mchu

ganiem przepisów ochrony przyrody, zwłaszcza na terenach rezerwatów przyrody oraz w ich bezpośrednim otoczeniu. Chciałabym podkreślić, że głównym celem tej akcji jest zapobieganie szkodnictwu leśnemu oraz

wszelkim działaniom, które mogą zagrazić ekosystemom w tych unikalnych obszarach - mówi Malwina Sokołowska, Rzecznik Prasowy RDLP we Wrocławiu.

Rzeczniczka dodaje, że w ramach akcji prowadzi się szczegółowe rozpoznanie terenu, identyfikując przypadki nielegalnych działań, takich jak wyręb drzew, kłusownictwo, zaśmiecanie i niszczenie chronionych gatunków. Zadaniem strażników jest nie tylko wykrywanie i dokumentowanie tych incydentów, ale także reagowanie na nie w sposób stanowczy, z zachowaniem obowiązujących przepisów prawnych.

Ważnym elementem akcji jest



Patrol policji i straży leśnej

także współpraca z innymi służbami mundurowymi, takimi jak Policja, Państwowa Straż Łowiecka czy Straż Rybacka. Dzięki tej współpracy Straż Leśna posiada większe możliwości, by skutecznie chronić nasze rezerваты i zapewnić, że pozostaną one nietknięte przez nielegalne działania.

- Liczymy na wsparcie i współpracę wszystkich, którzy chcą dbać o nasze przyrodnicze dziedzictwo - wyraża nadzieję Malwina Sokołowska.

Akcja „Rezerwat” trwa od 11 marca i potrwa do 2 czerwca 2025 roku.

opr. red.

Z Gminy
Wisznia Mała...

Posadzili drzewa

PGK w Wiszni Małej posadziło drzewa w ramach programu: Przeciwdziałanie erozji gleb i ruchom masowym ziemi na gruntach rolnych. W Szymanowie na terenie boiska posadzono 30 drzew, przy ul. Polnej 100, na Wiszniaku 20. Koszt wyniósł 23.490,00 zł

Tego nie wrzucaj do kanalizacji

W związku z licznymi awariami występującymi na sieci kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, PGK zwraca się z prośbą o przestrzeganie zasad korzystania z infrastruktury sanitarnej. Apeluje, aby nie wprowadzać do kanalizacji substancji ani przedmiotów, takich jak artykuły higieniczne, leki, materiały budowlane, farby, rozpuszczalniki, papierosy, tłuszcze, resztki pożywienia itp.

: TN

Z Gminy
Zawonia...Sprzątanie
świata w gminie
Zawonia

Wzorem lat ubiegłych w dniach od 22 do 28 kwietnia w gminie Zawonia odbędzie się akcja „Sprzątanie świata”. Mieszkańcy, zorganizowani w grupy sąsiedzkie, rodzinne lub przyjacielskie wybiorą się na sprzątanie ulubionych miejsc. Będą zbierać śmieci i segregować odpady, z zachowaniem zasad bezpieczeństwa. Po zakończeniu mieszkańcy podzielcie się zdjęciami i doświadczeniami w mediach społecznościowych.

Uczniowie na
Olimpiadzie
Antysmogowej

Uczniowie klas VII i VIII Szkoły Podstawowej im. ks. Wawrzyńca Bochenka w Czeszowie wzięli udział w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Antysmogowej. Uczennica klasy VIII Aleksandra Rapp zakwalifikowała się do drugiego etapu wojewódzkiego. Organizatorem wydarzenia była Edukacyjna Sieć Antysmogowa, a konkurs sprawdzał wiedzę o powietrzu i zmianach klimatu.

: MS

Przyjechali samorządowcy, politycy i przedsiębiorcy

➤ To już trzecie Dolnośląskie Forum Gospodarcze, które pod patronatem Urzędu Marszałkowskiego organizuje Instytut Piastów Śląskich. Tym razem organizatorzy postawili na Trzebnicę.

Wydarzenie zaplanowano na 28 marca. Dzień wcześniej, niemal na każdej lampie, pojawiły się małe plakaty, na których samorządowcy zapraszali do udziału i witali gości. Trudno powiedzieć po co pojawiły się owe plakaty, bo aby wziąć udział w wydarzeniu trzeba było dużo wcześniej zarejestrować się na stronie forum. W trakcie spotkania podano, że udział zadeklarowało około 400 osób.

Od godziny 9.00 rano pod trzebnickim ośrodkiem kultury gromadzili się ludzie. Jak zauważyliśmy, większość z nich to samorządowcy lokalni, łącznie z radnymi, ale też przyjeźdźni politycy i urzędnicy. Byli też przedsiębiorcy i dziennikarze.

Rozmowy
o regionie

Swoje stoiska wystawiały spółki i jednostki samorządowe

Samo forum zostało podzielone na kilka paneli dyskusyjnych. Na scenie ustawiono fotele dla rozmówców i moderatora, a widzowie siedząc na widowni mogli przysłuchiwać się dyskusji. Nie przewidziano zadawania pytań, dlatego zauważyliśmy, że o ile na pierwszym panelu sala była prawie pełna, to na pozostałych, na widowni siedziała garstka osób.

W tym samym czasie inni uczestnicy forum byli w sali „Retro”, gdzie zorganizowano poczęstunek. Były tam też stoiska partnerów, w tym wystawa spółki „Stawy Milickie”, która prezentowała walory regionu. To właśnie w tej sali i tuż przed nią, toczyły się rozmowy kularowe, a jak wiadomo, na tego typu wydarzeniach, to one są kluczowe dla nawiązywania kontaktów czy współpracy.

Forum zostało oficjalnie otwarte przez wicemarszałka Michała Rado, wiceprezident Wrocławia Renatę Granowską, a także przez starostę Małgorzatę Matusiak i burmistrza Marka Długozimę. Zrobiono to na wspólnym wystąpieniu, podczas konferencji prasowej.

- Chcemy docenić północ, bo wiemy, że ona jest atrakcyjna tu-



Czy to załazek nowej koalicji?

rystycznie. Jest tu Dolina Baryczy i Wzgórza Trzebnickie i właśnie to chcemy pokazać podczas tego forum. Dlatego chcemy porozmawiać o rozwoju turystyki i rozwoju infrastrukturalnym oraz potencjale Dolnego Śląska - mówił podczas konferencji prasowej wicemarszałek Rado.

W podobnym tonie wypowia-

również rzecznik prasowy Kolei Dolnośląskich. Wszyscy zgodzili się, że kolej jest podstawą rozwoju. Łapiński przypomniał, że trzebnicką nitkę kolei udało się reaktywować tylko dlatego, że zawarto porozumienie między ówczesnym powiatem, którym zarządzał starosta Robert Adach oraz urzędem marszałkowskim, gdzie marszałkiem był właśnie Marek Łapiński. Do porozumienia dołączyła także gmina Trzebnica, a dzięki temu udało się wyremontować dworzec i peron. Burmistrz Marek Długozima dodał, że dzisiaj do infrastruktury włączono też dworzec autobusowy i parkingi.



Czasami rozmowy panelistów toczyły się niemal przy pustej sali. Tu sala podczas panelu na temat Trzebnicy Zdrój

dali się pozostali przedstawiciele samorządu. Dla naszych mieszkańców najważniejsze jednak były zaplanowane panele dyskusyjne. Kilka z nich bezpośrednio dotyczyło naszego powiatu.

Wokół kolei

Jeden z nich dotyczył rozwoju infrastruktury kolejowej. Wśród rozmówców znaleźli się samorządowcy z naszego regionu czyli starosta oraz burmistrz Trzebnicy. Niespodzianką był też udział Marka Łapińskiego, który jest radnym sejmiku. Obecny był

Trzebnica - Zdrój.
Plusy i minusy

Ciekawie zapowiadał się drugi panel, gdzie zaplanowano rozmowę o Trzebnicy Zdrój. Nieco zaskakujące było to, że oprócz moderatorki wystąpiły tylko dwie osoby: burmistrz Marek Długozima i radna Magdalena Orzechowska. Widzowie mogli usłyszeć, że Trzebnica o status przywrócenia uzdrowiska stara się od 2012 roku, ale podczas rozmowy nastąpiły spore rozbieżności.

Radna Orzechowska zapewniła, że wszystko zbliża się już do koń-



W sali Retro zorganizowano poczęstunek

ca, a gmina złożyła już do Ministerstwa Zdrowia odpowiedni wniosek.

Stawiają na rowery



Panel dyskusyjny na temat kolei

Przekonywała, że to już ostatni etap. Jednak burmistrz Marek Długozima szybko zdemontował te informacje, wskazując, że wniosek jeszcze nie został złożony. Dodał, że trwa kompletowanie dokumentów, badań itp.

Oboje zachwalali jednak sam pomysł i zapewniali, że zyskają na tym mieszkańcy. Opowiadali, że do uzdrowiska będą przyjeżdżać kuracjusze, ale jednocześnie nie powiedzieli, gdzie mieliby się leczyć. Radna wspomniała tylko, że gmina posiada obiekty, ale nie dodała, że budynki nie są zaadaptowane i przystosowane do tego aby pełnić funkcje lecznicze. Dzisiaj, Trzebnica nie posiada żadnego sanatorium.

Po chwili burmistrz zdołał się na szczerość, bo przyznał, że utworzenie sanatorium może znacznie utrudnić prowadzenie biznesu, ze względu na duże ograniczenia. W strefie uzdrowiskowej ograniczone też zostanie budownictwo. I w tym wypadku organizatorzy nie przewidzieli pytań od widzów, których i tak na sali zostało niewiele. Na koniec wódz wspominał, że już w kwietniu ruszyć ma odwiert i że liczy na odkrycie wód termalnych.

Tymczasem perspektywa powrotu Trzebnicy do statusu uzdrowiska u jednych wzbudza zadowolenie, ale u innych mieszkańców niepokój. Chodzi głównie o ograniczenia. Może się też okazać, że zamiast spodziewanych zysków, będą koszty i w konsekwencji straty. W końcu planowane uzdrowiska czy sanatoria trzeba będzie utrzymywać, a jak wiadomo, w wielu miastach są one już dzisiaj nierentowne.

Kolejny panel dotyczył infrastruktury rowerowej. Tym razem jednym z zaproszonych gości był burmistrz Żmigrodu Robert Lewandowski. Goście opowiedzieli o walorach jednośladów i o tym, jak ścieżki rowerowe zmieniły sposób życia mieszkańców. Mówiono o nowych połączeniach i o rozwoju lokalnej infrastruktury. Wszyscy byli zgodni, że w te projekty warto inwestować.

Na forum wręczono też nagrody specjalne, ale organizatorzy nie podali, w jaki sposób laureaci zostali wybrani. Nie wiemy czy były jakieś kryteria, punktacją, czy może jury, o którym też nic nie wspomniano, po prostu ogłoszono, kto otrzyma pamiątkową statuetkę. Z naszego regionu uhonorowano firmę Tarczyński S.A. oraz firmę Perfund.

KOMENTARZ

Czy takie spotkania są potrzebne? Napewno tak. Warto rozmawiać, warto wymieniać myśli i pomysły. Minusem może być jednak niewielka liczba przedsiębiorców, a to przecież głównie oni powinni brać udział w rozmowach o gospodarce. Minusem są też hermetyczne panele dyskusyjne. Na wielu innych forach, często planuje się pytania od publiczności. Tu tego zabrakło. Plusem są wzajemne kontakty i rozmowy. Niestety zauważyliśmy, że z naszego powiatu udział wzięli samorządowcy jednej strony sceny politycznej. Przedstawiciele opozycji na forum się nie pojawili.

: Daniel Długosz

4 - 10 kwietnia 2025



dodatek
TELEWIZYJNY DO TWOJEJ GAZETY

Treść programu i foto dzięki uprzejmości: Prasowej Agencji Telewizyjnej, Polsatu, TVP1, TVP2, TVN, TV4, TVN7, TV Puls, TV Trwam, TVP Kultura INFORMUJEMY, ŻE REDAKCJA NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA ZMIANY W PROGRAMACH TV

Wydawca: Dodatek sp. z o.o., ul. Wiatrakowa 11/3, 85-115 Bydgoszcz, tel. 516-018-821, e-mail: iwona@magraf.pl. Redaktor naczelny: Sławomir Grzmieł ISSN 1643-2460 - Skład komputerowy: Magraf sp.j.

Piątek



23:10 Uciekaj!
POLSAT
Sensacyjny, USA, Japonia, 2017

Chris Washington obawia się spotkania z białą rodziną swojej dziewczyny, Rose Armitage - tym bardziej, że nie powiedziała swoim bliskim o jego kolorze skóry. Podczas jazdy do jej rodzinnej posiadłości potrącił jelenia i zgłosił incydent. Biały policjant prosi o identyfikację Chrisa, mimo że nie on prowadził samochód. Rose interweniuje, skutecznie. Rodzice dziewczyny - neurochirurg Dean i psychiatra/hipnoterapeuta Missy oraz jej brat, Jeremy robią obraźliwe komentarze na temat czarnoskórych ludzi. Chris zauważa, że ich pracownicy są czarni i niesamowicie posłuszni...

Sobota



01:00 Dobrych ludzi
TVP 2
Thriller, Szwecja, Dania, USA, 2014

Film rozpoczyna się od napadu zorganizowanego przez czterech rabusiów, którzy ograbiają z pieniędzy i narkotyków Khana, znanego francuskiego handlarza heroiną. Dochodzi jednak do porachunków między bandytami, wywiązuje się strzelanina. Młode małżeństwo Tom i Anna Wrightowie są zgodną i kochającą się parą. Mieszkają w Londynie, marzą o lepszym życiu oraz powiększeniu rodziny. Aby poprawić warunki materialne, przyjęli sublokatora, Bena. Pewnego dnia odkrywają, że mężczyzna nie żyje...

Niedziela



22:50 50 pierwszych randek
POLSAT
Komedia, USA, 2004

Henry Roth wiecie godne pozazdrosczenia życie. Jest weterynarzem, mieszkającym na Hawajach, który spędza miło czas w towarzystwie odpoczywających na wyspie kobiet i ani myśli o stałym związku. Jednak kiedy poznaje Lucy po raz pierwszy w życiu naprawdę się zakochuje i porzuca życie playboya. Jest tylko jedna przeszkoda stojąca na drodze do pełnego szczęścia. Lucy cierpi na częste utraty pamięci i nie pamięta poprzednich dni. Henry'emu pozostaje tylko jedno - postanawia spotykać się z Lucy codziennie, mając nadzieję, że pewnego dnia dziewczyna odważymy jego uczucie...

Poniedziałek



20:30 Inspekcja
TVP 1
Teatr Telewizji, 2017

Opowieść zaczyna się od nieudanej, granicznej z dezercją inspekcji sowieckiego rezydenta wywiadu zagranicznego, Wasilija Zarubina, który nie wykonuje zleconego mu zadania na terenie zaprzyjaźnionych nazistowskich Niemiec, co musi być ukarane pokazową śmiercią. Ale w obliczu wojny Stalin daruje mu życie, aby przeprowadził on inną inspekcję, która ma na celu masowe zwerbowanie do komunistycznych służb polskich oficerów w obozach w Kozielsku, Starobielsku i Ostaszkowie, w ostatnich miesiącach przed dokonaniem zbrodni katyńskiej.

Wtorek



03:35 Hakerzy - nowi żołnierze Chin
TVP 2
Dokument, Francja, 2021

Film dokumentalny o hakerach z Chin. Niewiele osób było zaskoczonych, kiedy Microsoft oskarżył chińskich hakerów wspieranych przez państwo o wejście na ich serwery w celu zaatakowania co najmniej 60 000 globalnych użytkowników. Był to jeden z ostatnich z serii chińskich cyberataków. Chiny odpowiadają za 80% przypadków szpiegostwa gospodarczego, z którym mieliśmy do czynienia w Departamencie Sprawiedliwości od uchwalenia stosowanych ustaw w latach 90-tych. Chiny twierdzą, że tylko starają się ukraść zagraniczne technologie...

Środa



01:30 Poznajmy się jeszcze raz
TVP KULTURA
Dramat, Francja, 2019

Bohater filmu, Victor, to człowiek raczej starej daty. Czuje się zagubiony w świecie nowych technologii, gdzie królują komputery, telefony komórkowe, książki w wersji elektronicznej. Rysownik komiksów tęskni za dawnymi latami, gdzie wszystko było prostsze i łatwiejsze. On sam był młody, zakochany, miał przed sobą wspaniałą przyszłość. Teraz jego małżeństwo przeżywa kryzys, nie może się porozumieć z żoną Marianne. Niespodziewanie przed Victorem niespodziewanie pojawia się życiowa szansa...
INNE DATY EMISJI: WTOREK, 21:15

Czwartek



22:30 Filip
TVP KULTURA
Wojenny, dramat, Polska, 2021

Rok 1941, warszawskie getto. Filip, młody polski Żyd, ze swoją ukochaną Sarą przygotowują się do występu w kabarecie, by zarobić na utrzymanie rodziny. Podczas premiery dochodzi do strzelaniny, w której giną Sara i siedzący na widowni bliscy Filipa. Dwa lata później mężczyzna pracuje jako kelner w restauracji ekskluzywnego hotelu we Frankfurcie. Podając się za Francuza, w samym sercu hitlerowskich Niemiec korzysta ze wszystkich uroków świata, nie jest w stanie się zatrzymać ani na chwilę.
INNE DATY EMISJI: ŚRODA, 20:00

PIĄTEK • 4 kwietnia

TVP 1	TVP 2
05:10 Akacja 38 - serial 05:55 Info Poranek 07:00 Transmisja Mszy Świętej 07:30 Agape Blisko Ciebie - mag. 08:00 Rodzina Kanderów - serial obycz., Polska, 1988 09:00 Ranczo - serial obycz. 09:55 Komisarz Alex - serial krym. 10:45 Ojciec Mateusz - serial 11:35 Okrasa łamie przepisy - magazyn kulinarny 12:10 Agrobiznes 12:30 Agropogoda - magazyn 12:35 Magazyn Rolniczy 12:55 Natura w Jedynce - Niedźwiedź polarny - dok., Niemcy, 2020 14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024 14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny 15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej	04:20 Na dobre i na złe - serial 05:15 M jak miłość - serial, 2024 06:05 Wstęp wolny - felieton 06:20 Anna Dymna - spotkajmy się 06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025 07:30 Pytanie na śniadanie 11:15 Operacja zdrowie - magazyn medyczny 11:50 Tańcząca ze światem - magazyn 12:30 Koło fortuny - teleturniej 13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022 14:05 Va Banque - teleturniej 14:35 Na sygnale - serial fabularny 15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2022 15:50 Przepis dnia 16:00 Koło fortuny - teleturniej

TVN

05:40 Uwaga! - program interwencyjny
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN - program poranny
11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
12:35 Ukryta prawda - program obyczajowy
15:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
16:50 Detektywi - program kryminalny
17:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
19:00 Fakty
19:30 Sport
19:40 Pogoda

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 Halo tu Polsat - poranny program informacyjno-rozrywkowy
11:25 Gliniarze - Dochodzi do stłuczki dwóch samochodów osobowych. W bagażniku uczestniczący zdarzenia policjanci z drogówki znajdują zwłoki mężczyzny.
14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów
16:30 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy
17:00 Gliniarze - serial paradokumentalny
18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Frankie Dwyer powraca. Tym razem importuje z Wietnamu niewolnice seksualne. Tymczasem Caitlin wciela się w rolę sprzedawczyni.
08:00 Kobra - oddział specjalny - Semir prowadzi śledztwo, które kończy się eksplozją na autostradzie. W wypadku ginie kierowca, który był specjalistą od włamań.
10:00 Rekrut - serial krym., USA, 2018
11:00 Kotka - serial, melodramat, Meksyk, 2014
12:55 Rekrut - serial krym., USA, 2018
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny
15:50 Ranczo - serial kom., Polska
18:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument

TV Trwam

09:35 Św. na każdy dzień 09:45 Jestem mamą 10:00 Inf. dnia 10:15 Bawer - Moja Walka 11:25 Głos Polski 11:35 Podhalański Ogień 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Głos serca 13:05 Edukacja domowa 13:30 Msza św. 14:30 Drzwi do lasu 14:55 Słowo życia 15:00 Modlitwa do Bożego Miłosierdzia 15:20 Mocni w Wierze 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Natura Obiektywem 16:30 Mateczniki Polskości 16:40 Prosto o gosp. 17:00 Droga Krzyżowa 17:30 Geopolityka 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Westerplatte Młodych 19:00 Warto zauważyć... 19:30 Brat Franciszek 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Mysłąg Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Widzenia

TVN 7

05:05 Szkoła - Ola Dunin-Wysocza jest nową uczennicą 1a gimnazjum. Jej ojciec jest dyplomatem i nastolatka wzbudza duże zainteresowanie wśród uczniów.
07:00 Szpital - Dr Anna Nowicka zajmuje się pacjentką, która zemstała w domu podczas pracy na erotycznym video-zdaniu. Kobieta zaczęła tu pracować, żeby wyjść z długów.
08:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:10 W-11 Wydział Śledczy - program kryminalny
11:55 Detektywi - program kryminalny
13:55 Szkoła - program obyczajowy
14:55 Sąd rodzinny - program sądowy
15:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 08:55 Dlaczego ja? - serial paradok. 10:55 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 11:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 14:55 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 16:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 19:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 20:00 Gwiazdy Kabaretu 22:05 U-571 - sens., Franc., USA, 2000 Franc., USA, 2000
00:30 Hardkorowy lombard 01:30 STOP Drogówka - serial policyjny 02:30 Interwencja - magazyn reporterów 02:55 Śmierć na 1000 sposobów 03:25 Lubie disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów 05:25 Teleszkapy TV Okazje

TV Trwam

09:35 Św. na każdy dzień 09:45 Jestem mamą 10:00 Inf. dnia 10:15 Bawer - Moja Walka 11:25 Głos Polski 11:35 Podhalański Ogień 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Głos serca 13:05 Edukacja domowa 13:30 Msza św. 14:30 Drzwi do lasu 14:55 Słowo życia 15:00 Modlitwa do Bożego Miłosierdzia 15:20 Mocni w Wierze 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Natura Obiektywem 16:30 Mateczniki Polskości 16:40 Prosto o gosp. 17:00 Droga Krzyżowa 17:30 Geopolityka 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Westerplatte Młodych 19:00 Warto zauważyć... 19:30 Brat Franciszek 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Mysłąg Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Widzenia

SOBOTA • 5 kwietnia

TVP 1

04:40 **W pustyni i w puszczy** - przygodowy, Polska, 1973
06:20 **Balans bieli** - magazyn
07:00 **Transmisja Mszy Świętej**
07:40 **Rok w ogrodzie**
08:05 **Rok w ogrodzie Extra**
08:20 **Pełnosprawni** - magazyn dla niepełnosprawnych
08:50 **Ranczo** - serial obyczaj., Polska, 2013
09:50 **Komisarz Alex** - serial krym.
10:50 **Ojciec Mateusz** - serial
11:45 **Podróż pelikanów** - tajemnicza australijskiego outbacku - dok., Niemcy, 2021
12:45 **Gwiazdy w południe** - Urodzony pod złą gwiazdą - fab., USA, 1955
14:25 **Okrasa łamie przepisy** - magazyn kulinarny
14:55 **Sanatorium miłości** - reality show



15:50 **Przed ekranem**
16:05 **Dziedzictwo** - serial, Turcja
17:00 **Teleexpress**
17:20 **Pogoda**
17:35 **Pan Mama** - serial komediowy, 2025
18:40 **Jaka to melodia?** - teleturniej muzyczny
19:30 **Program inform.** 19.30
19:55 **Pytanie dnia**
20:05 **Sport; Pogoda**
20:20 **Krew z krwi** - serial, 2024
21:20 **Hit na sobotę - Protektor** - fab., USA, 2012
23:05 **Zatoka szpiegów** - serial sensacyjny
00:05 **Rocky Balboa** - dram., USA, 2006
01:55 **Operacja Świt** - dram., USA, 2006
04:00 **Tacy byliśmy Cud narodzin** - reportaż

TVP 2

04:55 **Dla niesłyszących - Barwy szczęścia** - serial obyczajowy, Polska, 2025
06:35 **Dla niesłyszących - M jak miłość** - serial obyczajowy, Polska, 2025
07:30 **Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz**
11:10 **To jest grane** - magazyn muzyczny
11:40 **Dobry tytuł** - magazyn literacki
12:10 **Czterdziestolatek** - serial, 1977
13:25 **Rosół polski**
14:00 **Familiada** - teleturniej
14:35 **Koło fortuny** - teleturniej
15:15 **Szansa na sukces. Opole 2025** - widowisko muzyczne
16:20 **Na dobre i na złe** - serial
17:20 **Postaw na milion** - teleturniej



18:15 **Va Banque** - teleturniej
18:45 **no... wiadomo** - magazyn
19:15 **Słowo na niedzielę**
19:25 **Rodzinka.pl** - serial kom.
20:00 **Gala Muzyki Rozrywkowej Fryderyk Festiwal** - 2025
22:15 **Moje wielkie greckie wesela 2** - kom., USA, 2016. Paris podjęła decyzję o studiach, co wiąże się z wyjazdem z Chicago. Bliscy przyszłej studentki nie akceptują tego wyboru.
00:05 **Kruk - Jak tu ciemno** - serial krym., Polska, 2022
01:00 **Dobrzy ludzie** - thriller, Szwecja, Dania, USA, 2014
02:45 **Single od dziecka** - kom., USA, 2011
04:40 **Rodzinka.pl** - serial kom.

TVN

05:35 **Uwaga!** - program interwencyjny
05:50 **Ukryta prawda** - program obyczajowy
06:45 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy. Dzisiaj odwiedzimy lokal Modry Kociołek w Piekarach Śląskich.
07:45 **Dzień Dobry TVN** - magazyn poranny
11:20 **Na Wspólnej Omnibus** - serial obyczaj., Polska
13:10 **MasterChef Nastolatki** - program kulinarno-rozrywkowy
14:40 **Niezwykłe Stany Prokopa** - program podróżniczo-rozrywkowy
15:40 **Red Bull Skoki w Punkt**
18:30 **Milionerzy** - program rozrywkowy
19:00 **Fakty**
19:30 **Sport**
19:40 **Pogoda**



19:45 **Mam talent** - program muzyczno-rozrywkowy
21:35 **Jak stracił chłopaka w 10 dni** - kom., USA, Niemcy, 2003. Początkująca dziennikarka Andie wpada na pomysł, że poderwie wybranego faceta, uwieździe go, a następnie zrobi wszystko, aby ten ją porzucił. Potem cały proces urodzenia i zniechęcenia Andie opiszemy w artykule...
23:50 **Mission: Impossible - Liga renegatów** - sens., USA, Chiny, 2015
02:35 **CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas** - serial, USA
03:40 **Szpital** - program obyczajowy
04:45 **Uwaga!** - program interw.
05:05 **Nauka jazdy** - reality show

POLSAT

06:00 **Nowy dzień z Polsat News**
08:00 **Halo tu Polsat** - poranny program informacyjno-rozrywkowy
11:00 **Ewa gotuje** - program kulinarny
11:35 **Małolaty u taty** - kom., USA, 2003. Bezrobotni Charlie i Phil postanawiają założyć przedszkole, wykorzystując niekonwencjonalne metody wychowania dzieci. Zadanie okazuje się naprawdę trudne.
13:30 **Gliniarze** - serial paradokumentalny
16:30 **Nasz Nowy Dom** - program rozrywkowy
17:30 **Awantura o kasę** - teleturniej
18:50 **Wydarzenia** - program informacyjny
19:15 **Prezydenci i Premierzy** - rozmowy Jarosława Gułaj



19:30 **Sport**
19:45 **Pogoda**
19:55 **Kabaret na żywo. Chyba Czesuaf**
22:00 **Ja, robot** - kom., USA, Niem. 2004. Rok 2035. Naukowcy dokonali szeregu wynalazków, które pozwoliły na pełną automatyzację życia. Najlepszymi przyjaciółmi człowieka stały się supernowoczesne roboty, które towarzyszą mu na każdym kroku.
00:40 **Jason Bourne** - sens., USA, Chiny, 2016
03:20 **Świat według Kiepskich** - serial komediowy
04:20 **Na ratunek 112** - serial obyczajowy
04:40 **Disco Gramy**
05:25 **Teleszkupy TV Okazje**

TVP Kultura

06:20 **Pokolenie** - dram., Polska, 1954
07:55 **Mistrzowie muzyki filmowej - Lata sześćdziesiąte. Część druga** - dok., Wlk. Bryt., 2019
08:55 **Kromer Festival Biecz - Psalterz polski Jana Kochanowskiego w czterogłosowym opracowaniu Mikołaja Gomółki** - koncert, 2023
10:00 **Cyrk** - komedia, USA, 1928
11:25 **Pamiętki Claire Darling** - Francja, 2018
13:05 **Muzyka w sieci** - magazyn muzyczny
13:35 **Tamte lata, tamte dni - Wojciech Mann** - magazyn
14:15 **Wielcy mistrzowie malarstwa - Cezanne** - serial dokumentalny, Franc., 2015



15:20 **Co mi zrobisz jak mnie złapiesz** - kom., Pol., 1978
17:15 **Wydarzenia aktualne**
17:45 **Retro kino - Pół zartem, pół serio** - kom., USA, 1959
20:00 **Bilet do kina - Ból i blask** - fab., Hiszp., 2019
22:00 **Raz, Dwa, Trzy na dobry wieczór** - widow. muzyczne
23:05 **Wieczór kinomana - Fisher King** - fab., USA, 1991
01:30 **Dobry tytuł** - magazyn literacki
02:10 **Kino nocne - DNA** - dram., Franc., 2020
03:55 **Reżyserzy - George Cukor** - dok., Wlk. Bryt., 2018
04:50 **Bestia** - fab., Polska, USA, 1917

TV Puls

06:00 **Kobra - oddział specjalny** - Na autostradzie dochodzi do katastrofy samolotu. Wśród pasażerów znajduje się bloger informacyjny, który został uprowadzony.
09:00 **Taki jest świat** - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze, informacje z życia gwiazd i naukowe ciekawostki.
10:00 **Lombard. Życie pod zastaw** - Grzesiek i Czarek, korzystając z wyjazdu swoich żon, urządzają sobie kilka dni „męskiej wolności” jak kiedyś. Jakże jest ich zdziwienie, gdy rano okazuje się, że go zakrapianej nocy, kompletnie tego nie pamiętając, dokonują zakupu łodzi motorowej. Problemem jest to, że...



20:00 **Niezniszczalni** - akcja, USA, 2010. Grupa najbardziej niebezpiecznych i wysoko wyspecjalizowanych najemników wyrusza z misją, której nikt inny nie odważył się przyjąć.
22:00 **London w ogniu** - akcja, USA, Bułg., Wlk. Bryt., 2016. Pogrzeb premiera Wielkiej Brytanii został wybrany przez terrorystów jako wydarzenie do przeprowadzenia zamachu.
00:00 **Miłość, seks i pandemia** - obyczajowy, Polska, 2022
02:20 **Dyżur** - serial medyczny
03:00 **Taki jest świat** - przegląd wydarzeń z całego globu.
04:00 **Menu na miarę** - program kulinarny
05:00 **Dyżur** - serial medyczny

TVN 7

05:05 **Szkoła** - Gimnazjalistka z trzeciej klasy, Patrycja Mularz, burliwie przechodzi okres dorastania i buntuje się przeciwko wszystkiemu. Chce być dorosła...
06:05 **New Looney Tunes III** - animacja
06:50 **Wiza na miłość** - serial paradokumentalny
07:50 **Niezwykłe przygody Adele Blanc-Sec** - przyg., Franc., USA, 2010. Młoda, reporterka, Adele Blanc-Sec, udaje się do Egiptu, gdzie w grobowcach ukryte jest znumifikowane ciało wielkiego starożytnego medyka
10:10 **Ukryta prawda** - program obyczajowy
11:10 **Mówię Wam** - talk-show
12:15 **Niezwykłe Stany Prokopa** - prog. podróżniczo-rozrywk.
12:50 **Ukryta prawda** - program obyczajowy



15:00 **Detektywi** - prog. krym.
16:00 **The Traitors. Zdraycy** - reality show
17:45 **Świat według T.S. Spiveta** - przyg., Franc., Kan., Australia, 2013
20:00 **Matrix: Reaktywacja** - SF, USA, 2003
23:00 **Batman** - przyg., USA, 2022. Dwa lata przemierzania ulic zaprowadziły Bruce'a Wayne'a głęboko w cień Gotham City. Samotny strażnik stał się jedynym ucieleśnieniem zemsty wśród swoich współobywateli.
02:35 **Prawdziwy horror** - serial paradokumentalny
03:35 **Fachowcy** - program paradokumentalny
04:20 **Usterka** - program poradnik.

TV 4

06:00 **Lowcy skarbów. Kto da więcej** 06:55 **Galileo** - ciekawostki popularno-naukowe, intrygujące zagadki ze świata nauki i techniki
11:05 **Jesteśmy Dla Dzieci** - program edukacyjny
11:30 **Miodowe Lata** - serial komediowy
12:25 **Granice wytrzymałości** - sensacyjny, USA, Niemcy, 2000
14:55 **Policjantki i Policjanci** - serial paradokumentalny
20:00 **Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny** - serial policyjny
00:05 **Gwiazdy Kabaretu**
01:05 **Hardkorowy lombard** - zobacz, jak dziwne rzeczy przynioszą do lombardu klienci. 01:35 **STOP Drogówka** - serial policyjny
02:45 **Interwencja** - magazyn reporterów
03:25 **Lubię disco!**
04:25 **Top 10 - Lista Przebojów** 05:25 **Teleszkupy**



09:00 **Kamienie wolać będą** 10:00 **Inf. dnia** 10:15 **Konferencja naukowa** 13:20 **Ocalić od zapomnienia** 13:30 **Msza św.** 14:30 **Przegląd Tyg. „Niedziela”** 14:40 **Św. na każdy dzień** 14:45 **Jak wygrać małżeństwo?** 15:00 **Ukryci w tonie Matki** 15:30 **Wierzę w Boga** 16:00 **Inf. dnia** 16:10 **Historia PL** 17:00 **Mazurskim szlakiem piękna stworzenia** 17:30 **Przelamując bariery** 17:55 **Poczet Wlk. Polaków** 18:00 **Anioł Pański** 18:05 **Inf. dnia** 18:15 **W naszej Rodzinie** 19:25 **40 dni z Matką Bożą Gietrzwałdzką** 19:30 **Manna z Nieba** 19:45 **Modlitwa z udziałem dzieci** 20:00 **Inf. dnia** 20:20 **Różaniec** 20:50 **Mysiąc Opjczyzna** 21:00 **Apel Jasnog.** 21:20 **Inf. dnia** 21:40 **Polski Punkt Widzenia** 22:00 **Warto być ojcem** 22:15 **Życie lasu. Ptaki** 23:00 **Odpowiedzialni za Kościół** 23:30 **Polka**

NIEDZIELA • 6 kwietnia

TVP 1

04:35 **Będziemy mieszkać razem** - serial obyczaj., 2023
05:30 **Sprawa dla reportera**
06:20 **Słownik polsko@polski** - talk-show prof. J. Miodka
06:55 **Słowo na niedzielę**
07:00 **Transmisja Mszy Świętej**
08:00 **Tydzień**
08:25 **Moje zdrowie. Nacisnięcie tętnicze** - magazyn
08:40 **Zmiennicy** - serial, 1986
10:55 **Komisarz Alex** - serial krym.
11:55 **Między ziemią a niebem**
12:00 **Anioł Pański, Watykan**
12:15 **Między ziemią a niebem**
12:45 **Pielgrzymi Nadziei** - rep.
13:10 **Narodziny motyla** - dok., Franc., 2024
14:15 **Hallo Szpicbródka czyli ostatni występ Króla Kasiarzy** - kom., Polska, 1978
16:05 **Dziedzictwo** - serial, Turcja
17:00 **Teleexpress; Pogoda**



17:35 **Daję słowo - Maciej Orłoś** - talk-show
18:40 **Jaka to melodia?** - teleturniej muzyczny
19:30 **Program inform.** 19.30
19:55 **Pytanie dnia**
20:05 **Sport**
20:10 **Pogoda**
20:20 **Zatoka szpiegów** - serial sensacyjny
21:20 **Sanatorium miłości** - reality show
22:10 **Sanatorium miłości. Kulisy programu** - felieton
22:25 **W.E. Królewski romans** - obyczaj., USA, Wlk. Bryt., 2011
00:30 **Protektor** - fab., USA, 2012
02:15 **Rocky Balboa** - dram., USA, 2006
04:05 **Jaka to melodia?**

TVP 2

05:25 **Dla niesłyszących - Barwy szczęścia** - serial obyczajowy, Polska, 2025
06:35 **Dla niesłyszących - M jak miłość** - serial obyczajowy, Polska, 2025
07:30 **Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz** - magazyn poranny
11:15 **Jak to się mówi, czyli Kasia u Bralczyka** - magazyn
11:50 **Gala Muzyki Rozrywkowej Fryderyk Festiwal** - 2025
14:00 **Familiada** - teleturniej
14:35 **Koło fortuny** - teleturniej
15:10 **Szansa na sukces. Opole 2025** - widowisko muzyczne
16:10 **Cudowne lata** - widowisko rozrywkowe



17:15 **Tak to leciało** - teleturniej muzyczny
18:15 **Maxima. Droga na tron** - serial obyczaj., Niderl., 2024
19:10 **Niepewne sytuacje**
19:20 **Rodzinka.pl** - serial kom.
20:00 **Gra o wszystko** - dram. krym., biograficzny, Kan., Wlk. Bryt., USA, 201. Wciągająca historia młodej kobiety, która od podszewki poznała podziemny świat hazardu.
22:25 **Kwiatki polskie** - program publicystyczno-satyryczny
23:45 **Zwycięzca** - dram., Kan., Franc., 2016
02:10 **Wojenne dziewczyny** - serial, 2021
03:00 **Moje wielkie greckie wesela 2** - kom., USA, 2016

TVN

05:20 **Uwaga!** - program interwencyjny
05:35 **Batwheels** - animacja
05:50 **Bitwa o gości** - program rozrywkowy
06:45 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy. Magda Gesler zaprasza dzisiaj do restauracji Ajax w Jankach koło Warszawy.
07:45 **Dzień Dobry TVN** - magazyn poranny
11:30 **Niezwykłe Stany Prokopa** - program podróżniczo-rozrywkowy
12:35 **Co za tydzień** - magazyn rozrywkowy
13:15 **Mam talent** - program muzyczno-rozrywkowy
15:05 **Psi patrol: Wielki film** - komedia animowana, USA, Kan., 2023
16:55 **Sonic: Szybki jak błyskawica** - komedia, USA, Jap., Kan., 2020



19:00 **Fakty**
19:30 **Sport**
19:40 **Pogoda**
19:45 **The Traitors. Zdraycy** - reality show
21:30 **The Traitors. Arena** - reality show
22:00 **Na twoim miejscu** - kom., Polska, 2023
00:00 **Superwizjer** - magazyn reporterów
00:35 **Kobieta-Kot** - przyg., USA, Australia, 2004
02:50 **Największe polskie katastrofy** - program dokumentalny
03:50 **Uwaga!** - program interwencyjny
04:10 **Nauka jazdy** - reality show
04:40 **Recepta na stary dom** - program edukacyjny
05:10 **Kto was tak urządził**

POLSAT

06:00 **Nowy dzień z Polsat News**
08:00 **Halo tu Polsat** - poranny program informacyjno-rozrywkowy
11:10 **The Americas** - serial dokumentalny. Mroźna Północ to kraina, gdzie przetrwanie oznacza nieustanne dostosowywanie się do bezlitosnego krajobrazu.
12:10 **Piotrusz Królik** - anim., USA, Australia, 2018
14:15 **Must Be The Music** - program muzyczny
16:30 **Nasz Nowy Dom** - program rozrywkowy
17:30 **Awantura o kasę** - teleturniej
18:50 **Wydarzenia** - program informacyjny
19:15 **Sport**
19:20 **Pogoda**
19:30 **Państwo w Państwie** - program interwencyjny



19:55 **Dancing with the Stars. Taniec z Gwiazdami** - program taneczno-rozrywkowy
22:20 **Teściowie** - serial obyczajowy
22:50 **50 pierwszych randek** - kom., USA, 2004. Kiedy Henry Roth poznaje Lucy, po raz pierwszy w życiu naprawdę się zakochuje i porzuca życie playboya. Jest tylko jedna przeszkoda...
01:00 **Moja macocha jest kosmitką** - kom., USA, 1988
03:25 **Świat według Kiepskich** - serial komediowy
04:40 **Disco Gramy** - program muzyczny
05:25 **Teleszkupy TV Okazje**

TVP Kultura

06:15 **Krzysztof Klenczon** - koncert, 2021
07:05 **Rozmowy (nie)wygodne - Marek Sekielski** - 2024
08:00 **Liturgia prawosławna z klasztoru w Zwierkach**
09:05 **Elmyr de Hory - największy faszlerz XX-ego wieku** - dok., Franc., 2016
10:15 **Rawhide - Incydent z Rajskim ogrodem** - western, USA, 1959
11:15 **Od ucha do ucha - Suzie w ogrodzie - Katar** - anim. Polska
11:50 **W poszukiwaniu dobrego filmu** - magazyn
12:30 **Ten szalony, szalony świat** - przygod., USA, 1963
15:20 **Portrety - Witold Jurewicz** - felieton
15:35 **Mistrzowie muzyki filmowej - Lata sześćdziesiąte. Część druga** - dok., 2019
16:35 **Dobry tytuł** - magazyn
17:15 **Niedziela z... Anną Nehrebecką**



18:05 **Duch z Canterville** - horror, fantasy, Polska, 1968
18:45 **Damski interes** - dram., Polska, 1996
20:00 **Piorun i Lekka Stopa** - fab., USA, 1974
22:05 **Jak zostać Marilyn** - dok., Franc., 2021
23:15 **Muzyka w sieci**
23:45 **Bilet do kina - Ból i blask** - fab., Hiszp., 2019
01:50 **Raz, Dwa, Trzy na dobry wieczór** - prog. muzyczny
02:55 **Noc krótkich filmów - Kucharz na krawędzi - Ziemiarki**
03:30 **Niedziela z... Anną Nehrebecką**
04:25 **Wydarzenia aktualne**
04:50 **Elmyr de Hory - największy faszlerz XX-ego wieku** - dok., Franc., 2016

TV Puls

05:50 **Kobra - oddział specjalny** - Semir prowadzi śledztwo, które kończy się eksplozją na autostradzie. W wypadku ginie kierowca, który był specjalistą od włamań.
07:50 **Taki jest świat** - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze, informacje z życia gwiazd i naukowe ciekawostki.
08:40 **Ranczo** - serial kom., Polska
13:35 **Smoking** - kom., USA, 2020. Jackie Chan w roli niezdarnego szofera, który zupełnie nie zna się na sztukach walki...
15:35 **Taxi 5** - kom., Franc., 2018
17:35 **Bogowie Egiptu** - akcja, USA, Australia, 2016. Garstka buntowników wyrusza w niebezpieczną misję w zaświaty...



20:00 **Świat w ogniu** - akcja, USA, 2019. Prezydent USA staje się celem ataku dokonanego przy użyciu najnowocześniejszych technik wojskowych. Giną dziesiątki agentów, a życie głowy państwa wisi na włosku...
22:15 **Osaczeni** - akcja, USA, 1999. Zostaje ukradziony obraz Rembrandta. Detektyw Gin postanawia zająć się sprawą, rozpracować sprawcę i złapać go na gorącym uczynku.
00:30 **W odwiecie za śmierć** - akcja, USA, 2010
02:30 **Dyżur** - serial medyczny
05:00 **Dzielnica strachu** - serial kryminalny

TVN 7

05:10 **Szkoła** - Gimnazjaliści z 3c muszą wybrać przewodniczącego klasy. Swoje kandydatury zgłaszają dwaj klasowi rywalowie.
06:10 **New Looney Tunes III** - animacja
06:40 **Tom i Jerry Show 4** - film animowany
07:10 **Wiza na miłość** - serial paradokumentalny
08:10 **Dora i miasto złota** - przyg., USA, Australia, 2019. Dora jest małą dziewczynką, która spędziła swoje dzieciństwo, poznając wraz z rodziną, tajemnicze dzungli.
10:25 **Ukryta prawda** - program obyczajowy
13:30 **Detektywi** - Do biura detektywów zgłasza się ksiądz, który od jakiegoś czasu dostaje pogroźki. Jest przekonany, że wysłała je...



14:30 **You Can Dance - Po prostu tańcz!** - program rozrywkowy
16:10 **Dziedzic Maski** - komedia, USA, Niemcy, 2005. Tim podczas pewnego spaceru znajduje dziwny przedmiot. Wkrótce potem jego synek zyskuje niezwykłą moc.
18:15 **Akademia policyjna VI: Operacja Chaos** - komedia, USA, 1989
20:00 **Mad Max: Na drodze gniewu** - przyg., USA, Australia, 2015
22:40 **Niezatapialni** - komedia, Franc., Belgia, 2018
01:00 **Small World** - sens., Polska, 2021
03:25 **Usterka** - prog. poradnik.
04:10 **Fachowcy** - program paradokumentalny

TV 4

06:00 **Lowcy skarbów. Kto da więcej** 07:00 **Najslawniejsze ucieczki** - prawdziwe historie niesamowitych więziennych ucieczek 08:50 **Galileo** - ciekawostki popularno-naukowe, intrygujące zagadki ze świata nauki i techniki
10:50 **Ewa gotuje** - program kulinarny
11:25 **Malanowski**. Nowe rozdanie - serial paradokumentalny
12:55 **Karate kid** - sens., USA, 1984
15:40 **Narzęcony na niby** - kom., Polska, 2018
17:55 **Dywizjon 303**. Historia prawdziwa - sens., Polska, Wlk. Bryt., 2018
20:00 **Sprawiedliwi**. Trójmiasto
00:00 **STOP Drogówka** - serial policyjny
01:00 **Samochody**, które podbiły świat 02:55 **Interwencja** - magazyn reporterów
03:25 **Lubię disco!**
04:25 **Top 10 - Lista Przebojów** 05:25 **Teleszkupy TV Okazje**



09:30 **Msza św.** 10:35 **Przegląd Tyg. „Niedziela”** 10:40 **Miasto umarłych**. Wileński cmentarz na Rossie 11:00 **Ekipa od paczek** 12:00 **Anioł Pański z Ojcem Św. Franciszkiem** 12:15 **Papież Polak do Rodaków** 13:20 **Gość Oczekiwany** 15:00 **Wieś - to też Polska** 16:00 **Inf. dnia** 16:10 **Koncert zyczeń** 16:45 **Credo: Wiera Kościoła** 17:00 **Gordzie żale** 17:30 **Sól ziemi** 17:55 **Poczet Wlk. Polaków** 18:00 **Anioł Pański** 18:05 **Inf. dnia** 18:15 **Rozmowy niedok.** 19:25 **40 dni z Matką Bożą Gietrzwałdzką** 19:30 **Moja katolicka rodzina** 20:00 **Inf. dnia** 20:20 **Różaniec** 20:50 **Mysiąc Opjczyzna** 21:00 **Apel Jasnog.** 21:20 **Inf. dnia** 21:45

PONIEDZIAŁEK • 7 kwietnia

TVP 1

05:10 Akacja 38 - serial
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Studio Raban - magazyn
08:00 Chłopi - serial, 1972
09:00 Ranczo - serial obycz.
09:55 Komisarz Alex - serial krym.
10:45 Ojciec Mateusz - serial
11:35 Królowie - serial historycz.
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda - magazyn
12:35 Magazyn Rolniczy
12:55 Narodziny motyla - dokument, Franc., 2024
14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024
14:55 Misja: Ratunek. Służby w akcji - serial dok., 2025
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja
17:00 Telexpress; Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny

TVP 2

04:35 Na dobre i na złe - serial
05:30 M jak miłość - serial, 2024
06:20 Program katolicki
06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
07:30 Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz
11:15 Dla niesłyszących - Okrasa łamie przepisy - magazyn kulinarny
11:50 Sprawdzamy - magazyn
12:30 Koło fortuny - teleturniej
13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
14:05 Va Banque - teleturniej
14:35 Na sygnale - serial fabularyzowany
15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2022
15:50 Przepis dnia
16:00 Koło fortuny - teleturniej



17:55 Klan - telenowela TVP
18:25 Reporterzy - magazyn
18:45 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2017
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport
20:15 Pogoda
20:30 Inspekcja - Teatr Telewizji, 2017
22:10 Polska. Co dalej? - program publicystyczny
23:25 Balans bieli - magazyn
00:10 Kto ratuje jedno życie. Ciotka Hitlera - dram., Polska, 2021
01:40 W.E. Królewski romans - obycz., USA, Wlk. Bryt., 2011
03:50 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny



16:35 Familiada - teleturniej
17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
18:15 Va Banque - teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu - telet.
19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
20:05 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
20:40 Kulisy serialu „M jak miłość”
20:55 M jak miłość - serial, 2025
21:55 Na sygnale - serial fabularyzowany
22:30 Głina - serial krym., Polska, 2008
23:20 Ballada o białej krowie - fab., Iran, Franc., 2020
01:20 O mnie się nie martw - serial kom., Polska, 2020
02:15 Zwycięzca - dram., Kan., Franc., 2016

TVN

05:40 Uwaga! - program interwencyjny
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny
11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
12:35 Ukryta prawda - program obyczajowy
15:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
16:50 Detektywi - program kryminalny
17:55 Szpital św. Anny - program obyczajowy
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga! - program interwencyjny



20:10 Doradca smaku - program kulinarny
20:15 Na Wspólnej - serial obycz., Polska
20:55 MasterChef Nastolatki - program kulinarno-rozrywkowy
22:20 Kroniki Riddicka - SF, USA, 2004
00:40 CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas - serial, USA
01:45 Co za tydzień! - magazyn rozrywkowy
02:15 Szpital - program obyczajowy
04:15 Uwaga! - program interwencyjny
04:30 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy, Kanada
05:00 Nauka jazdy - reality show

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - Malanowski próbuje się dodzwonić do Teresy Koseckiej, która chciała wynająć jego biuro. Okazuje się jednak, że kobieta nie żyje...
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy
10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy
11:30 Gliniarze - Zamaskowany sprawca włamuje się do domu znanej influencerki, terroryzuje ją i okrada. Podejrzanie pada na...
14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów
16:30 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy



17:00 Gliniarze - serial paradokumentalny
18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:18 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia
19:25 Sport
19:30 Pogoda
19:40 Uroczysko - serial krym.
20:10 Mega hit - Jurassic World Dominion - sens., USA, Chiny, 2022
23:20 Głębia strachu - sens., USA, 2020
01:25 Snajper: Dziedzictwo - sens., USA, 2014
03:35 Ewa gotuje - program kulinarny
04:45 Disco Gramy
05:25 Telezakupy TV Okazje

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny ekstra
06:10 Muzyczne poranki
06:40 Tamte lata, tamte dni - Radosław Piwowarski
07:20 Bursztynowym szlakiem - dokument, Polska, 2016
08:00 Od ucha do ucha - Suzie w ogrodzie - Katar - anim.
08:35 Krzysztof Klenczon - rep.
09:10 Historia pewnej znajomości
10:05 Krzysztof Klenczon - koncert, 2021
11:00 Rawhide - Incydent z Rajskim ogrodem - western, USA, 1959
12:00 Wszystkie role Stanisława Barei - dok., Polska, 2021
13:05 Porcelana w składzie słońca - film TVP, 1984
14:00 Wstęp Wolny - felieton
14:20 Tamte lata, tamte dni - Wojciech Mann - mag.
14:55 Retro kino - Pół żartem, pół serio - kom., USA, 1959
17:05 Królowa Bona - serial, 1980



18:15 Tygodnik Kulturalny
19:10 The Sound of New York - Dźwięk Nowego Jorku: Bilal - serial dok., Włochy, 2017
20:00 Kino Mocnych Wrażeń - Agresja - dram., Wlk. Bryt., USA, 1973
22:00 Hala odłotów - talk-show
23:00 Na wschód od Hollywood - Weselny toast - kom., Franc., Belgia, 2020
00:40 Piorun i Lekka Stopa - fab., USA, 1974
02:50 Więcej niż fikcja - Jak zostać Marilyn - dok., Franc., 2021
04:00 Straszne skutki awarii telewizora - kom., Czechosłow., 1969
05:40 Teledyski

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Nash udaje płatnego zabójcę na usługach kartelu narkotykowego. Tymczasem znajomi Nicka planują napad na bank.
08:00 Kobra - oddział specjalny - Semir i Paul ścigają kobietę, która jest podejrzana o zabójstwo męża.
10:00 Rekrut - serial krym., USA, 2018
11:00 Kotka - serial, melodramat, Meksyk, 2014
12:55 Rekrut - serial krym., USA, 2018
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - Blisko 60-letnia Maria Węclawska prowadzi nudne i ustabilizowane życie przy boku męża Alberta. Wszystko się zmienia, kiedy pewnego dnia mąż oznajmia jej, że odchodzi do młodszej kobiety.



15:50 Ranczo - serial komediowy
18:00 Lombard. Życie pod zastaw - parodokument
20:00 Snajper: Kolejne starcie - akcja, USA, 2011. Sierżant Brandon Beckett razem ze swoim oddziałem udaje się na niebezpieczną misję do Kongo.
22:00 Komando - akcja, USA, 1985
23:50 Żądza śmierci - akcja, USA, Kan., Rosja, 2009
01:50 Dzielnica strachu - serial kryminalny
03:00 Lombard. Życie pod zastaw - parodokument fabularny
04:00 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu.
05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny

TVN 7

05:05 Szkoła - Marlena Czajka i Przemek Gawlik są parą. Odkąd dziewczyna stała się wegetarianką, zmusiła swojego chłopaka do niejedzenia mięsa...
07:00 Szpital - Do szpitala przychodzi 14-letnia Kaja Pietraszak, dziewczyna bardzo źle się czuje, wymiotuje i jest osłabiona. Towarzystwem jej koleżdy, przy których zasnęła w drodze powrotnej ze szkoły.
08:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:10 W-11 Wydział Śledczy - W miejskim parku ktoś zamordował wychowanek domu dziecka. Obrażenia na ciele ofiary wskazują, że...
11:55 Detektywi - program kryminalny
13:55 Szkoła - program obycz.



14:55 Sąd rodzinny - program sądowy
15:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy
16:55 Szpital - program obyczajowy
17:55 Zagadki losu - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Hotel Paradise - reality show
21:05 Ojcowie i córki - obycz., USA, Włochy, 2016
23:30 Francuski numer - kom., Polska, 2006
01:35 Mówię Wam - talk-show
02:40 Prawdziwy horror - serial parodokumentalny
03:40 To tylko kilka dni - program o osobach z niepełnosprawnościami

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 08:55 Dlaczego ja? - serial paradok. 10:55 Na ratunek 112 - serial obycz. 11:25 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy 11:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 14:55 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 16:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 19:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 20:00 Malanowski. Nowe rozdział 20:30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 21:30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22:35 Miłość za wszelką cenę - reality show 23:40 Dziedzictwo. Hereditary - sens., USA, 2018 02:20 Love Island. Wyspa miłości 03:25 SuperLudzie - serial o osobach z niepełnosprawnościami 05:25 Telezakupy TV Okazje

TV Trwam

09:30 Moja katolicka rodzina 09:55 Św. na każdy dzień 10:00 Inf. dnia 10:15 Rozmowy niedok. 11:20 Stan Bezp. Państwa 11:30 Warto być ojcem 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Droga Ojca Łukasza 13:00 Artystyczna dusza 13:30 Msza św. 14:30 Burza w Okręgu Krakowskim 15:00 Błogosławiona, która zaufała 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Sanktuaria polskie 16:30 Porady Medyczne Bonifratrów 17:00 Świadkowie 17:30 XX Rajd Katyński 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 40 dni z Matką Bożą Gietrzwałdzką 19:30 Poznajemy Polskę 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Mysłąc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Widzenia

WTOREK • 8 kwietnia

TVP 1

05:10 Akacja 38 - serial
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Kościół z bliska
08:00 Chłopi - serial, 1972
09:00 Ranczo - serial obycz.
09:55 Komisarz Alex - serial krym.
10:45 Ojciec Mateusz - serial
11:35 Królowie - serial historyczny TVP, 2024
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda - magazyn
12:35 Magazyn Rolniczy
12:50 Natura w Jedyńce - Dzika Praga - dok., Niemcy, 2022
14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024
14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja
17:00 Telexpress; Pogoda

TVP 2

04:35 Na dobre i na złe - serial
05:35 M jak miłość - serial, 2024
06:25 Między zamkiem a chatą - reportaż
06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
07:30 Pytanie na śniadanie
11:15 W poszukiwaniu dobrego filmu - magazyn historyczny TVP, 2024
11:55 Moje zdrowie Naciski tętnicze - magazyn
12:30 Koło fortuny - teleturniej
13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
14:05 Va Banque - teleturniej
14:35 Na sygnale - serial fabularyzowany
15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2022
15:50 Przepis dnia
16:00 Koło fortuny - teleturniej
16:35 Familiada - teleturniej



17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
17:55 Klan - telenowela TVP
18:25 Reporterzy - magazyn
18:45 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2017
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport
20:15 Pogoda
20:30 Królowie - serial historycz.
21:05 Dzieci w niewoli lajków - dok., Franc., 2024
22:15 Azyl - dram., Wlk. Bryt., Czechy, USA, 2017
00:30 Irlandia Północna - niekończąca się wojna - dok., Franc., 2022
01:35 Rysopis - fab., Polska, 1964
03:05 Och, Karol - kom., Polska, 1985



17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
18:15 Va Banque - teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu - telet.
19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
19:50 Przepis dnia
20:05 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
20:40 Kulisy serialu „M jak miłość”
20:55 M jak miłość - serial, 2025
21:55 Na sygnale - serial fabularyz.
22:30 Magazyn Ekspresu Reporterów
23:30 Superprodukcja - kom., Polska, 2002
01:10 Gra o wszystko - dram. krym., biograficzny, Kan., Wlk. Bryt., USA, 2017
03:35 Hakerzy - nowi żołnierze Chin - dok., Franc., 2021

TVN

05:40 Uwaga! - program interw.
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny
11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
12:35 Ukryta prawda - program obyczajowy
15:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
16:50 Detektywi - prog. krym.
17:55 Szpital św. Anny - program obyczajowy
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga! - program interwencyjny
20:10 Doradca smaku - program kulinarny



20:15 Na Wspólnej - serial obycz., Polska
20:55 Kuba Wojewódzki - talk-show
22:10 Kaganiec - sens., USA, 2023
00:10 Superwizjer - magazyn reporterów
00:45 CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas - serial, USA
01:55 Największe polskie katastrofy - dokument
02:55 Szpital - program obyczajowy
03:55 Uwaga! - program interwencyjny
04:15 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy, Kanada
04:45 Nauka jazdy - reality show
05:15 Recepta na stary dom - program edukacyjny

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - serial kryminalny
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy
10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy
11:30 Gliniarze - Zamożny biznesmen zostaje zamordowany nocą w swojej firmie. Narzędzie zbrodni zostało porzucone w gabinecie współnika ofiary...
14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów
16:30 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy
17:00 Gliniarze - serial paradokumentalny



18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:20 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia
19:25 Sport; Pogoda
19:40 Uroczysko - serial krym.
20:10 Ninja vs ninja - program rozrywkowy
22:15 Super hit - Jack Ryan: Teoria chaosu - sens., USA, 2014
00:30 Pociąg z forsą - sens., USA, 1995
03:05 Ewa gotuje - program kulinarny
03:35 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy
04:45 Disco Gramy - program muzyczny
05:25 Telezakupy TV Okazje

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny ekstra
06:15 Muzyczne poranki
07:00 Tamte lata, tamte dni - Wojciech Mann - magazyn
07:40 Podróże z historią - Na ratunek w górach - dok., Polska, 2016
08:20 Wydarzenie aktualne
09:05 Pamiątki Claire Darling - dram., kom., Franc., 2018
10:50 Królowa Bona - serial, 1980
12:00 The Sound of New York - Dźwięk Nowego Jorku: Bilal - serial dok., Włochy, 2017
12:45 Jak zdobyć pieniądze, kobietę i sławę - film TVP, 1969
13:50 Niezłota... Anna Nehrebecką
14:45 Papsza - dram., Polska, 2013
17:05 Królowa Bona - serial, 1980



18:15 W poszukiwaniu dobrego filmu - magazyn
18:50 Jerzy Grzegorzewski Skrywana obecność - dok., Polska, 2003
20:00 Tak zwana ludzkość w obłędzie - Teatr Telewizji, 1998
21:15 Poznajmy się jeszcze raz - fab., Franc., 2019
23:20 Wstęp wolny
23:45 Kino Mocnych Wrażeń - Agresja - dram., Wlk. Bryt., USA, 1973
01:50 Na wschód od Hollywood - Weselny toast - kom., Franc., Belgia, 2020
03:30 Tygodnik Kulturalny
04:20 Ogniem pisane - dok., Indie, 2021
05:30 Teledyski

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Kobieta zostaje zamordowana przez swojego kochanka i jego żonę.
08:00 Kobra - oddział specjalny - Młodsza siostra Finna Bartelsa zostaje postrzelona przez narkotykowych dilerów. Policjant znajduje wśród jej rzeczy amfetaminę.
10:00 Rekrut - serial krym., USA
11:00 Kotka - serial, melodramat, Meksyk, 2014
12:55 Rekrut - serial krym., USA
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - 40-letnia Ewelina boryka się z poważnymi problemami finansowymi. Niedawno straciła pracę, ma zaległości w opłatach za gaz i prąd, brakuje jej pieniędzy na opłacenie pobytu schorowanej matki w prywatnym Domu Seniora.



15:50 Ranczo - serial kom.
18:00 Lombard. Życie pod zastaw - parodokument
20:00 Pan i pani Smith - akcja, USA, 2005. John i Jane Smith są z pozoru zwyczajnym małżeństwem ze sporym stażem, wiodącym ustabilizowane życie w uroczym domu na przedmieściach.
22:15 Gliniarz z Beverly Hills - kom., USA, 1984
00:20 As w rękawie - akcja, USA, 2006
02:25 Dzielnica strachu - serial kryminalny
03:25 Lombard. Życie pod zastaw - parodokument
04:25 Menu na miarę - program kulinarny
05:00 Dzielnica strachu - serial

TVN 7

05:05 Szkoła - Oksana Mazurczak chce umówić się z Tomkiem Witkowskim, który bardzo jej się podoba. Nastolatka prosi o pomoc znaną w szkole mistrzynię podrywku...
07:00 Szpital - 25-letnia Agata Malczuk przychodzi do szpitala, żeby zobaczyć swojego syna, który z powodu zapalenia płuc przebywa na obserwacji.
08:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:10 W-11 Wydział Śledczy - program kryminalny
11:55 Detektywi - program kryminalny
13:55 Szkoła - program obyczajowy
14:55 Sąd rodzinny - program sądowy
15:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy



16:55 Szpital - program obyczajowy
17:55 Zagadki losu - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Hotel Paradise - reality show
21:05 Zabójcy - sens., USA, Franc., 1995. Rath decyduje się przyjąć nowe zlecenie, jak przypuszcza ostatnie w jego karierze. Ma zlikwidować pewnego Holendra, handlującego oprogramowaniem...
23:50 Matrix: Reaktywacja - SF, USA, 2003
02:45 Hotel Paradise - reality show
03:40 Prawdziwy horror - serial parodokumentalny

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 08:55 Dlaczego ja? - serial paradok. 10:55 Na ratunek 112 - serial obycz. 11:25 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy 11:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 14:55 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 16:55 Trudne sprawy - prog. obycz. 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 19:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 20:00 Malanowski. Nowe rozdział 20:30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 21:30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22:35 Miłość za wszelką cenę 23:40 Pogrzebać byłą - film, USA, 2014 01:30 Love Island. Wyspa miłości - reality show 02:40 SuperLudzie - serial o osobach z niepełnosprawnościami 05:25 Telezakupy TV Okazje

TV Trwam

08:55 Papież Polak do Rodaków 10:00 Inf. dnia 10:15 Jak my to widzimy 10:45 Żew natury 11:05 Mocni w Wierze 11:35 Słowo życia 11:40 Ma się rozumieć 11:50 Św. na każdy dzień 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Historia Obrazu Matka Boska AK 13:00 Polonia 13:30 Msza św. 14:30 Matka Teresa Kierocińska 15:00 Lasy bagienne 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Jestem mamą 16:25 Przyroda w Obiektywie 16:40 Zdrowie z Bożej Apteki 16:55 Mój brat papież 17:10 Prosto o gosp. 17:30 Zostań Żołnierzem RP 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 40 dni z Matką Bożą Gietrzwałdzką 19:30 Każdy maluch to potrafi 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Mysłąc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia

ŚRODA • 9 kwietnia

TVP 1

05:10 Akacja 38 - serial
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Rodzina święta - Co robić, gdy życie religijne małżonków ma różne prędkości? - magazyn
08:00 Chłopi - serial, 1972
09:00 Ranczo - serial obyczajowy
09:50 Komisarz Alex - serial kryminalny
10:45 Ojciec Mateusz - serial
11:35 Królowie - serial historyczny
12:10 Agrobiznes; Agropogoda
12:35 Rok w ogrodzie Extra
12:50 Z Quebecu do Lebradoru - śladami niedźwiedzia polarnego - dok., 2024
14:00 Wichrowe wzgórza - serial obyczajowy, Turcja, 2024
14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja



17:00 Teleexpress
17:15 Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
17:55 Klan - telenowela TVP
18:25 Reporterzy - magazyn
18:45 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2017
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport; Pogoda
20:25 Królowie - serial historyczny TVP, 2024
20:55 Piłka Nożna: Paris Saint-Germain F.C. - Aston Villa
23:05 Katyń - dram., Polska, 2007
01:15 Azył - dram., Wlk. Bryt., Czechy, USA, 2017
03:25 Kto ratuje jedno życie. Ciotka Hitlera - dram., Polska, 2021

TVP 2

04:35 Na dobre i na złe - serial
05:30 M jak miłość - serial, 2024
06:25 Pozyteczni.pl - magazyn
06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obyczajowy
07:30 Pytanie na śniadanie
11:15 Rodzina święta - Jak rozpoznać rozpoczynający się kryzys w małżeństwie i jak reagować? - magazyn
11:50 Jak to się mówi, czyli Kasia u Bralczyka - mag.
12:30 Koło fortuny - teleturniej
13:15 Miłość i nadzieja - serial obyczajowy, Turcja, 2022
14:05 Va Banque - teleturniej
14:35 Na sygnale - serial fabularny
15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2022
15:50 Przepis dnia
16:00 Koło fortuny - teleturniej
16:35 Familiada - teleturniej



17:20 Miłość i nadzieja - serial obyczajowy, Turcja, 2022
18:15 Va Banque - teleturniej
18:45 Jeden z dziesięciu - telet.
19:20 Barwy szczęścia - serial obyczajowy, 2025
19:45 Przepis dnia
20:00 Barwy szczęścia - serial obyczajowy
20:35 Przepis Dnia
20:50 Na dobre i na złe - serial
21:55 Na sygnale - serial fabularny
22:55 W poszukiwaniu dobrego filmu - magazyn
23:30 Nieprawdopodobna dziewczyna - kom., USA, 2012
01:25 Kalifat - serial, Szwecja, 2020
03:20 Wirtualna sobowtórka - dok., Węgry, Niemcy, 2021

TVN

05:40 Uwaga! - program interwencyjny
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny
11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
12:35 Ukryta prawda - program obyczajowy
15:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy. Dzisiaj zostaniemy zaproszeni do Cafeteria Cafe w Opolu
16:50 Detektywi - program kryminalny
17:55 Szpital św. Anny - program obyczajowy
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:45 Pogoda



19:55 Uwaga! - program interw.
20:10 Doradca smaku - program kulinarny
20:15 Na Wspólnej - serial obyczajowy
20:55 You Can Dance - Po prostu tańcz! - program rozrywkowy
22:40 You can dance - spin off
23:10 25 lat niewinności: Sprawa Tomka Komendy - obycz., Polska, 2020
01:30 CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas - serial, USA
02:35 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
03:35 Szpital - program obyczajowy
04:35 Uwaga! - program interw.
04:50 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy
05:15 Kto was tak urządził - program poradnikowy

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - serial kryminalny
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy
10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy
11:30 Gliniarze - 14-letnia dziewczynka zostaje zamordowana we własnym pokoju. Adam i Agnieszka szybko ustalają, że...
14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów
16:30 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy
17:00 Gliniarze - serial paradokumentalny
18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy



18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:20 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia
19:25 Sport; Pogoda
19:40 Uroczysko - serial krym.
20:10 Kabaret K2 Jedziemy po bandzie
21:55 Komedio w środa - Bejbis - kom., Polska, 2022. Ada i Mikołaj od kilkunastu lat są szczęśliwym małżeństwem. Są rodzicami nad wiek rozgarniętej i czasami bezczelnej piętnastoletki...
00:25 Jack Ryan: Teoria chaosu - sens., USA, 2014
02:45 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy
04:45 Disco Gramy
05:25 Telezakupy TV Okazje

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny ekstra
06:15 Muzyczne poranki - program muzyczny
07:00 Tamte lata, tamte dni - Radosław Piwowarski - magazyn
07:40 Podróże z historią - Jedynie takie miasto - dok., Polska, 2016
08:20 W poszukiwaniu dobrego filmu - magazyn obyczajowy
09:00 Papsza - dram., Polska, 2013
11:20 Królowa Bona - serial, 1980
12:35 Jerzy Grzegorzewski Skrywana obecność - dokument, Polska, 2003
13:40 Hala odlotów - talk-show
14:40 Austeria - dram., Polska, 1982
16:40 Królowa Bona - serial, 1980
17:50 Od ucha do ucha - Colaholic • Kino • Siostra - filmy animowane



18:30 Informacje kulturalne
18:55 Reżyserzy - William Wyler - dok., Wlk. Bryt., 2018
20:00 Panorama kina polskiego - Filip - dram., Polska, 2021
22:10 Profesor T - serial, Niemcy, Wlk. Bryt., Belgia, 2018
23:15 Niedziela z... Anną Nehrebecką
00:10 Jazz Juniors - Adam Pierończyk, artist in residence - koncert, 2020
01:30 Lekkie obyczaje - Poznajmy się jeszcze raz - dram., Franc., 2019
03:35 Informacje kulturalne
04:05 Wszystkie role Stanisława Barei - dok., Polska, 2021
05:10 Teledyski

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Frankie Dwyer powraca i chce zająć się przemytem narkotyków. Zleca także zabicie Nasha.
08:00 Kobra - oddział specjalny - Młoda matka przypadkowo jest świadkiem rozmowy dwóch nieznanymi. Wkrótce ona i jej córka stają się celem snajpera.
10:00 Rekrut - serial krym., USA, 2018
11:00 Kotka - serial, melodramat, Meksyk, 2014
12:55 Rekrut - serial krym., USA, 2018
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - Wojciech Korkiewicz jest właścicielem kotłowni na niewielkim osiedlu przy dawnym PGRze. Któregoś jesienią nagle zniknęli i nie ma z nimi żadnego kontaktu.
13:55 Szkoła - program obyczajowy
14:55 Sąd rodzinny - program sądowy



18:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny
20:00 Rytuał śmierci - thriller, 2023. W Clinton w stanie Missisipi detektyw Lucas Boyd prowadzi śledztwo w sprawie serii brutalnych morderstw.
22:00 Nocny łowca - akcja, Kan., 2018
00:00 Obserwator - thriller, USA, 2000
02:05 Dzielnica strachu - serial kryminalny
03:05 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny
04:10 Przypadki Cezarego P. - serial komediowy
05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny

TVN 7

05:05 Szkoła - Uczeń gimnazjalnej 2c Tomek Zuber często wdaje się w bójki. Koleżdy z klasy nie lubią go i starają się go unikać.
07:00 Szpital - 23-latką została potrącona przez samochód, może jej grozić paraliż. Dziewczyna razem z narzeczonym czekali na autobus na przystanku...
08:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:10 W-11 Wydział Śledczy - program kryminalny
11:55 Detektywi - Anna Potacek i Jakub Nowacki na prośbę 22-latką rozpoczynają poszukiwania jego rodziców. Małżonkowie nagle zniknęli i nie ma z nimi żadnego kontaktu.
13:55 Szkoła - program obyczajowy
14:55 Sąd rodzinny - program sądowy



15:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy
16:55 Szpital - program obyczajowy
17:55 Zagadki losu - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Hotel Paradise - reality show
21:05 Kochaj i tańcz - kom., Pol., 2009. Spokojne życie Hani zmienia się za sprawą powrotu do kraju znanego tancerza i choreografa - Jana Ketterla
23:40 Small World - sens., Polska, 2021
02:05 Hotel Paradise - reality show
03:00 Prawdziwy horror - serial
04:00 Usterka

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej
07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok.
08:55 Dlaczego ja? - serial paradok.
10:55 Na ratunek 112 - serial obyczajowy
11:25 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy
11:55 Trudne sprawy - program obyczajowy
14:55 Policjantki i Policjanci
16:55 Trudne sprawy
17:55 Łowcy skarbów. Kto da więcej
19:00 Policjantki i Policjanci
20:00 Malanowski. Nowe rozdanie
20:30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny
21:30 Sprawiedliwi. Trójmiasto
22:35 Miłość za wszelką cenę - reality show
23:40 Rasa - sens., USA, Niemcy, RPA, 2006
01:30 Love Island. Wyspa miłości
02:35 Interwencja
02:55 Śmierć na 1000 sposobów
03:25 Lubie disco!
04:25 Top 10 - Lista Przebojów
05:25 Telezakupy

TV Trwam

09:30 Sanktuaria polskie
09:50 Św. na każdy dzień
10:00 Audycja Generalna Ojca Św. Franciszka z Watykanu
11:00 Jezusie, ulituj się nad nami!
11:25 Jestem mamą
11:40 Prosto o gosp.
12:00 Anioł Pański
12:03 Inf. dnia
12:20 Zuzela - tu wszystko się zaczęło
13:00 Z Zaczyna na Syberii
13:30 Msza św.
14:30 Jan Ledóchowski. Część pierwsza: moja Austria
15:00 Kurierskim szlakiem. Azymut Węgry
15:50 Ma się rozumieć
16:00 Inf. dnia
16:10 Na zdrowie
16:30 Serial z życia Jezusa
17:00 Po stronie prawdy
17:55 Poczet Wlk. Polaków
18:00 Anioł Pański
18:05 Inf. dnia
18:15 Rozmowy niedok.
19:25 40 dni z Matką Bożą Gietrzwałdzką
19:30 Opowieści biblijne
20:00 Inf. dnia
20:20 Różaniec
20:50 Myśląc Ojczyzna
21:00 Apel Jasnog.
21:20 Inf. dnia
21:40 Polski Punkt Widzenia

CZWARTEK • 10 kwietnia

TVP 1

05:10 Akacja 38 - serial
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Pełnia Wiary - magazyn
08:00 Chłopi - serial, 1972
09:00 Ranczo - serial obyczajowy
09:50 Komisarz Alex - serial kryminalny
10:45 Ojciec Mateusz - serial
11:35 Królowie - serial historyczny
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda - magazyn
12:35 To się opłaca - magazyn
12:50 Natura w Jedynce - San Diego - najdziksze miasto Ameryki - dok., Austria, 2024
14:00 Wichrowe wzgórza - serial obyczajowy, Turcja, 2024
14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja
17:00 Teleexpress



17:15 Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
17:55 Klan - telenowela TVP
18:25 Reporterzy - magazyn
18:45 Akacja 38 - serial
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport; Pogoda
20:30 Królowie - serial historyczny TVP, 2024
21:05 Ojciec Mateusz - serial
22:05 Sprawa dla reportera
23:05 Polska ma głos - magazyn
23:35 Oprawcy z Katynia - serial dok., Polska, 2020
00:45 Ludzie i bogowie - serial, 2020
01:40 Katyń - dram., Polska, 2007
03:55 Krystyna - Ostatnia klasówka - dok., Polska, 2011

TVP 2

04:35 Na dobre i na złe - serial
05:30 M jak miłość - serial, 2024
06:20 Operacja zdrowie - magazyn medyczny
06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obyczajowy
07:30 Pytanie na śniadanie
11:15 Święty w mundurze - dok., Polska, 2025
11:50 Przyrodnik na tropie - Perkoz dwuczuby - dok., 2021
12:30 Koło fortuny - teleturniej
13:15 Miłość i nadzieja - serial obyczajowy, Turcja, 2022
14:05 Va Banque - teleturniej
14:35 Na sygnale - serial fabularny
15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2022
15:50 Przepis dnia
16:00 Koło fortuny - teleturniej



16:35 Familiada - teleturniej
17:20 Miłość i nadzieja - serial obyczajowy, Turcja, 2022
18:15 Va Banque - teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu - telet.
19:25 Barwy szczęścia - serial obyczajowy, 2025
19:50 Przepis dnia
20:05 Barwy szczęścia - serial obyczajowy, 2025
20:45 Tak to leciało - teleturniej muzyczny
21:50 Kruk - Jak tu ciemno - serial krym., Polska, 2022
22:40 Informacje kulturalne
22:55 Hala odlotów - talk-show
23:50 Wirtuoz - thriller, Hiszp., 2013
01:30 Z biciem serca - serial, Włochy, 2021
03:25 Magazyn Ekspresu Reporterów

TVN

05:40 Uwaga! - program interwencyjny
05:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
06:50 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny
11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
12:35 Ukryta prawda - program obyczajowy
15:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
16:50 Detektywi - program kryminalny
17:55 Ukryta prawda - program obyczajowy
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga! - program interwencyjny



20:10 Doradca smaku - program kulinarny
20:15 Na Wspólnej - serial obyczajowy, Polska
20:55 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
22:05 Banksterzy - obycz., Polska, 2020
00:15 Na twoim miejscu - kom., Polska, 2023
02:25 Bitwa o gości - program rozrywkowy
03:25 Szpital - program obyczajowy
04:25 Uwaga! - program interwencyjny
04:40 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy, Kanada
05:10 Recepta na stary dom - program edukacyjny

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - serial kryminalny
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy
10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy
11:30 Gliniarze - Przypadkowy przechodzień widzi, jak młoda kobieta zostaje potrącona, a następnie wciągnięta do samochodu.
14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów
16:30 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy
17:00 Gliniarze - W środku nocy do dziewczyny dzwoni narzeczony, błagając o wybaczenie. Nagle słychać odgłosy walki...



18:00 Pierwsza miłość - serial obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:20 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia
19:25 Sport; Pogoda
19:40 Uroczysko - serial krym.
20:10 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy
21:15 Przyjaciółki - serial obyczajowy
22:25 Komisarz Mama - serial kryminalny
23:35 Chrzest ogniem - obycz., USA, 2019
02:20 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy
04:20 Na ratunek 112 - serial obyczajowy
04:40 Disco Gramy - program muzyczny
05:25 Telezakupy TV Okazje

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny ekstra
06:15 Muzyczne poranki
06:55 Tamte lata, tamte dni - Wojciech Mann - mag.
07:35 Podróże z historią - Kulisy dawnych podróży - dok., Polska, 2016
08:20 Dobry tytuł - magazyn literacki
09:00 Austeria - dram., Polska, 1982
11:00 Królowa Bona - serial, 1980
12:10 Reżyserzy - William Wyler - dok., Wlk. Bryt., 2018
13:05 Portrety rep.
13:20 Tygodnik Kulturalny
14:10 Monolog trębacza - film TVP, 1965
14:45 Zewzawie szczęście - kom. dram., Polska, 1959
16:50 Królowa Bona - serial, 1980
18:00 Familiar Strangers w Brukseli - reportaż



18:35 Wstęp wolny - felieton
18:50 Lino Ventura. Portret intymny - dok., Franc., 2018
20:00 Hala odlotów - talk-show
21:00 Gorączka złota - fab., USA, 1925
22:30 Filip - dram., Polska, 2021
00:40 Profesor T - serial, Niemcy, Wlk. Bryt., Belgia, 2018
01:45 Jazz Juniors - Premiery, dzień improwizacji II - koncert, 2020
03:35 Hala odlotów - magazyn kulturalno-społeczny
04:35 Film o sztuce... - anim., Polska, 1972
04:45 Tysiąc i jeden drobiazgow - anim., Polska, 1972
04:50 Buty ojca - film krótkometr., Ukraina, 2021
05:30 Teledyski

TV Puls

06:00 Nash Bridges - Nash ściga obłąkanego mężczyznę, który ubiera mundur niezjącego brata i udaje policjanta.
08:00 Kobra - oddział specjalny - Semir i Paul prowadzą śledztwo w sprawie zatrzymanego policjanta.
10:00 Rekrut - serial krym., USA, 2018
11:00 Kotka - serial, melodramat, Meksyk, 2014
12:55 Rekrut - serial krym., USA, 2018
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - Kłopoty zdolnego architekta Arka są związane z ogłoszeniem upadłości głównego inwestora projektu eko hoteli...
15:50 Ranczo - serial kom., Polska
18:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny



20:00 Gliniarz z Beverly Hills 2 - kom., USA, 1987. W Beverly Hills grupa zamaskowanych bandytów napada na salon jubilerski. Detektyw Axel Foley wyrusza do Beverly Hills, aby rozwiązać zagadkę napadu...
22:05 Ślub doskonały - komedia, Polska, 2023
00:00 Lew: Tajny agent - komedia, Franc., Belgia, 2020
02:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny
02:55 Menu na miarę - program kulinarny
04:00 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu.
05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny

TVN 7

05:05 Szkoła - Przyjaciółki Melania Kruk i Maja Matysiak pokłóciły się, bo Melania poplamiała bluzkę Mai i nie przeprosiła jej za to...
07:00 Szpital - Pacjentem dr Michała jest 50-latek, który podczas ćwiczeń na siłowni zasłabł. Karetkę wezwała jego o 24 lata młodsza dziewczyna, która jest instruktorką fitness...
08:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:10 W-11 Wydział Śledczy - program kryminalny
11:55 Detektywi - program kryminalny
13:55 Szkoła - program obyczajowy
14:55 Sąd rodzinny - program sądowy
15:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy



16:55 Szpital - program obyczajowy
17:55 Zagadki losu - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Hotel Paradise - reality show
21:05 Akademia policyjna VII: Misja w Moskwie - kom., USA, 1994
22:55 Kobiety pragną bardziej - kom., USA, Niemcy, Holandia, 2009
01:40 Hotel Paradise - reality show
02:35 Prawdziwy horror - serial paradokumentalny
03:35 Usterka - program poradnikowy
04:15 Fachowcy - program paradokumentalny

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej
07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok.
08:55 Dlaczego ja? - serial paradok.
10:55 Na ratunek 112 - serial obyczajowy
11:25 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy
11:55 Trudne sprawy - program obyczajowy
14:55 Policjantki i Policjanci
16:55 Trudne sprawy - prog. obyczajowy
18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej
19:00 Policjantki i Policjanci
20:00 Malanowski. Nowe rozdanie
20:30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny
21:30 Sprawiedliwi. Trójmiasto
22:35 Miłość za wszelką cenę - reality show
23:40 Paranormal Activity 3 - sens., USA, 2011
01:20 Love Island. Wyspa miłości
02:25 Śmierć na 1000 sposobów
03:25 Lubie disco!
04:25 Top 10 - Lista Przebojów
05:25 Telezakupy TV Okazje

TV Trwam

09:20 Opowieści biblijne
09:50 Mateczniki Polskości
10:00 Inf. dnia
10:15 Rozmowy niedok.
11:25 Myśląc Ojczyzna
11:35 Przyroda i ludzie
12:00 Anioł Pański
12:03 Inf. dnia
12:20 Katolicy a tożsamość Europy
12:55 Leczyć ludzi dobrej woli jest więcej
13:20 Przegład Tyg. „Niedziela”
13:30 Msza św.
14:35 Od rycerza do Beverly Hills: Po stronie prawdy
15:50 Ma się rozumieć
16:00 Inf. dnia
16:10 Z węgla nad wodę
16:35 Sól ziemi
17:05 Akademia pro-life
17:55 Poczet Wlk. Polaków
18:00 Anioł Pański
18:05 Inf. dnia
18:15 Rozmowy niedok.
19:00 Msza św.
20:00 Inf. dnia
20:20 Różaniec
20:50 Głos Polski
21:00 Apel Jasnog.
21:20 Inf. dnia
21:40 Polski Punkt Widzenia
22:00 Głos serca
22:45 Wolyń - nierozliczone ludobójstwo



Wiadomości z regionu



PARTNER STRONY: URZĄD MARSZAŁKOWSKI WOJEWÓDZTWA DOLNOŚLĄSKIEGO

10 nowych pociągów dla Kolei Dolnośląskich. TO INWESTYCJA ZA 300 MLN ZŁ!

Koleje Dolnośląskie podpisały z bydgoską PESA umowę na zakup 10 spalinowych pojazdów, które już niedługo wyjadą na tory w regionie. Te nowoczesne pociągi dołączą do bogatego taboru regionalnego przewoźnika, który obsługuje niezelektryfikowane linie kolejowe. Właśnie trwają przetargi na rewitalizację kolejnych tras, więc pojazdy te bardzo się przydadzą, aby wozić po nich Dolnoślązaków.

Szacuje się, że obecnie dostęp do niezelektryfikowanych linii kolejowych ma na Dolnym Śląsku ponad 300 tys. mieszkańców. Liczba ta będzie się z resztą sukcesywnie zwiększać wraz z ukończonymi rewitalizacjami kolejnych linii, które w najbliższych latach przeprowadzać będzie samorząd województwa w ramach wielkiego projektu walki z wykluczeniem komunikacyjnym w regionie.

- Jako samorząd województwa za cel postawiliśmy sobie, że pociągi dojadą do każdego zakątka naszego regionu, gdzie tylko jest to możliwe. Z powodzeniem remontujemy i przywracamy do użytkowania nieczynne, często od dziesięcioleci, linie kolejowe. Z ogromną radością obserwujemy także, że mieszkańcy i turyści bardzo chętnie korzystają z kolei, więc to pokazuje, że ten kierunek działań powinien być kontynuowany. Ale rewitalizacja linii kolejowych to pierwszy krok. Konieczne są także zakupy kolejnych nowoczesnych pociągów, które będą wozić Dolnoślązaków po tych liniach - mówi Michał Rado, Wicemarszałek Województwa Dolnośląskiego.



Kupujemy nowe pociągi, aby podróże koleją po regionie były jeszcze sprawniejsze i wygodniejsze - Michał Rado, Wicemarszałek Województwa Dolnośląskiego

Pierwsze spalinowe pociągi PESA serii 231M z tego zamówienia pojawią się na Dolnym Śląsku w połowie 2027 roku, a całość umowy na 10 sztuk pojazdów zostanie zrealizowana do końca 2027 roku. Pociągi te będą obsługiwać między innymi linie do Karpacza, Stronia Śląskiego czy Łądko-Zdrój po zakończeniu modernizacji tych tras.

- To już dziesiąty kontrakt Kolei Dolnośląskich i polskiej firmy PESA na zakup nowoczesnych pociągów. Dziś podpisujemy umowę na dostarczenie 10 sztuk, jednak być może to nie będzie koniec tego zamówienia. W ramach prawa opcji możemy dokupić jeszcze kolejne 20 sztuk tych pociągów. Właśnie tyle dodatkowych pojazdów nam potrzeba, aby jeździły po liniach, jakie w niedługim czasie zostaną zrewitalizowane i przywrócone do użytkowania. Rozpoczynamy także rozmowy z różnymi

firmami, m.in. z PESA, na temat możliwości zakupu nowoczesnych pociągów hybrydowych, które również świetnie sprawdzą się na Dolnym Śląsku - mówi Damian Stawikowski, prezes Kolei Dolnośląskich.

Nowe pociągi PESA serii 231M mają długość ponad 40 metrów, mogą rozwijać prędkość do 120 km na godzinę. Są one wyposażone w nowoczesne silniki ecodiesel, w których możliwe jest stosowanie ekologicznego paliwa o znacznie zmniejszonej emisji CO2 w porównaniu do standardowych rozwiązań. W tych pojazdach znajdzie się 115 miejsc siedzących, a także przestrzeń na 8 rowerów i 2 wózki inwalidzkie. Co ciekawe, będą one mogły jeździć także po liniach transgranicznych kończących swój bieg w Czechach - posiadają niezbędną homologację na oba kraje. Zresztą największy

czeski przewoźnik, České Drahy, zamówił w bydgoskiej fabryce PESA ponad 100 sztuk identycznych pociągów.

Wartość zamówienia Kolei Dolnośląskich w bydgoskiej PESIE opiewa na blisko 300 mln zł. Zakup ten jest

możliwy dzięki umowie kredytowej z bankiem PKO BP. Po zakończeniu dostawy 10 pojazdów od PESA, nowocze-

sny tabor Kolei Dolnośląskich będzie wynosił już ponad 100 pociągów.

TS



Takie pociągi PESA jeżdżą już u naszych czeskich sąsiadów



Ocenimy ogrody Gminy Oborniki Śląskie

Ruszył nabór do konkursu "Najpiękniejszy (eco)ogród w Gminie Oborniki Śląskie". Swoich kandydatów można zgłaszać do 30.06.2025 r.

W ubiegłym roku zachwyciły nas Wasze ogrody - i mamy apetyt na więcej. Jeśli zatem Twój ogród to oaza spokoju, która zachwyca swoją estetyką, czystością i organizacją zgodnie z duchem "eco" i chcesz się nim pochwalić - ten konkurs jest dla Ciebie. Razem z Mrówką Oborniki Śląskie - Szostak serdecznie zachęcamy do udziału!

Kryteria oceny zgłoszonych ogrodów, którymi będzie się kierować komisja:

- a) ogólne wrażenie estetyczne i oryginalność;
 - b) organizacja utrzymania w czystości;
 - c) ciekawe rozwiązania zagospodarowania przestrzeni posesji:
- różnorodność roślin (nasadzenia sezonowe, wieloletnie);

- obiekty małej architektury (altanki, oczka wodne, studnie, skalniaki, itp.);
- d) rozwiązania ekologiczne, techniczne;
- e) elementy regionalne

Zgłoszenie uczestnictwa w wydarzeniu jest równoznaczne z zaakceptowaniem Regulaminu. Pełny regulamin dostępny jest na stronie www.oborniki-slaskie.pl w załączniku do pobrania. Ogród musi znajdować się na terenie Gminy Oborniki Śląskie.

Uczestnictwo należy zgłosić wypełniając kartę zgłoszeniową oraz oświadczenie o przetwarzaniu danych osobowych i dostarczając osobiście do Biura Podawczego Urzędu Miasta w Obornikach Śląskich lub wysyłając na adres mailowy podany w regulaminie.

(red.)



WIETRZENIE NASZYCH DOMÓW

WYMIANA, SPRZEDAŻ, KUPNO UŻYWANYCH RZECZY

KIEDY?
05 KWIETNIA 2025 GODZ. 10-13

GDZIE?
TARGOWISKO "MÓJ RYNEK" W OBORNIKACH ŚLĄSKICH

Opłata za wstęp : 5 zł /stolik

Zespół Szkolno - Przedszkolny w Obornikach Śląskich

Ogłoszenia Urzędu Miejskiego w Obornikach Śl.

Burmistrz Obornik Śląskich podaje do publicznej wiadomości, że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Obornikach Śląskich przy ul. Trzebnickiej 1 zostało wywieszono na okres 21 dni **Zarządzenie nr 61/2025** z dnia 31.03.2025 roku, w sprawie ogłoszenia wykazu obejmującego lokal mieszkalny nr 6 wraz z udziałem w częściach wspólnych budynku, przynależnego gruntu i jego częściach składowych, położony w budynku mieszkalnym wielorodzinnym w Obornikach Śląskich przy ul. Wyszyńskiego 47, stanowiący własność Gminy Oborniki Śląskie, przeznaczony do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz najemcy. Termin złożenia wniosku przez osoby, którym przysługuje roszczenie o pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami **upływa z dniem 12.05.2025 r.**

Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości zamieszczonej w wykazie można uzyskać w Wydziale Urbanistyki i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Obornikach Śląskich ul. Trzebnicka 1, tel. 71 310-35-19, wew. 435.

Kino Astra

Repertuar 01.04-07.04.

	01.04. WIEDEŃ	02.04. SŁASK	03.04. LONDOŃ	04.04. LONDŃ	05.04. MOSCIA	06.04. SŁASK	07.04. LONDŃ
KROLESTWO NERBUKE					12:30		
APETYT NA MIĘSO, LA COCINA ASTRA KITCHEN							19:00
SNIEZKA						10:15 <small>SEANS BEZPŁATNY</small>	
SYMFOŃIA O UMIERANIU		18:00					
PRZECHWYCONE + SPOTKANIE				19:30			
MINECRAFT: FILM			15:00 17:30	15:00 17:30	12:30 18:00 <small>SEANS BEZPŁATNY</small>		
SIEDEM						20:00	
ANDRÉ RIEU <small>NECH TEN SEN JAMŁE TRWA</small>						14:30	
100 DNI DO NATURY	17:00 <small>SEANS BEZPŁATNY</small>						
PRZEPYKNEŃ	18:15 <small>SEANS BEZPŁATNY</small>						
NASZENIE SIWIEJĄ FICHI			19:30				

FILMY W KINIE ASTRA

MINECRAFT: FILM
przypisowy, fantasy | 110 min
USA, Szwecja

SYMFOŃIA O UMIERANIU
dramat | 193 min
Niemcy

PRZECHWYCONE
dokumentalny | 95 min
Ukraina, Kanada, Francja

**ANDRÉ RIEU.
NECH TEN SEN JAMŁE TRWA**
koncert | 135 min

SNIEZKA
familijny | 109 min
USA, Wielka Brytania

SIEDEM
thriller | 127 min
USA

BILETY ONLINE: WWW.KINIASTRA.PL (oraz w kasie kina na godzinę przed otwarciem i w biletomatach)

■ NORMALNY: 17 ZŁ ■ ULGOWY: 15 ZŁ ■ KOB.: 13 ZŁ ■ ASTRA CYKLE: 11 ZŁ

Z Gminy Żmigród...

Nowy sołtys Barkowa

We wtorek o godz. 18. odbyło się spotkanie mieszkańców sołectwa Barkowa. Przybyło 90 osób. Najważniejszym punktem spotkania był wybór nowego sołtysa. Został nim Mariusz Kuczkowski.

Nowe miejsca pracy

Władze Gminy Żmigród gościły przedstawicieli DB Schenker Polska oraz Hillwood Polska. Spotkanie dotyczyło rozpoczęcia działalności DB Schenker na terenie gminy. W związku z tym firma ta przystąpiła do poszukiwania pracowników.

Modernizacja podwórek

Burmistrz Gminy Żmigród Robert Lewandowski podpisał umowy z wykonawcami na realizację pierwszego etapu zadania pn. „Odnowa przestrzeni miejskiej – zagospodarowanie podwórek oraz montaż monitoringu w Żmigrodzie”. Przeprowadzona zostanie modernizacja pięciu podwórek na terenie miasta. Powstaną wiaty śmietnikowe oraz utwardzone nawierzchnie w następujących miejscach: ul. Kolejowa, ul. Św. Jana Pawła II – ul. Zamkowa, ul. Rybacka, ul. Rybacka - ul. Wileńska, ul. Wileńska. Wykonawca ma realizację 120 dni. Wartość inwestycji wynosi 1.344.562,65 zł.

Złote gody

Pięćdziesiąt lat małżeństwa świętowały w Sali Ślubów Urzędu Miejskiego w Żmigrodzie pary obchodzące swój jubileusz. Byli to państwo: Teresa i Henryk Błaszkwscy; Maria i Józef Mońka; Barbara i Stefan Jędrusiak; Jadwiga i Jan Małys; Marianna i Mieczysław Mądrzy; Zofia i Marian Piaseccy.

Sprzątanie miasta

W piątek 28 marca mieszkańcy Żmigrodu w ramach akcji „Wiosenne Porządki” wspólnie sprząkali miasto. Do akcji przyłączyły się całe rodziny, przedstawiciele jednostek i placówek gminnych, zakładów pracy oraz uczniowie szkół podstawowych, średnich i szkoły specjalnej.

TN



ŻMIGRÓD

ZESPÓŁ PLACÓWEK KULTURY w Żmigrodzie

ŻMIGRODZKI JARMARK WIELKANOCNY

11:45 Grupa wokalna "Belcanto"
12:30 Kółko wokalne działające przy Szkole Podstawowej im. Bolesława Chrobrego w Żmigrodzie
13:00 Oficjalne otwarcie Jarmarku Wielkanocnego
13:20 Grupa taneczna WM
13:45 Zespół Ludowy "Dyszel"
14:00 Zespół Ludowy "Humorek"
15:00 Występ dzieci z Publicznego Przedszkola w Żmigrodzie "Zielona Dolina"
16:00 Rozstrzygnięcie konkursu "NAJPIĘKNIEJSZA PALMA WIELKANOCNA"
16:20 Fresh Stars
17:00 Rozstrzygnięcie konkursu plastycznego "ZNAKI WIOSNY"
17:10 Grupa wokalna "Kraina Piosenki"

Ponadto:

- warsztaty dla dzieci na stoisku Zespołu Placówek Kultury oraz Nadleśnictwa Żmigród
- stoiska gastronomiczne, rękodzielnicze, handlowe oraz specjalizacje świąteczne
- wystawa prac plastycznych "Znaki Wiosny"
- godz. 14:15 | 15:15 Zajętkowe Harce i Psoty z JUPI Animacje
- spotkanie z Zającem Wielkanocnym

Wielkie Gotowanie Żurku

6 kwietnia 2025 r.
godz. 11:30 - 17:30
żmigrodzki rynek

Tomasz Zdenka **Przemysław Szwak**

WWW.ZMIGROD.COM.PL

Chcesz zdobyć nowych klientów?

ZAREKLAMUJ SIĘ U NAS!

ZADZWOŃ LUB NAPISZ
reklama@nowagazeta.pl
71-387-21-31

NOWA
gazeta trzebnicka

NOWAgazeta.pl

facebook



Sport

Zorza Pęgów ratuje remis w ostatnich sekundach meczu



FOT. FB/ZORZA PĘGÓW

W sobotę 29 marca Zorza Pęgów do Prusic nie jechała w roli faworyta. Zawodnicy wiedzieli z poprzednich meczów, że z tym przeciwnikiem będą mieć ciężką przeprawę. Od pierwszych minut spotkania gospodarze ruszyli mocno. O pół godziny gry wyszli na prowadzenie. Po zdobyciu bramki delikatnie się cofnęli. Tym samym Zorza zaczęła dochodzić do głosu i tworzyć sobie coraz to groźniejsze sytuacje. Efektem tego był wywalczony rzut karny w ostatniej minucie I połowy. Jednak w tej sytuacji górą był bramkarz Orła, świetnie broniąc jedenastkę.

Druga połowa nie zmieniła obrazu gry z końcówki I połowy. To pęgowianie prowadzili grę i dążyli do wyrównania, które nastąpiło w 68 minucie za sprawą Klimaszewskiego. Jednak zbyt długo zawodnicy Zorzy nie cieszyli się remisem, bo już po 2 minutach idąc za ciosem strzelili drugą bramkę. Nie upilnowany skrzydłowy Orła w sytuacji sam na sam ponownie wyprzewadził gospodarzy na prowa-

żenie. Ostatnie 20 minut to bardzo mocny napór ze strony Zorzy i dwie świetne, ale niewykorzystane sytuacje. Jednak końcówka meczu okazała się dla nich przychylna. W jesiennym spotkaniu rozgrywanym w Pęgowie Orzeł zabrał im komplet punktów w ostatniej akcji meczu. Podobna historia przydarzyła się w minioną sobotę. W ostatniej bowiem akcji meczu, po stałym fragmencie gry, Adam Mruk wbił piłkę do siatki i został bohaterem spotkania Zorzy. W ten sposób zespół uzyskał jeden punkt. Zorza Pęgów zremisowała z Orłem Prusice 2:2.

Warto wspomnieć, że mimo małej epidemii w drużynie, Zorza pokazała ogromny charakter i nieustępliwość. Pomimo braku 100% sił i zdrowia potrafiła walczyć do ostatnich sekund o korzystny rezultat. Bramki dla Orła zdobywali: 33' I. Leszczyński - 70' Sz. Hupa. Bramki, dla Zorzy zdobywali: 68' M. Klimaszewski - 90'+6 A. Mruk.

: TN

Dominacja zespołu 2014 w Fenix 59 CUP

W niedzielę 30 marca SPR Victoria Oborniki Śląskie wzięła udział w II międzynarodowym turnieju Fenix 59 CUP w Szczecinie. Zespół, który rywalizował w kategorii 2014, składający się w połowie z zawodniczek z roczników 2014 i 2015, pewnie wygrał wszystkie swoje spotkania. Dziewczęta od samego początku spotkania budowały przewagę, a dzięki temu młodsze koleżanki mogły w powodzeniem wejść na parkiet i zaprezentować swoje umiejętności, a czasami nawet powiększyć prowadzenie. Gra zawodniczek Victorii była prawdziwą przyjemnością zarówno dla trenerów, jak

i zgromadzonych kibiców. Oto wyniki meczów: SPR Victoria Oborniki Śląskie - MKS CKS SMS Szczecin 26-0; SPR Victoria Oborniki Śląskie - UKS REGA Powiat Świdwiński 17-10; SPR Victoria Oborniki Śląskie - Pasewalker HV (Niemcy) 22-14; SPR Victoria Oborniki Śląskie - UKS FENIX 59 Szczecin 18-0.

Zespół 2013, który musiał wspomóc się koleżankami z roczników 2014 i 2015, niestety nie odniósł zwycięstw. Choć przegrał wszystkie cztery mecze, to w każdym z nich utrzymywał kontakt z rywalkami niemal do ostatnich minut. Były momenty, w których dziewczęta wychodzi-



FOT. FB/SPR VICTORIA OBORNIKI ŚLĄSKIE

ły na prowadzenie. Jednak każdy mecz kończył się minimalną porażką. Zespół ostatecznie zajął IX miejsce. Wyniki meczów: SPR Victoria Oborniki Śląskie - SPR Victoria Postomino 11-13; SPR Victoria Oborniki Śląskie - SP nr 1 Świnoujście 10-13; SPR

Victoria Oborniki Śląskie - UKS Olimpijczyk Budzyn 8-11; SPR Victoria Oborniki Śląskie - MKS KUSY 51 Szczecin 10-13. Najlepszą zawodniczką zespołu została Zuzanna Adamiak.

: TN

Wiosna rozdała kategorie



FOT. FB/KLUB SZACHOWY SMOCZA WIEŻA ZNIGRÓD

W dniach 22 i 23 marca na świetlicy wiejskiej w Pęgowie odbył się turniej Grand Prix Gminy Oborniki Śląskie w Szachach „Pani Wiosna Rozdaje Kategorie”. Zorganizowany został przez Klub Szachowy Wieża Pęgów. Turniej sędziował Prezes Wieży Jacek Ćwikliński. W grupie B zmagala się pięcioosobowa reprezentacja klubu w składzie:

Hanna Lewizorowicz, Jakub i Andrzej Rzepka, Kacper Kucharski oraz Mateusz Bartkowiak. Zagrali oni 7 rund na dystansie 30'+30". Po zaciętej walce na drugim miejscu uplasował się Andrzej z dorobkiem 5,5 pkt. Pierwszą dziesiątkę zamykał Mateusz z 4 pkt. Kacper zdobył 3,5 pkt., Kuba 3 pkt., a Hania 2,5 pkt.

: TN

Walka do ostatniego gwizdka



FOT. FB/SPARTA WSZEMIRÓW

W sobotę 29 marca Sparta Wszemirów zmierzyła się z KS Manex Maślice Wrocław. Spotkanie było niezwykle wyrównane i trzymało w napięciu do ostatniego gwizdka. Sparta objęła prowadzenie w 19. minucie po trafieniu Karola Mu-

sia. Po przerwie goście wyrównali, jednak decydujący cios zadał Miłosz Muzyka w 58. minucie. Jego uderzenie było prawdziwą ozdobą meczu. Po zaciętym boju, który trwał do ostatnich minut, Sparta wygrała 2:1.

: TN

Zdobyli 9 medali, w tym 5 złotych

Zawodnicy Klubu Taekwon-Do ITF NAMU Oborniki Śląskie w sobotę 29 marca uczestniczyli w zawodach Taekwondo Itf Master Cup we Wrocławiu. Wzięli w nich udział reprezen-

tanci ośmiu Państw. Taekwondziści z Obornik Śl. zdobyli 5 złotych, 2 srebrne i 2 brązowe medale. Jan Wojciechowski brązowy medal w walkach light contact, Iza Zuber złoty medal w układach formal-

nych, Milena Kolanko srebrny w układach formalnych, Konstancja Matusiak złoty medal w tej samej konkurencji, Paulina Malec złoty w walkach light contact, Marcel Imiela brązowy w układach formalnych,

Patrycja Janowicz złoty w walkach light contact i srebrny w układach formalnych, Tomasz Zdun złoty medal w walkach light contact.

: TN



FOT. FB/KLUB TAEKWON-DO ITF NAMU OBORNIKI ŚLĄSKIE



FOT. FB/KLUB TAEKWON-DO ITF NAMU OBORNIKI ŚLĄSKIE

Zwycięstwo w lidze wojewódzkiej



FOT. FB/KP OBORNIKI ŚLĄSKIE

W sobotę 29 marca dwa zespoły młodzika KP Oborniki Śl. rozegrały swoje. Pokonali KP Gwarek Wałbrzych 4:1, odnosząc swoje pierwsze zwycięstwo w lidze wojewódzkiej. Na listę strzelców wpisał się: Antek Rybicki, Tomek

Kułakowski, Yehor Homonov. W lidze okręgowej drugi zespół zmierzył się z drużyną Akademii Piłki Nożnej FORZA Wrocław. Mecz zakończył się wynikiem 1:10. Bramkę dla Boru zdobył Oskar Krzyżyk.

: TN

Kontrowersyjny finał JAXAN Dolnośląskiego Pucharu Polski

W środę, 26 marca, na Stadionie Miejskim w Żmigrodzie rozegrano finał JAXAN Dolnośląskiego Pucharu Polski strefy wrocławskiej, w którym MKS Piast Żmigród zmierzył się z Baryczą Sułów.

Startką meczu był awans do grona najlepszej czwórki drużyn na Dolnym Śląsku. Statystyki przed tym spotkaniem nie pozostawiały złudzeń. Ostatnie zwycięstwo Piasta nad Baryczą miało miejsce w październiku 2022 roku, a Barycz była triumfatorą ubiegłorocznej edycji JAXAN Dolnośląskiego Pucharu Polski, zarówno na poziomie stre-



FOT. MKS PIAST ŻMIGRÓD YOUTUBE



FOT. MARCIN FOLMÉR - MKS PIAST ŻMIGRÓD

fy wrocławskiej, jak i w rozgrywkach wojewódzkich. Ponadto, oba zespoły świetnie rozpoczęły rundę wiosenną, zdobywając komplet punktów w trzech pierwszych spotkaniach Koleje Dolnośląskie IV ligi.

Oba zespoły na drodze do finału musiały zmierzyć się z drużynami z wyższej klasy rozgrywkowej. Barycz pokonała po raz drugi z rzędu rezerwy wrocławskiego Śląska, natomiast Piast po emocjonujących rzutach karnych wyeliminował Ślązę Wrocław. Ostatni raz oba zespoły rywalizowały ze sobą 26 października ubiegłego roku, kiedy Barycz wygrała 5:3. Sułowianie są drużyną naszpikowaną zawodnikami, którzy w swojej karierze występowali na szczeblu ekstraklasy oraz w I i II lidze. Dodatkowo Piotr Grzelczak, snajper Baryczy, miał na koncie 16 trafień w lidze i prowadził w klasyfikacji strzelców.

Pierwsza połowa środowego spotkania to dominacja Piasta. Podopieczni trenera Mar-

cina Foltyna w pełni realizowali zaplanowaną taktykę. Już w 37. minucie meczu Piast objął prowadzenie. Po wrzucie piłki Oskara Majbrody z autu, piłka trafiła pod nogi Marcina Gołębiowskiego, który z potężnym uderzeniem pokonał bramkarza Baryczy, a stadion w Żmigrodzie oszalał z radości. W tym momencie Piast prowadził 1:0, a na trybunach, gdzie zasiadło ponad 300 kibiców, zapanowała euforia. Niestety, wkrótce po tym wydarzeniu mecz przybrał nieoczekiwany obrót.

W doliczonym czasie gry sędzia główny, Michał Szymczak, poddyktował rzut karny dla Baryczy. Choć decyzja sama w sobie nie budziła większych wątpliwości, to kontrowersje wzbudził fakt, że piłka odbiła się od ręki zawodnika Baryczy, co jest widoczne na materiale wideo. Mimo tego, sędzia wskazał na „wapno”. Dodatkowo, przed decyzją o rzucie karnym, ukarał żółtymi kartkami Kamila Ograbka i Jakuba Matlaka z Piasta, a kierownika

drużyny Piasta wysłał na trybuny. Do piłki podszedł Maciej Tomaszewski, który pewnym strzałem wyrównał wynik meczu na 1:1.

W drugiej połowie spotkania trio sędziowskie znów znalazło się w centrum uwagi. W 73. minucie gola na 1:2 zdobył Wiktor Kacprzak, który – jak wynika z analizy wideo – znajdował się na ewidentnej pozycji spalonej. Kilka minut później Kacprzak ponownie wpisał się na listę strzelców, tym razem podwyższając prowadzenie Baryczy na 1:3. W 80. minucie Piast miał okazję na kontaktowego gola, ale Marcin Gołębiowski przestrelił rzut karny poddyktowany po faulu na nim w polu karnym rywala.

Decyzje sędziowskie, które zapadły w trakcie spotkania, miały kluczowe znaczenie dla przebiegu meczu. Piast Żmigród, choć stoczył wyrównaną walkę, nie mógł liczyć na sprawiedliwe rozstrzygnięcie, mimo świetnej gry przez większą część spotkania.

- Pozostaje jedynie liczyć na odpowiednią reakcję Kolegium Sędziów DZPN, lecz nic nie przywróci nam szans na zdobycie upragnionego trofeum - można przeczytać na stronie klubu MKS Piast Żmigród.

TN

Zwycięska passa MKS Piast Żmigród trwa

Piast jak dotąd w wiosennej rundzie ligowej radzi sobie bardzo dobrze. Wygrał wszystkie ligowe mecze. Po sobotnim spotkaniu drużyna ze Żmigrodu awansowała na 3. pozycję w ligowej tabeli.

W sobotę 29 marca zespół MKS Piast Żmigród rozegrał spotkanie ligowe z Polonią-Stal Świdnica. Rywal do sobotniego meczu znajdował się na trzeciej od końca pozycji w ligowej tabeli i jest realnie zagrożony spadkiem do klasy okręgowej. Polonia potrafi jednak rywalizować z najlepszymi. Przed tygodniem zremisowała z Iskrą Księginice 2:2, która znajduje się w czołówce tabeli. Statystyki przemawiają na korzyść Piasta. W rozegranym 24 sierpnia w Świdnicy meczu rundy jesiennej pomiędzy obiema drużynami, żmigrodzki zespół zwyciężył 2:0 po bramkach Piotra Kotyli i Marcina Gołębiowskiego. Ostatnia porażka Piasta z Polonią miała miejsce w marcu 2021.

Od pierwszego gwizdka Piast przejął kontrolę nad grą i szybko narzucił własne tempo. Już w 10. minucie meczu wynik otworzył Patryk Szymański, który po dośrodkowaniu Oleksandra Maksymenko zdobył pierwszą bramkę spotkania. Maksymenko, który ewidentnie miał apetyt na asysty, powtórzył swój wyczyn w 22. minucie, kiedy to jego precy-



FOT. MARCIN FOLMÉR - MKS PIAST ŻMIGRÓD

zyjne dośrodkowanie z rzutu wolnego wykorzystał Kamil Ograbek, podwyższając prowadzenie Piasta na 2:0. Na 8 minut przed końcem pierwszej połowy, wynik na 3:0 zmienił Władysław Shvets, który po indywidualnym rajdzie precyzyjnie strzelił z dystansu, pokonując bramkarza Polonii-Stal.

Po przerwie tempo meczu nieco spadło, jednak Piast wciąż dominował. W 87. minucie Kamil Ograbek przypieczętował swoje świetne wystąpienie, zdobywając swoją drugą bramkę w meczu. Zgranie Mateusza Żytka pozwoliło mu na kolejne trafienie, tym razem podwyższając wynik na 4:0. W ostatniej akcji meczu, wprowadzony na boisko z ławki rezerwowych Adrian

Pytlik, wykorzystał szybką akcję i precyzyjnym strzałem ustalił wynik spotkania na 5:0 na korzyść Piasta. To była zasłużona wygrana, a wynik meczu odzwierciedlał dominację zespołu ze Żmigrodu na boisku.

Warto również wspomnieć, że w drugiej połowie na boisku pojawił się Błażej Chouwer, który wrócił na boisko po długiej przerwie związanej z poważną kontuzją, jakiej doznał w poprzednim sezonie. Teraz drużyna ze Żmigrodu czeka na kolejny wyjazd, który odbędzie się w sobotę. Tym razem zespół zmierzy się z Polonią Środa Śląska.

TN

SKUP ZŁOMU

TRZEBNICA, ul. Milicka 32
tel. 71 312 05 03

SKUPEJEMY:

- złom stalowy
- metale kolorowe
- akumulatory
- karton i makulaturę
- folię bezbarwną

Waga najazdowa 50 ton

Atrakcyjne ceny!

Masz złom, zadzwoni, podstawimy kontener - transport gratis! Podstawiamy również kontenery na gruz i odpady budowlane

Czynne:

pn-pt od 8:00 do 16:00
sob od 8:00 do 13:00

NATURALNA WODA W TWOIM DOMU!

Woda Źródłana
BONART

TELEFON: +48 600 208 448
MAIL: woda@woda.bonart.com.pl

Pakersi
PRZESYŁKI KURIERSKIE

Z nami nadasz lub odbierzesz przesyłki

- od koperty do palety
- międzynarodowe
- międzynarodowe

TARTAK NA KRZYŻÓWCE
- GŁUCHÓW GÓRNY -

Tel. 576 669 665, 695 934 148

**WĘGIEL EKOGROSZEK
PELLET EKOMIAŁ
KOKS BRYKIET
ORAZ
DREWNO KOMINKOWE
I OPAŁOWE**

Tartak na krzyżówce-
GŁUCHÓW GÓRNY

Tel. 695 934 148,
663 693 820

**PASZE
DLA ZWIERZĄT
HODOWLANYCH**
(kury, kaczki, gęsi,
króliki, gołębie, ptaki)

Tartak na krzyżówce
-Głuchów Górny 1
695 934 148
663 693 820

ROZKŁAD GODZIN PRACY APTEK W POWIECIE TRZEBNICKIM:

TRZEBNICA

- "POD BAZYLIKĄ" ul. Kościelna 6
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-15:00
- "PANACEUM" ul. Daszyńskiego 65
- codziennie 7:00-22:00
(także soboty, niedziele)
- "LEGE ARTIS" ul. Ks. W. Bochenka 49
pon. - pt. 7:00-21:00, soboty 7:00-20:00
niedziele 9:00-17:00
- "LEGE ARTIS" ul. Kościuszki 10
pon - pt 7:00-20:00, soboty 7:30-15:30
- "HERBENA" ul. Prusicka 1
pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00
- APTEKA DOZ ul. Św. Jadwigi 13
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00
- "APTEKA PRZY RATUSZU" ul. Obornicka 1
pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00

OBORNIKI ŚLĄSKIE

- "WRATISLAVIA IV" ul. M. Skłodowskiej 1
pon.-pt. 8:00-21:00 soboty 8:00-20:00
niedziele 10:00-18:00
- "WRATISLAVIA V" ul. Trzebnicka 36
pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00
- "MATERIA MEDICA" ul. Podzamcze 2A
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-15:00
- "MEDICAMENTUM" ul. Dworcowa 62
pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 9:00-15:00
- "VIOLA" Pęgów, ul. Główna 81
pon.-pt. 9:00-18:00, soboty 9:00-12:00

ŻMIGRÓD

- "KONWALIA" ul. Kościelna 7
pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00
- "ZAMKOWA" ul. Zamkowa 24
pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-20:00
- "ŻMIGRODZKA" ul. Lipowa 1
pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-15:00
- "MEDIQUA" ul. Sportowa 24/lok.06
pon. - pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-15:00
- "LEGE ARTIS" ul. Kolejowa 9, lok.3
pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-16:00

PRUSICE

- "W RYNKU", ul. Rynek 10
pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00
- "POD LWEM" ul. Żmigrodzka 17
pon. -pt. 8:00-18:30, soboty 8:00-14:00
- "LAWENDOWA", Skokowa, ul. Wrocławska 9
pon. -pt. 8:30-16:30, soboty 9:00-13:00

WISZNIA MAŁA

- "LEŚNA" ul. Wrocławska 2
pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 9:00-14:00

ZAWONIA

- "MALWA", ul. Spacerowa 4
pon. -pt. 8:00-17:00, soboty 9:00-12:00
- "POD ŻŁOTĄ WAGĄ" ul. Milicka 1
pon. -pt. 8:00-18:00, soboty 8:00-13:00

Prywatne gabinety lekarskie

Trzebnica

GABINET USG

dr n. med. Tomasz Harań
Specjalista radiolog
Trzebnica, ul. Obornicka 41e (koło stadionu)
Rejestracja:
tel. 71 387 27 78, 605 175 050
Godziny przyjęć:
pon. i czw. 9:00-15:30,
wt. i śr. 14:00-19:00

GABINET GINEKOLOGICZNY

Aleksandra Miturska
ginekolog - położnik,
Trzebnica,
ul. Adama Mickiewicza 1
tel. 71/312 - 05 - 60
pon., śr., pt.
w godz. 16.00-19.00

MIEJSCE NA TWÓJ GABINET LEKARSKI już od 60 zł/m-c

MIEJSCE NA REKLAMĘ TWOJEGO GABINETU LEKARSKIEGO JUŻ OD 60 zł/miesiąc

Skontaktuj się z nami i dowiedz się więcej.
601-735-810
redakcja@nowagazeta.pl

DERMATOLOG

Irena Dudek -Zaborowska
specj. dermatolog - wenerolog
Trzebnica, ul. Wiosenna 26
- wizyty lekarskie na NFZ,
tel. 71/387-06-03
- prywatne konsultacje dermatologiczne,
tel. 669-070-396

ZABIEGI LECZNICZO-KOSMETYCZNE

mgr Anna Binek
kosmetolog, podolog
Tel. 726-162-805

- pedicure leczniczy, pielęgnacja stopy cukrzycowej i zmienionych chorobowo płytek paznokciowych, usuwanie odcisków i modzeli, oczyszczanie i pielęgnacja twarzy, peelingi medyczne, itp.

www.dermed-kosmetyka.pl

PSYCHIATRA

lek.med. Jolanta Czermak
TRZEBNICA, ul. Brama Trębaczy 5/1
NERWICE, STANY LĘKOWE, PSYCHOZOY, UZALEŻNIENIA,
Leczenie farmakologiczne i psychoterapia rodzinna w podejściu Otwartego Dialogu
Gabinet czynny:
środa
również WIZYTY DOMOWE
Rejestracja: 604-160-491

PSYCHIATRA

lek. Agnieszka Dzioba-Musiał
TRZEBNICA
Gminne Centrum Medyczne TRZEBNICA-ZDRÓJ
ul. Kościuszki 10
Przyjmuje we wtorek w godz. 15⁰⁰-19⁰⁰
Tel. 665 38 38 58

PRYWATNY GABINET GINEKOLOGICZNY

GINEKOLOG-POŁOŻNIK
lek. med. Anna Orzeszko
USG, cytologia
Przyjmuje: w poniedziałki w godz. 15.30-18.00
czwartki i piątki w godz. 9.00-12.00
REJESTRACJA:
TELEFON LUB SMS 693178668
E-MAIL: JACORZ@WP.PL
NOWA LOKALIZACJA
TRZEBNICA,
ul.Obrońców Pokoju 16/4

PRYWATNY GABINET KARDIOLOGICZNY

KARDIOLOG
dr n.med. Jacek Orzeszko
USG serca, EKG
Przyjmuje we wtorki w godz. 15.00-18.00
REJESTRACJA
poniedziałek, piątek 17.00-20.00
TELEFON LUB SMS 693178669
E-MAIL: JACORZ@WP.PL
NOWA LOKALIZACJA
TRZEBNICA,
ul.Obrońców Pokoju 16/4

MIEJSCE NA TWOJE OGŁOSZENIE LEKARSKIE

LARYNGOLOG

lek. med. Lucyna Bober
TRZEBNICA
Rynek 9
Przyjmuje w środy
w godz.15.00-17.00
Rejestracja
tel. 781-408-408
600-630-889

MIEJSCE NA TWÓJ GABINET LEKARSKI już od 15 zł

PRAKTYKA LARYNGOLOGICZNA OTOLARYNGOLOG

Dr nauk med. Piotr Pastuszek
choroby uszu, nosa, gardła i krtani
badania videoendoskopowe
zabiegi operacyjne
Trzebnica, ul. Kościuszki 10
Rejestracja, tel. 607 09 99 00

GABINET REUMATOLOGICZNY

Małgorzata Hańczyc
Specjalista Reumatolog
• choroby stawów i kręgosłupa
• reumatoidalne zapalenie stawów
• toczeń, zespoły bólowe
Rejestracja w dni powszednie - telefon lub SMS z treścią: „Reumatolog wizyta”
Uzgodnienie terminu w godzinach popołudniowych/wieczornych
TRZEBNICA ul. Obornicka 6b
Tel. 506 318 601

Miejsce na Twój gabinet lekarski już od 60zł/m-c
Skontaktuj się z nami i dowiedz się więcej.
601-735-810

Dni otwarte Państwowej Inspekcji Sanitarnej

W dniach 9-10 kwietnia 2025r. w godz. 10.00-14.30 odbędą się dni otwarte Państwowej Inspekcji Sanitarnej zorganizowane z okazji obchodów Światowego Dnia Zdrowia.

W ramach dni otwartych odbędą się:

- Konsultacje dla osób prowadzących działalność podlegającą kontroli Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
- Zajęcia dla dzieci „Oszczędzaj wodę!”
- Wykład pt. „Wymogi higieniczno - sanitarne i uwarunkowania prawne przy prowadzeniu działalności gastronomicznej” dla uczniów szkoły ponadpodstawowej.
- Informacje dotyczące chorób zawodowych
- Porady dotyczące szczepień ochronnych
- Stoisko informacyjno - edukacyjne ul. T. Kościuszki 10

Powiatowa Stacja Sanitarно-Epidemiologiczna w Trzebnicy, ul. T. Kościuszki 10
9-10 kwietnia 2025 r. | 10:00 - 14:30

Dni Otwarte Państwowej Inspekcji Sanitarnej
BEZPIECZEŃSTWO ZDROWOTNE - WSPÓLNA ODPOWIEDZIALNOŚĆ

**Prywatne
gabinety
lekarskie**

**Oborniki
Śląskie**

VIMED
PRAKTYKA LEKARSKA

Oborniki Śląskie
ul. M.C. Sktodowskiej 29
lok.V
Tel. 71/ 711-15-50
kom. 602-121-150
Rejestracja tel.
pon.-pt. 14.00-21.00

**PARADNIA
GINEKOLOGICZNO -
POŁOŻNICZA**

lek. med. Michał Maciejewski
lek. med. Sabina Molińska -
Śmiatacz
dr n. med. Witold Skrzypek
lek. med. Małgorzata Sztajer-
Marciniak

**PARADNIA GINEKOLOGII
ONKOLOGICZNEJ**

lek. med. Michał Maciejewski

**PRACOWNIA
ECHOKARDIOGRAFII
Płdowej**

dr n. med. Małgorzata Ras

**PARADNIA
OTOLARYNGOLOGICZNA,
AUDIOLOGICZNA,
FONIATRYCZNA**

dr n. med. Aleksandra
Skrzypek

PARADNIA POŁOŻNEJ

mgr Dorota Pasierbska
mgr Katarzyna Żelazko

**PARADNIA LAKTACYJNA
Szkoła RODZENIA**

mgr Katarzyna Żelazko

**PRYWATNY GABINET
UROLOGICZNY**

lek. Maciej Kobierski

specjalista urolog
- choroby nerek, pęcherza
moczowego, prostaty,
zaburzenia erekcji.

Wizyty we wtorki w godz.
16.00-18.00

Oborniki Śląskie
ul. Dworcowa 36 C

Rejestracja tel: 501-270-303.

**STOMATOLOGIA DLA
RODZINY GABINET
STOMATOLOGICZNY**

Oborniki Śląskie,
ul. Łokietka 22

(koło restauracji BAJKA)

Stomatologia zachowawcza,
protetyka, radiowizjografia

GABINET CZYNNY

pon.-pt. - 9.00-20.00;
sob. - 9.00-12.00

tel. 71/310-26-12

**Prywatne
gabinety
lekarskie**

Milicz

**PARADNIA
DERMATOLOGICZNA**

MILICZ, ul. Kasztanowa 16

► Przyjmuje bezpłatnie
w ramach NFZ

► Obowiązują
skierowania

WOLNE MIEJSCA

Rejestracja:
605-195-194

Informacja dla pacjentów



**MIEJSCE NA
TWÓJ
GABINET
LEKARSKI**
już od 60 zł/m-c

Co? Gdzie? Kiedy?

Trzebnica

DAMSKI BIZNES
Gminne Centrum Kul-
tury i Sztuki zaprasza 23
maja na spektakl komediowy
„Damski biznes”.

Odbędą się dwa przed-
stawienia, o godzinie 17:30
i o 20:30.

Oborniki Śląskie

PAKTOFONIKA W OOK

Paktofonika, polski ze-
spół hip-hopowy wystąpi
w Obornickim Ośrodku Kul-
tury. Wydarzenie będzie mia-
ło miejsce 5 kwietnia. Począ-
tek o godzinie 19:00.

Trzeba kupić bilet.

**JARMARK
WIELKANOCNY**

Organizatorzy zaprasza-
ją 12 i 13 kwietnia w godzi-
nach 10:00 - 20:00 na Jarmark
Wielkanocny do Obornik
Śląskich.

Zgłoszenia wystawców
przyjmowane są: e-mail: l.kar-
rambidu@kultura-oborniki.
pl, telefon: 795 319 124

Żmigród

**KARAOKE
W ŻMIGRODZIE**

Art&Kultura Cafe zapra-
sza w piątek, 4 kwietnia, na
karaoke.

Organizatorzy gwarantu-
ją świetną zabawę.

**JARMARK
WIELKANOCNY**
Jarmark Wielkanocny
w Żmigrodzie odbędzie się
6 kwietnia na rynku.

**14 ŻMIGRODZKI
BIEG SMOKA**

Zespół Placówek Kultury
zaprasza na tegoroczną edy-
cję Biegu Smoka. Wydarze-
nie będzie miało miejsce 7
czerwca. Początek o godzi-
nie 9:00

Zapisać można się już
dziś na [https://plus-timing.
pl/zglosz.../zmigrodzki_
bieg_smoka-2025/](https://plus-timing.pl/zglosz.../zmigrodzki_bieg_smoka-2025/)

Prusice

**WIELKANOCNE WARSZ-
TATY W KASZYCACH
WIELKICH**

Organizatorzy zapraszają
najmłodszych mieszkańców
Kaszyc Wielkich oraz Gą-
sek na wielkanocne warszta-
ty oraz poszukiwanie czeko-
ladowych jajeczek. Uczest-
nicy spotkają się w niedzielę,
6 kwietnia, o godzinie 15:00
w świetlicy wiejskiej.

Obowiązują zapisy
w sklepie

**JARMARK
WIELKANOCNY**

Jarmark Wielkanocny
w Prusicach odbędzie się
12 kwietnia na miejskim
ryнку.

Organizatorzy zapraszają!

Wisznia Mała

**WIELKANOCNE
FLOWERBOXY**

Ośrodek Kultury Spor-
tu i Rekreacji zaprasza
10 kwietnia w godzinach
16:30 - 18:30 na warszta-
ty tworzenia wielkanocnych
flowerboxów.

Oplata 50 zł.

Zapisy przyjmuje OKSiR
w Wiszni Małej, tel. 71 312 70
76.

**JARMARK
WIELKANOCNY**
Jarmark Wielkanoc-
ny w Wiszni Małej odbędzie
się w niedzielę, 13 kwietnia,
w godzinach 13:00 - 17:00
na terenie przy OKSiR (ul.
Szkołna 1).

Zawonia

**JARMARK
WIELKANOCNY**

Jarmark Wielkanocny
odbędzie się w sobotę, 12
kwietnia, na placu targo-
wym w Zawoni, ul. Trzeb-
nicka 11. Początek o godzi-
nie 10:00.

W programie:

- * prezentacja palm wielkanocnych
- * rozstrzygnięcie konkur-
su na najsmaczniejsze ciasto wielkanocne
- * stoiska lokalnych rękodzielników
- * warsztaty tworzenia palm wielkanocnych - obo-
wiązują zapisy, tel. 71 312 81
18

MS

ZADZWOŃ DO PRAWNIKA
- pomoc prawna dla naszych Czytelników

DLA CZYTELNIKÓW - DYŻUR PRAWNIKÓW

We współpracy z radcą prawnym **Elżbietą Ćwikłą** i **Luizą Bożek-Sadzinicą**, rozpoczynamy dyżur prawnika. Każdy Czytelnik może w podanych godzinach zadzwonić pod wskazany numer i zasięgnąć porady. Wszystko **BEZPŁATNIE!**

Po bezpłatną poradę możesz zadzwonić w każdy **PIĄTEK MIESIĄCA** w godzinach od 15.00-18.00. Wszyscy zainteresowani mogą zadzwonić pod numer telefonu: +48 517 922 484 lub 606 22 32 59

Można dzwonić w sprawach prawa rodzinnego, prawa cywilnego oraz prawa pracy, ubezpieczeń społecznych i RODO.



ELŻBIETA ĆWIKŁA - Radca Prawny prowadzący indywidualną kancelarię od 2007 roku we Wrocławiu i Trzebnicy.

Obsługuje podmioty gospodarcze w bieżącej działalności oraz konsumentów, głównie w zakresie prawa cywilnego i rodzinnego. Wspólnik w firmie Kancelaria Prawna Rudy Consulting & Elżbieta Ćwikła Spółka komandytowa, Członek Stowarzyszenia Akademia Piłki Nożnej Talent w Trzebnicy, Fundator i członek Rady Fundacji Brawo Ty w Trzebnicy. Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Wrocławskiego. Ukończyła Podyplomowe Studia Zarządzania Jednostkami Gospodarczymi również na Uniwersytecie Wrocławskim.



LUIZA BOŻEK - SADZINICA - absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytetu Wrocławskiego i Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu, radca prawny wpisany na listę prowadzoną przez Radę Okręgowej Izby Radców Prawnych w Opolu pod numerem OP-910/2010. Od 2010 roku prowadzi działalność w ramach własnej Kancelarii Radcy Prawnego. Specjalizacją Kancelarii jest doradztwo prawne i zastępstwo procesowe w sprawach z zakresu prawa rodzinnego i opiekuńczego, jak i prawa pracy i ubezpieczeń społecznych. Przez wiele lat zajmowała się doradztwem prawnym oraz prowadzeniem szkoleń na rzecz Oddziału Terenowego TVP S.A. we Wrocławiu min. w obszarze prawa prasowego, prawa autorskiego, prawa pracy oraz szeroko pojętej własności intelektualnej. Współpracowała w wrocławskim agen-

cjami reklamowymi w zakresie obsługi prawnej ogólnopolskich kampanii reklamowych. Była również wykładowcą prawa prasowego i prawa mediów w Szkole Wyższej Psychologii Społecznej we Wrocławiu. Od 2008 r. Prowadzi szkolenia prawnicze dla jednostek administracji publicznej i klientów indywidualnych oraz audyty z zakresu stosowania ustawy o ochronie danych osobowych, a obecnie RODO. Jest również Wiceprezesem zarządu Fundacji Brawo Ty.

**Potrzebujesz porady prawnej, zadzwoń w piątek w godz. 15-18
517 922 484 lub 606 22 32 59**

Masz temat?

ZADZWOŃ:

693-446-141

nie jesteśmy obojętni



Serdeczności

**Z OKAZJI IMIENIN
RYSZARDA CHWALIŃSKIEGO**



W tym uroczystym dniu
Twoich imienin
szczerze i serdecznie
życzenia długich lat życia,
przepełnionych zdrowiem
i szczęściem,
pogody ducha, pomyślności
i ludzkiej życzliwości,
dni pełnych słońca i radości
oraz wszystkiego,
co najpiękniejsze
i najmiłsze w życiu.

**Życzą koleżanki i koledzy
z M-GOPS w Obornikach Śląskich**

CENNIK OGŁOSZEŃ DROBNYCH

Cena zależy od kategorii, w której ogłoszenie będzie zamieszczone.

CENA OBEJMUJE OGŁOSZENIE ZE ZDJĘCIEM DO 50 SŁÓW.

NIERUCHOMOŚCI:

- **SPRZEDAM - 25 zł**
- **KUPIĘ/WYNAJMĘ - 20 zł**
- **ZAMIENIĘ/CHCĘ WYNAJAĆ - 15 zł**

AUTO - MOTO

- **SPRZEDAM/KUPIĘ/ZAMIENIĘ - 10 zł**

RZECZY UŻYWANE

- **SPRZEDAM/KUPIĘ/ZAMIENIĘ - 5 zł**
- **ODDAM ZA DARMO - 2,5 zł**

RÓŻNE

- **PRYWATNE - 5 zł**
- **FIRMOWE - 15 zł**

KOMUNIKATY - 2,5 zł

NAUKA/ROZRYWKA/ZDROWIE - 10 zł

USŁUGI/DAM PRACĘ - 20 zł

- **DLA OSÓB PRYWATNYCH - 10 zł**

Dopłata za publikację na stronie internetowej - 1,5 zł za tydzień

Ogłoszenia drobne do gazety można zlecić:

- osobiście w redakcji gazety w Trzebnicy, przy ul. Armii Krajowej 2B
- mailem na adres reklama@nowagazeta.pl z dostarczeniem dowodu uiszczenia opłaty za ogłoszenie na konto bankowe NOWAPRESS s.c.
- przez stronę internetową nowagazeta.pl

OGŁOSZENIA DROBNE DO AKTUALNEGO WYDANIA GAZETY PRZYJMOWANE SĄ DO WTORKU DO GODZ. 16⁰⁰

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

▶ **Sprzedam** działkę w Ozorowicach o pow. 0,228 ha, na działce znajduje się woda, cena 180 zł/mkw. - do negocjacji.
Tel.691560687, 513541782

▶ **Sprzedam** garaż z kanałem oraz elektryką przy ul. Słonecznej Garaż Standardowy w szeregu, zejście do kanału po metalowych schodkach. Cena 70tys. 721765630

MAM DO WYNAJĘCIA



▶ **Wynajmę** nowe mieszkanie trzypokojowe w Trzebnicy „Bukowe Osiedle”, mieszkanie 80 mkw., w pełni umeblowane, łazienka i WC osobno. Tel.796465788

RZECZY UŻYWANE

KUPIĘ

▶ **Kupię** monety, zegarki, srebro, odznaczenia. Tel.725332771

NOWA
gazeta trzebnicka

Ogłoszenia drobne możesz nadać również w **Żmigrodzie**

Punkty, w których możesz nadać ogłoszenie do NOWEJ gazety trzebnickiej:

TRZEBNICA

- Redakcja NOWEJ gazety ul. Armii Krajowej 2B



- Biuro Ogłoszeń ul. Kościelna 7 (obok Hali Sportowej ZAPO)

ŻMIGRÓD

- Usługi Poligraficzne Mirosław Kuraciński, ul. Św. Jana Pawła II 5



RÓŻNE

▶ **Sprzedam** ziemniaki paszowe w ilości 5 ton, cena 0,50 zł/kg. Tel.604637080

▶ **Przyjmę** ziemię i drobny gruz Tel.693362144

▶ **Kupię** ciągniki, przyczepy i maszyny rolnicze. Tel.535135507

▶ **Pompy** hydroforowe - regeneracja. Sprzedam nieużywaną pompę typ SK8/3 z silnikiem 15kW. Tel.609177923

USŁUGI

▶ **Czyszczenie** działek budowlanych z drzew i krzewów (do czarnej ziemi), wycinka samosiewów na gruntach własnych i dzierżawionych. Tel.692 635 672



▶ **Malowanie** gładzie regipsy glazura (łazienki

kompleksowo) hydraulika elektryka panele podwieszane sufity zabudowy gk wymiana drzwi tarasy 732810616



▶ **Wiercenie** studni, czyszczenie, odmulanie, dezynfekcja studni kręgowych tel.785220989

▶ **Cięcie**, łupanie drewna opałowego, przycinanie drzew, wycinki, karczowanie działek, wywóz gabarytów, odbiór złomu, rozbiórki budowlane, tel.785 220 989

▶ **Usługi** koparko-ładowarką oraz transport kruszywa, wywóz i załadunek. Tel.722880080



▶ **Oferuje** wykonanie gładzi, malowanie ścian

i sufitów oraz inne prace wykończeniowe. Uczciwe ceny! Wycena prac tylko po oględzinach. Tel: 570877999

TAPICER
604300278

▶ **TAPICER** - dokładnie. Tel.604300278

PRACA

DAM PRACĘ

▶ **Zatrudnienia** w gospodarstwie ogrodniczym przy uprawie rozsąd. Tel. 698695143

Tu może znaleźć się Twoja reklama!

Zadzwoń i zapytaj!



71 387 21 31

ZŁOMOWANIE POJAZDÓW
OSOBOWYCH, BUSÓW, CIĘŻAROWYCH ORAZ SPRZĘTU ROLNICZEGO

ZASWIADCZENIA DO WYREJESTROWANIA
WŁASNY TRANSPORT AUTOLAWETA

MACII
Stacja demontażu pojazdów

Czarkowo 19
64-125 Poniec
tel. 733 70 70 70

SZUKASZ PRACOWNIKA?

Zamieść ogłoszenie rekrutacyjne we wszystkich naszych mediach

W PROMOCYJNEJ CENIE

NOWA gazeta **NOWA**

Chcesz zdobyć nowych klientów?

ZAREKLAMUJ SIĘ U NAS!

ZADZWOŃ LUB NAPISZ
reklama@nowagazeta.pl
71-387-21-31

NOWA
gazeta trzebnicka

NOWA gazeta.pl **facebook**



AGRITO
SKUP I SPRZEDAŻ ZBÓŻ

Topola Wielka ul. Gajowa 18
63-421 PRZYGDZICE

DZIAŁ HANDLOWY
tel. 62 720 45 84, 690 308 358,
500 072 080

Nowy właściciel OBIEKTU
W SŁAWOSZOWICACH
ul. Kolejowa 21,
56-300 SŁAWOSZOWICE
tel. 509 440 443, 71 384 01 53

SKUP - SPRZEDAŻ

kukurydzy mokrej, suchej, zbóż i rzepaku
Kontraktacja kukurydzy, zbóż i rzepaku

- SZYBKA PŁATNOŚĆ
- MOŻLIWOŚĆ ODBIORU
- USŁUGA SUSZENIA
- USŁUGA MAGAZYNOWANIA

Ponadto w OBIEKcie SŁAWOSZOWICE
prowadzimy sprzedaż pasz

ZAPRASZAMY DO WSPÓŁPRACY

REKLAMA

**ZŁOMOWANIE
POJAZDÓW**

tel. 600 609 606

Wydajemy zaświadczenie o demontażu
Odbieramy własnym transportem

Stacja demontażu pojazdów | Czarkowo 16 | 64-125 Poniec

REKLAMA

PRZEDSIĘBIORSTWO PRODUKCYJNO-USŁUGOWE
„POM” w Miliczu Sp. z o.o.

Sławoszowice, 01.04.2025r

OGŁOSZENIE

Zarząd PPU „POM” w Miliczu Sp. z o.o. z siedzibą w Sławoszowicach ul. 3-go Maja 12 składa podmiotom gospodarczym ofertę do współpracy o podobnym profilu działalności lub zainteresowanym ofertę nabycia zorganizowanego przedsiębiorstwa.

- Wartość rynkowa działek oraz zabudowań wynosi 7.825.900
- Wartość rynkowa środków trwałych wynosi 950.000
- Teren zabudowany 3,3272 ha
- Wielkość powierzchni hal i budynków 6160 m2

W ofercie należy podać proponowaną cenę zakupu, pełną nazwę składającą ofertę, informację o dalszym prowadzeniu przedsiębiorstwa, sposób przejęcia pracowników.

Oferty należy składać w sekretariacie PPU-POM do dnia **10.04.2025r do godz. 12:00.**

Informacji udziela Zarząd Spółki tel. 502-435-123 lub 71-38-40-142

e-mail: sekretariat@pom-milicz.com
www.pom-milicz.com

Wyboru dokonają władze Spółki Zarząd i Rada Nadzorcza.

REKLAMA

OGŁOSZENIE

o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Żmigród

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. 2023 r. poz. 977 ze zm.), art. 39 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U. 2023 poz. 1094 ze zm.) oraz uchwały Rady Miejskiej w Żmigrodzie nr 0007.XXXIV.431.2022 z dnia 24 lutego 2022 r. zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu wyżej wymienionej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach **od 11 kwietnia 2025 r. do 5 maja 2025 r.** w Urzędzie Miejskim w Żmigrodzie, pl. Wojska Polskiego 2-3, 55-140 Żmigród, w godz. pracy urzędu.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie wyżej wymienionej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rozwiązaniami odbędzie się **w dniu 25 kwietnia 2025 r.** w siedzibie Urzędu Miejskiego w Żmigrodzie, pl. Wojska Polskiego 140-55, 3-2 Żmigród **o godz. 14:00.**

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może wnieść uwagi.

Uwagi należy składać w formie papierowej lub elektronicznej do Burmistrza Gminy Żmigród z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie **do dnia 20 maja 2025 r.**

Zgodnie z art. 39 ust 1 pkt 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko zainteresowani mają możliwość składania uwag i wniosków.

Wnioski i uwagi mogą być wnoszone:

1. w formie pisemnej, na adres - Urząd Miejski w Żmigrodzie, pl. Wojska Polskiego 2-3, 55-140 Żmigród;
2. ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Miejskiego w Żmigrodzie, pl. Wojska Polskiego 2-3, 55-140 Żmigród, w pokoju nr 24, w godzinach pracy Urzędu;
3. za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym (na adres urząd@zmigrod.com.pl – opatrzone tematem „miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Żmigród”).

Wniosek lub uwaga powinna zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy oraz przedmiot wniosku lub uwagi.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Gminy Żmigród.

Burmistrz Gminy Żmigród

W związku z obowiązkiem, o którym mowa w art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia nr 2016/679 informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Gmina Żmigród;
2. Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe w ramach sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na podstawie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym;
3. We wszystkich sprawach związanych z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych oraz realizacją przysługujących Pani/Panu praw może Pani/Pan skontaktować się z Panią Pauliną Świąćką;
4. Pełen zakres informacji na temat przetwarzania danych osobowych znajduje się na stronie internetowej oraz w siedzibie Administratora.

BURMISTRZ GMINY PRUSICE

informuje, że w dniu 3 kwietnia 2025 r. został podany do publicznej wiadomości:

- 1) wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym, część działki nr 55/51 AM-1 o powierzchni 9,18 m2, położonej w obrębie miasta Prusice przy ul. Powstańców Śląskich, z przeznaczeniem na grunt pod komórką, na czas nieoznaczony.
- 2) wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym, część działki nr 55/51 AM-1 o powierzchni 8,87 m2, położonej w obrębie miasta Prusice przy ul. Powstańców Śląskich, z przeznaczeniem na grunt pod komórką, na czas nieoznaczony.
- 3) wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym, część działki nr 55/51 AM-1 o powierzchni 28,25 m2, położonej w obrębie miasta Prusice przy ul. Powstańców Śląskich, z przeznaczeniem na grunt pod komórką, na czas nieoznaczony.

Wykaz będzie wywieszony na okres 21 dni w siedzibie Urzędu Miejskiego w Prusicach, ponadto informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej, na stronie biuletynu informacji publicznej urzędu oraz w miejscowości Prusice.

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Prusicach, pokój nr 11, tel. 71 312 62 24 wew. 42.

Burmistrz Gminy Prusice
Igor Bandrowicz

**MIEJSCE
NA TWOJĄ
OFERTĘ
PRACY**

**zadzwoń
601-735-810**

To jest miejsce na Twoją reklamę!

ZADZWON:
71/312-19-62

LUB NAPISZ:
reklama@nowagazeta.pl

URZĄD PRACY

**19.03.2025 r. -
PUP Trzebnica
OFERTY PRACY**
(od pracodawców lokalnych)

- Pracownik biurowy ze znajomością programu Excel (Krotoszyn)
- Specjalista do spraw zamówień (Krotoszyn)
- Specjalista ds. zamówień publicznych (Trzebnica)
- Operator maszyn do obróbki pianki (Prusice)
- Stolarz (Budzicz)
- Lakiernik (Budzicz)
- Pomocnik stolarza (Budzicz)
- Asystent projektanta / Projektant (Księginice)
- Operator wózków jezdniowych (widłowych) z UDT (Trzebnica)
- Magazynier (Szewce) – oferta zamknięta
- Spawacz- ślusarz (Trzebnica)
- Kierowca samochodu ciężarowego (Trzebnica)
- Robotnik gospodarczy/ sprzątaczką (Wisznia Mała)
- Pracownik produkcji (Oborniki Śląskie)
- Pomocniczy robotnik budowlany (Wisznia Mała)
- Operator koparki (Wisznia Mała)
- Monter sieci wodnych i kanalizacyjnych (Trzebnica)
- Operator urządzeń oczyszczenia ścieków (Trzebnica)
- Wulkanizator (Żmigród)
- Asystent kas samoobsługowych (Trzebnica)
- Nauczyciel Grafiki komputerowej 18/18 (Trzebnica)
- Nauczyciel Fizyki 18/18 (Trzebnica)
- Nauczyciel języka angielskiego 18/18 (Trzebnica)
- Nauczyciel matematyki 18/18 (Trzebnica)
- Nauczyciel współorganizujący kształcenie (Trzebnica)
- Nauczyciel wychowania przedszkolnego (Pegów)
- Specjalista ds. sprzedaży artykułów reklamowych B2B (Trzebnica)
- Pracownik gospodarczy (Trzebnica)
- Asystent kas samoobsługowych (Strzeszów)
- Kasjer - sprzedawca (Trzebnica)
- Nauczyciel – psycholog (Trzebnica)
- Magazynier (Psary)
- Operator wózka widłowego (Oborniki Śląskie)

SZCZEGÓLOWYCH INFORMACJI UDZIELA
POWIATOWY URZĄD PRACY
Tel. 71/387 05 65 wew. 44
STANOWISKO POŚREDNICTWA
PRACY. ZAPRASZAMY
DO ODWIEDZANIA NASZEJ STRONY
INTERNETOWEJ
www.praca.trzebnica.pl

ONE MORE GAME

WROCŁAWSKI FESTIWAL GIER
5-6 KWIETNIA 2025
HALA STULECIA
www.onemoregame.pl

- PLANSZÓWKI
- GRY VIDEO
- GAMES ROOM
- E-SPORT
- TURNIEJE
- COSPLAY
- WARSZTATY
- PRELEKCJE
- FOOD TRUCKI

